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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

07.03.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/03/07/oleksij-chernyshov-i-karolina-lindholm-

billing-pidpysaly-ramkovu-ugodu-pro-spivpraczyu-dlya-pidtrymky-ukrayincziv-

za-kordonom/ 

Олексій Чернишов і Кароліна Ліндхольм Біллінг підписали рамкову 

угоду про співпрацю для підтримки українців за кордоном 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов сьогодні провів зустріч із представницею Агентства ООН 

у справах біженців в Україні (UNHCR Ukraine) Кароліною Ліндхольм Біллінг. 

Сторони домовилися про співпрацю у питаннях підтримки українців за 

кордоном, сприяння їхній інтеграції в місцеві громади та, найголовніше, 

збереження їхнього зв’язку з Батьківщиною. 

Зокрема, йшлося про співпрацю за такими напрямами: 

 Розвиток мережі Unity Hubs у країнах ЄС — місць підтримки, єдності 

та зв’язку з Україною. 

 Запуск цифрових платформ для українців, які перебувають за 

межами країни. 

 Збір та аналіз даних про становище українців, які були вимушено 

переміщені як за кордон, так і всередині країни. 

Домовленість про співпрацю була закріплена підписанням рамкової 

угоди. 

За підсумками зустрічі Віцепрем’єр-міністр України — Міністр 

національної єдності України подякував міжнародним партнерам за довіру і 

спільне бачення майбутнього. 

 

*** 

 

03.03.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-sprostyv-pryznachennia-sotsialnykh-

stypendii 

Уряд спростив призначення соціальних стипендій 

За пропозицією Міністерства соціальної політики, Уряд ухвалив 

постанову, яка спрощує призначення соціальних стипендій студентам з 

вразливих категорій громадян. 

Зокрема, відтепер діти з пільгових категорій (ВПО, учасників бойових 

дій, осіб з інвалідністю внаслідок війни, осіб, позбавлених особистої свободи) 

зможуть отримувати соціальну стипендію від держави і ПІСЛЯ досягнення 18-

тирічного віку ДО 23-х років включно(незалежно від того отримала дитина 
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відповідний статус до повноліття чи після). Раніше, якщо відповідний статус 

дитині чи її батькам було встановлено після досягнення 18-річного віку, 

студент не міг претендувати на соціальні стипендії. 

Також, враховуючи, що при призначенні стипендій діти учасників 

бойових дій могли стикатися з труднощами із наданням підтвердних 

документів, введено норму, яка дозволяє: 

 дітям УБД, осіб з інвалідністю внаслідок війни або Захисників і 

Захисниць України, які зникли безвісти, якщо посвідчення члена 

сім’ї загиблих ще не оформлене, використати для оформлення 

соціальної стипендії рішення суду про визнання батька (матері) 

безвісно відсутнім або витяг з Єдиного реєстру осіб, зниклих 

безвісти за особливих обставин; 

 дітям УБД, замість довідки про безпосередню участь у бойових діях, 

якщо немає можливості надати копію посвідчення УБД, використати 

витяг з Єдиного державного реєстру ветеранів війни. 

Міністерство соціальної політики і надалі удосконалюватиме програми 

та інструменти соціальної підтримки українців, щоб в умовах війни 

забезпечити дієву та ефективну підтримку тим, хто її потребує. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/studenti-vpo-mozhut-otrimati-

socialnu-stipendiyu-i-pislya-18-rokiv 

Студенти-ВПО можуть отримати соціальну стипендію і після 18 

років! 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро 

Лубінець повідомив, що торік до нього звернулася громадянка, яка просила 

роз’яснити, чи має її син право на соціальну стипендію. Родина пережила 

окупацію в м. Нова Каховка, а після виїзду до Одеси вони стали на облік як 

ВПО. Син вступив до закладу вищої освіти, але коли звернувся по соціальну 

стипендію, отримав відмову, бо йому вже виповнилося 18 років. 

На той момент законодавство передбачало стипендію лише для дітей-

ВПО, а згідно із Законом України “Про охорону дитинства” дитина — це особа 

віком до 18 років. Проблема торкнулася багатьох абітурієнтів, адже через 

збройну агресію, окупацію вони не змогли вступити до закладів освіти одразу 

після школи. 

Уповноважений неодноразово звертався до Міністерства соціальної 

політики України з проханням переглянути чинний порядок нарахування 

стипендій. І ось нарешті маємо рішення! 

7 лютого 2025 року Кабінет Міністрів України ухвалив постанову № 125, 

яка вносить важливі зміни: студенти-ВПО тепер можуть отримувати соціальну 

стипендію навіть після досягнення 18 років. 
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"Ця зміна — справедливий крок назустріч тим, хто внаслідок збройної 

агресії вимушено відклав вступ до вишу. Сподіваюся, що вона допоможе 

багатьом студентам, які потребують підтримки", — зазначив Уповноважений. 

 

*** 

 

04.03.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/derzhava-kompensuvala-pidpryiemtsiam-

56-mln-hryven-za-pratsevlashtuvannia-25-tys-vpo-z-pochatku-2025-roku 

Держава компенсувала підприємцям 56 млн гривень за 

працевлаштування 2,5 тис. ВПО з початку 2025 року 

Держава виплатила роботодавцям 56 млн грн у межах компенсаційної 

програми за працевлаштування 2500 внутрішньо переміщених осіб з початку 

2025 року. Про це повідомила заступник Міністра економіки України Тетяна 

Бережна. 

«1500 роботодавців отримали від Уряду компенсацію з початку цього 

року за працевлаштування 2500 українців, які змушені були переїхати з 

небезпечних регіонів країни. 126 з них — люди з інвалідністю. Підприємцям 

компенсували загалом 56 млн грн. Завдяки фінансовій підтримці роботодавців 

через цю програму ми допомагаємо внутрішнім переселенцям швидше знайти 

роботу, адаптуватись на новому місці проживання, мати можливість 

забезпечувати себе й свою родину», — зазначила Тетяна Бережна. 

Найбільше внутрішньо переміщених осіб було працевлаштовано за цією 

програмою у Дніпропетровській, Полтавській, Харківській областях та Києві. 

Розмір компенсації, яка виплачується роботодавцю за 

працевлаштування людини, що отримала статус ВПО після 24 лютого 2022 

року, становить 8 тисяч гривень. 

Щоб отримати компенсацію, роботодавець має: 

 укласти трудовий договір (зокрема за сумісництвом), гіг-контракт з 

внутрішньо переміщеною особою; 

 подати заяву на отримання компенсації через Портал Дія або в 

паперовій формі у центрі зайнятості за місцем ведення господарської 

діяльності разом з пакетом необхідних документів. 

 

*** 

 

07.03.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-vydilyv-dodatkovi-5-mlrd-hrn-na-

proekty-vidnovlennia-v-12-oblastiakh-premier-ministr 

Уряд виділив додаткові 5 млрд грн на проекти відновлення в 12 

областях, — Прем’єр-міністр 
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Уряд ухвалив низку рішень, які сприятимуть пришвидшенню відбудови 

громад в Україні. Про це повідомив Прем’єр-міністр Денис Шмигаль під час 

засідання Кабінету Міністрів 7 березня. 

Зокрема, за словами Глави Уряду, виділено додаткові 5 млрд грн на 

проекти відновлення в 12 областях. Гроші будуть спрямовані на реалізацію 

150 проектів у межах спільної програми з Європейським інвестиційним 

банком по ремонту та будівництву лікарень, шкіл, дитячих садочків, 

відновленню водопостачання та енергоефективність. 

«Це проекти, які відчутно покращать життя наших громад і громадян», 

— підкреслив Денис Шмигаль.  

Також Уряд виділив 5,2 млрд грн на експериментальний проект 

комплексного відновлення п’яти населених пунктів: Бородянка на Київщині, 

Тростянець на Сумщині, Циркуни на Харківщині, Посад-Покровське на 

Херсонщині та Ягідне на Чернігівщині.  

Прем’єр-міністр зазначив, що понад 5 млрд грн будуть направлені на 

капітальний ремонт та  будівництво нового житла в цих громадах, а також 

ресурси спрямують на  відновлення та модернізацію тепло-, газо- і 

водопостачання. Крім того, передбачено і реконструкція транспортної та 

соціальної інфраструктури.  

«Відновлення цих населених пунктів відбувається комплексно й одразу 

проходить за принципом «відбудувати краще, ніж було»», — наголосив Денис 

Шмигаль.  

Крім того, Кабінет Міністрів ухвалив рішення, яке дозволить Агентству 

з розшуку та менеджменту активів (АРМА) передати більш ніж 1,8 млрд грн 

на відновлення України.  

«Як ми й обіцяли, конфісковані кошти підсанкційних осіб будуть 

працювати на відбудову нашої держави», — підкреслив Глава Уряду.  

Денис Шмигаль наголосив, що розподіл коштів відбувається в межах 

реформи публічних інвестицій, що означає високу користь проектів для 

громад та їх готовність до реалізації. 

Прем’єр-міністр також зазначив, що ефективно працює програма 

єВідновлення. За його словами,  85 тисяч родин отримали й отримують кошти 

на ремонт пошкодженого житла за цією програмою, сформовано майже 15 

тисяч сертифікатів на придбання нового житла замість зруйнованого 

російськими терористами. Крім того, вже 3,5 тисячі родин із числа ВПО 

отримали сертифікати для купівлі нового житла, а вже більше тисячі родин 

придбали собі нові оселі. 
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*** 

 

07.03.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/pershi-ukraintsi-prydbaly-zhytlo-za-

prohramoiu-ieoselia-z-sertyfikatom-ievidnovlennia 

Перші українці придбали житло за програмою єОселя з 

сертифікатом єВідновлення 

Перші двоє позичальників стали власниками житла, використавши 

сертифікат єВідновлення для оплати першого внеску за іпотекою єОселя. Це 

стало можливим завдяки змінам, ухваленим Урядом 16 серпня 2024 року, які 

розширили можливості для забезпечення громадян власним житлом. 

Першим клієнтом став банківський працівник Валерій зі статусом ВПО. 

Чоловік проживав в Ірпені із сім’єю в будинку, який було повністю 

зруйновано внаслідок російського вторгнення в 2022 році. В листопаді 2024 

року Валерій отримав сертифікат єВідновлення на суму 2,1 млн грн. Днями він 

придбав по єОселі двокімнатну квартиру площею 62,6 кв м в рідному Ірпені. 

Чоловік використав свій житловий сертифікат, а 1,9 млн грн отримав в кредит 

по єОселі у Таскомбанку. 

Другий клієнт – також ВПО, скористався можливістю придбати 

квартиру у новобудові від девелопера в Києві. Він отримав сертифікат 

єВідновлення на суму 1,76 млн грн, а на 1,34 млн грн оформив кредит завдяки 

єОселі. Чоловік став власником квартири площею 59 кв м. Для угоди обрав 

ПриватБанк. 

«Можливість використання сертифікатів єВідновлення для першого 

внеску за іпотекою єОселя – це важливий крок у розширенні доступу українців 

до власного житла. І саме заради таких історій ми внесли зміни до умов 

програми. Щоб люди могли самі обирати – відремонтувати пошкоджене майно 

чи придбати нову оселю, використавши сертифікат як перший внесок за 

іпотекою. Перші успішні кейси показують, що ця можливість вже працює: 

люди отримують сертифікати, використовують їх для придбання житла та 

оформлюють доступні кредити за єОселею. Це дозволяє не лише забезпечити 

житлом тих, хто його втратив, а стимулювати будівельну галузь та 

виробництво будівельних матеріалів», – зазначила Перший віце-прем’єр-

міністр України — Міністр економіки України Юлія Свириденко. 

 

*** 

 

04.03.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/habitat-for-humanity-pidtrymuvatyme-

rozvytok-zhytlovoi-polityky-v-ukraini 

Habitat for Humanity підтримуватиме розвиток житлової політики 

в Україні 
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Міжнародна організація Habitat for Humanity International (HfH) та 

Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву підписали 

Меморандум про взаєморозуміння. Він спрямований на спільну роботу над 

створенням сталих варіантів фінансування житла в Україні та зокрема 

доступного житла для вразливих верств населення, які постраждали внаслідок 

війни.  

Підписання меморандуму відбулося у Міністерстві розвитку громад та 

територій України, захід відкрила Заступниця Міністра розвитку громад та 

територій Наталія Козловська. 

“На сьогодні в Україні налічується 4,6 мільйона внутрішньо 

переміщених осіб. Серед завдань Мінрозвитку – забезпечення житлом ВПО. 

Тому працюємо над новими дієвими та якісними підходами до житлової 

політики. Habitat for Humanity вже багато десятиріч реалізує програми 

доступного житла по всьому світу. Держмолодьжитло, є надійним партнером 

Міністерства, який своєю чергою впроваджує такі програми в Україні. Я 

впевнена, що наша взаємодія буде конструктивною, а її результати дозволять 

ВПО та іншим вразливим категоріям громадян отримати власні оселі”, – 

зазначила Наталія Козловська. 

Метою підписання Меморандуму про співробітництво між HfH та 

Держмолодьжитло є: 

 розвиток сталого житлового фінансування в Україні для створення 

житлових рішень для ВПО та інших вразливих категорій; 

 спільна комунікація з міжнародними установами та обмін знаннями 

й досвідом щодо розв'язання житлових питань; 

 сприяння у залученні фінансових ресурсів від національних і 

міжнародних партнерів та донорів. 

У рамках партнерства Habitat for Humanity International надасть свої 

інституційні знання і експертизу для сприяння розвитку сталої системи житла 

в Україні на основі досвіду роботи в інших державах. Це сприятиме 

підвищенню обізнаності про житлові рішення для вразливих верств населення. 

«Завдяки партнерству ми зможемо використати глобальний досвід 

Habitat for Humanity  і експертизу Держмолодьжитла для створення сталих 

житлових рішень для українців, які цього потребують. Разом зможемо 

забезпечити кожному безпечне та гідне місце, яке можна назвати домом», - 

сказав Орхан Алієв, голова представництва HFH в Україні. 

Довідково 

Habitat for Humanity International (HfH) – міжнародна некомерційна 

організація, що допомагає людям у всьому світі у реалізації програм 

доступного житла. З початку повномасштабної війни HfH підтримує 

українських біженців у Польщі, Румунії, Угорщині, Німеччині та Словаччині, 

супроводжуючи їх під час переїзду та надаючи середньо- та довгострокове 

житло (субсидії на оренду, ремонти та облаштування комунальних приміщень 

під житло). 
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Держмолодьжитло є інструментом державної житлової політики 

України, який реалізує різноманітні механізми державної підтримки громадян 

у їх прагненні придбати власне житло. Історія Фонду налічує понад 31 рік. За 

цей час за всіма програмами житлом було забезпечено понад 43 тисячі сімей. 

 

*** 

 

05.03.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/1000-rodyn-vpo-vzhe-otrymaly-nove-zhytlo-

cherez-prohramu-kompensatsii 

1000 родин ВПО вже отримали нове житло через програму 

компенсацій 

За результатами місяця роботи компенсацій за втрачене житло для 

внутрішньо переміщених осіб за державною програмою єВідновлення 

реалізовано більше 1000 житлових сертифікатів. 

"Робота з напрямком підтримки внутрішньо переміщених осіб для 

Мінрозвитку є надзвичайно важливою. Наша мета — забезпечити якомога 

більше людей доступним та комфортним житлом.  

Ми працюємо над розширенням програми компенсацій за знищене чи 

пошкоджене житло. Вже зараз перша тисяча родин ВПО змогла придбати собі 

нові оселі. Це дійсно гарний показник, зважаючи на те, що програма 

стартувала близько місяця тому. 

Одночасно, за дорученням Президента України, ми продовжуємо 

розробляти комплексну програму підтримки ВПО. Вона включатиме повний 

спектр послуг — від забезпечення житлом і працевлаштуванням до надання 

освітніх і медичних послуг. Це стане дієвим інструментом для допомоги 

людям в адаптації до нових умов. 

Також ми активно співпрацюємо з донорами для пошуку додаткового 

фінансування, що дозволить підтримати програму компенсацій та розширити 

її можливості», – зазначив Віце-прем’єр-міністр з відновлення – Міністр 

розвитку громад і територій України, Олексій Кулеба. 

Ще 2500 сім’ям погоджені оплати за сертифікатами – вони зараз 

знаходяться в пошуку житла, яке збираються придбати.   

Найбільше нерухомість купували українці з Київської, Харківської, 

Чернігівської, Миколаївської та Дніпропетровської області.  

Скористатися цією програмою можуть українці зі статусом ВПО, які 

втратили свою єдину нерухомість. Послуга доступна для знищеного житла на 

підконтрольній території або в зоні активних бойових дій. 

Важлива умова мати дійсну довідку ВПО. Якщо такої немає, то її можна 

отримати через: 

 Виконавчі органи сільських, селищних, міських рад. 

 Центр надання адміністративних послуг. 

 Мобільний застосунок або Портал Дія. 
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Статус ВПО можна отримати навіть якщо переміщення відбулось в 

межах однієї громади. 

Заявку на компенсацію можна подати через портал або застосунок Дія 

чи ЦНАП. Переліки на отримання компенсації формуються автоматично, 

виходячи з даних, вказаних у довідці ВПО. 

Всього, на сьогодні у Реєстрі зруйнованого та пошкодженого майна 

налічується понад 259 тисяч обʼєктів. Більшість – житловий фонд.  

За майже два роки роботи державної програми єВідновлення українцям 

було виплачено 18,9 мільярда гривень за пошкоджене та зруйноване житло. 

Це понад 90 тисяч родин, які відремонтували домівки або придбали нові. 

Найбільше заявників за обома категоріями з Харківської, Київської, 

Донецької, Миколаївської та Херсонської областей. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/v-minrozvytku-u-shyrokomu-koli-obhovoryly-

kompleksnu-prohramu-pidtrymky-vpo 

В Мінрозвитку у широкому колі обговорили комплексну програму 

підтримки ВПО 

Віцепремʼєр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад 

та територій України Олексій Кулеба провів міжвідомчу робочу нараду, де 

присутні обговорили комплексну програму підтримки внутрішньо 

переміщених осіб.  

До зустрічі долучилися представники профільних міністерств, Офісу 

Президента, зокрема заступник Керівника ОПУ Ірина Верещук, а також 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро Лубінець, 

народні депутати начальники обласних військових адміністрацій та очільники 

громад. Це ще один етап у процесі розробки програми підтримки ВПО, над 

яким працюють представники різних відомств і експерти.  

"Програма підтримки ВПО є надзвичайно важливою, адже вона 

спрямована на допомогу людям, які через війну втратили своє нормальне 

життя. Важливо, що до розробки програми долучене широке коло фахівців. 

Спільна робота дозволяє врахувати потреби всіх категорій внутрішньо 

переміщених осіб та напрацювати інструменти, які забезпечать ефективність 

програми на кожному рівні. Разом створюємо рішення, які реально 

працюватимуть на місцях і відповідатимуть потребам людей", – зазначив 

Олексій Кулеба. 

Команда Мінрозвитку презентувала попереднє бачення програми 

підтримки ВПО, яка включатиме комплексний пакет послуг: житлові 

програми, економічну підтримку, працевлаштування, освітні та 

перекваліфікаційні можливості, медичне забезпечення, соціальний захист та 

розвиток єдиної цифрової системи сервісів для ВПО. 
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Програма має об'єднати широкий спектр ініціатив, яка допоможе у 

вирішенні не тільки нагальних житлових і соцпитань, але й надасть 

можливості для економічної активності та професійного зростання ВПО. 

Присутні на зустрічі мали можливість детально ознайомитися з 

представленими матеріалами, надати свої коментарі та пропозиції. Учасники 

відзначили важливість системного підходу до підтримки ВПО та підкреслили, 

що врахування різних експертних думок дозволить створити дієвий та 

ефективний інструмент допомоги людям, які цього потребують. 

Наступним кроком стане завершення розробки програми та її 

презентація широкій громадськості. 

 

*** 

 

07.03.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/persha-zastupnytsia-ministra-rozvytku-

hromad-ta-terytorii-alona-shkrum-vystupyla-na-zakhodi-na-shliakhu-do-urc-

2025 

Перша заступниця Міністра розвитку громад та територій Альона 

Шкрум виступила на заході “На шляху до URC-2025” 

Бізнес-форум є одним з чотирьох заходів в рамках підготовки 

Міжнародної конференції з питань відновлення України – URC-2025, яка 

відбудеться в липні в Римі. Участь в заході взяли представники урядів України 

та Італії, міжнародних фінансових організацій та понад 550 компаній з 23 

країн. 

Мета форуму – інформувати представників італійського бізнесу про 

наявні інвестиційні можливості та залучити їх до реалізації конкретних угод і 

проєктів з відновлення й відбудови України. А також обговорити механізми 

залучення інвестицій, які будуть презентовані під час конференції з 

відновлення в Римі.  

Перша заступниця Міністра розвитку громад та територій Альона 

Шкрум нагадала про нещодавно презентований звіт RDNA4 – найбільшу 

комплексну оцінку шкоди та збитків, заподіяних Україні через вторгнення 

росії, а також потреб відновлення.  

“524 мільярди доларів – це сума, яка потрібна нам на відбудову всього, 

що знищили чи пошкодили росіяни. Це не просто цифра. За кожним доларом 

– втрачені життя, розбомблені домівки, мільйони людських історій про 

труднощі, героїзм і стійкість. 

Відновлення України – це не лише інфраструктура чи запуск проєктів. 

Мова про відродження наших міст, забезпечення людей основними потребами 

й створення для них нормальних умов життя. Наша задача – не просто 

відбудувати те, що було пошкоджено чи знищено. Потрібно зробити Україну 

сильнішою, а життя українців – комфортнішим, забезпечити міцність і 

стійкість економіки”, - підкреслила Альона Шкрум. 
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Перша заступниця Міністра окреслила ключові пріоритети у 

відновленні:  

1. Житло для ВПО. 

На кінець 2024 року – в Україні було зареєстровано 4,6 млн ВПО. 

Потреби з відновлення житла складають майже 84 мільярди доларів, адже 13% 

житлового фонду в країні було пошкоджено чи зруйновано. Це 320 тисяч 

приватних і 37 тисяч багатоквартирних будинків, а також 700 гуртожитків. 

Україна – чи не єдина країна в сучасній історії, яка відновлює житловий 

фонд під час війни, не чекаючи репарацій, підкреслила Альона Шкрум. 

Наразі: 

 понад 76 500 сімей вже отримали компенсацію за пошкоджене 

житло; 

 близько 5 тисяч сімей ВПО отримали компенсацію за зруйноване 

житло; 

 понад 1000 ВПО отримали пільгові кредити.  

2. Створення соціального житла. 

Цього року Мінрозвитку планує запустити пілотний проєкт зі створення 

фонду соціального житла. Йдеться про будівництво 6 200 квартир у 15 містах 

України, які будуть доступні для оренди з вигідними цінами для ВПО, 

працівників критичної інфраструктури та інших незахищених категорій 

українців. Це буде перший крок у реалізації масштабної ініціативи зі 

створення фонду з 50 тисяч квартир. 

3. Транспорт. 

Цей сектор – другий за величиною (після житла) у відновленні, на який 

потрібно 77,5 мільярда доларів. В цій сфері визначено 82 пріоритетні проєкти, 

з яких на 21 вже забезпечено фінансування. Увага зосереджується на ремонті 

доріг, мостів, портової та прикордонної дорожньої інфраструктури, 

модернізації залізниць. Це, своєю чергою дасть змогу зміцнити й відновити 

нашу економічну діяльність через збільшення експорту. 

Фінансування відновлення передбачає залучення не лише донорської 

підтримки, а й приватних інвестицій. Мінрозвитку вже працює над проєктами 

державно-приватного партнерства у сфері портової, медичної й дорожньої 

інфраструктури. 

Альона Шкрум подякувала Італії за допомогу з відновленням та 

проєктами щодо розвитку Одеси і Одеської області. Це один з успішних 

прикладів співпраці іноземної країни – з українським регіоном. Міністерство 

працює над тим, щоб подібна співпраця була побудована в кожній громаді й 

регіоні в Україні й сподівається, що інші країни наслідуватимуть цей приклад. 

Міжнародна конференція з питань відновлення України – URC-2025 має 

надати потужний поштовх для такої співпраці. 
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*** 

 

07.03.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/kompensatsii-dlia-vpo-iak-otrymaty-vyplatu-

ta-prydbaty-nove-zhytlo 

Компенсації для ВПО: Як отримати виплату та придбати нове 

житло 

Понад місяць працюють компенсації за втрачене житло для внутрішньо 

переміщених осіб за програмою єВідновлення. За цей час 1500 сімей стали 

власниками нових домівок. Серед них можете бути і ви, якщо відповідаєте 

умовам програми. 

Нагадуємо, хто і за яких умов може скористатися новою програмою 

компенсацій. 

Українці зі статусом ВПО, які відповідають наступним критеріям: 

 Необхідно мати дійсну довідку ВПО.  Якщо такої немає, то її можна 

отримати через: ЦНАП, мобільний застосунок або портал Дія, 

виконавчі органи сільських, селищних та міських рад. 

Статус ВПО можна отримати навіть якщо переміщення відбулось в 

межах однієї громади. 

 Знищене житло має знаходитись на підконтрольній території або в 

зоні активних бойових дій. 

 Знищене житло було єдиним житлом у власності громадянина. Якщо 

у вас є інше житло, яке знаходиться на тимчасово окупованих 

територіях, або також має статус знищеного згідно з відомостями з 

Реєстру пошкодженого та знищеного майна, то для реалізації цілей 

програми воно не враховується і отримувач компенсації підпадає під 

умови програми. 

Якщо ви відповідаєте вище переліченим критеріям програми ви можете 

подати заяву на отримання житлового сертифіката єВідновлення через 

застосунок або портал Дія або ЦНАП. 

Якщо ви вже маєте житловий сертифікат, і відповідаєте умовам 

програми Ви можете забронювати кошти по ньому через застосунок або 

портал Дія або ЦНАП. 

Спільна реалізація житлових сертифікатів. 

 Якщо у знищеного житла було декілька співвласників, кожен з них 

отримує свій житловий сертифікат відповідно до частки власності.  

Їх можна реалізувати або спільно придбавши разом нову домівку, або 

кожен окремо. 

Також ви можете спільно реалізувати житлові сертифікати з іншими 

людьми, які отримали їх за свої знищенні об’єкти. 

 Щоб одночасно забронювати кошти для реалізації житлових 

сертифікатів у всіх заявників повинні бути довідки ВПО.  
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Якщо довідка ВПО є лише в одного з заявника, то кошти по його 

сертифікату будуть заброньовані, а по решті - заявка на бронювання буде 

розміщена в загальній черзі, де використовується інший механізм 

фінансування.  

 Якщо ви ще не подавали заявки на бронювання коштів, то варто всім 

заявникам оформити довідки ВПО і після цього подавати заявку 

разом.  

 Якщо кошти були заброньовані по одному заявнику, а решта ще не 

мають довідки ВПО, їм варто її отримати. Після цього всі власники 

сертифікатів можуть подати нові заяви на бронювання. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovi-viziti-do-misc-

timchasovogo-prozhivannya-u-dnipropetrovskij-oblasti 

Моніторингові візити до місць тимчасового проживання у 

Дніпропетровській області 

Представництвом Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини у Дніпропетровській області протягом січня-лютого 2025 року 

здійснено моніторинги 11-ти місць тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб (далі - ВПО). 

Під час вказаних моніторингових візитів регіональним координатором 

взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини у Дніпропетровській області Логойдою Марією перевірено 

додержання прав ВПО та умови проживання в місцях тимчасового 

проживання (далі – МТП), а саме: 

 Шелтер на базі гуртожитку Акціонерного товариства 

«Дніпрометробуд»; 

 Центр довготривалого проживання для ВПО від громадської 

організації «Джерело підтримки»; 

 Соціальний гуртожиток для переселенців із Маріуполя; 

 МТП на базі приміщення ГО «Джерело підтримки»; 

 МТП на базі приміщення ГО «Світло культури»; 

 Центр для проживання ВПО на базі гуртожитку Придніпровської 

державної академії фізичної культури і спорту; 

 МТП на базі гуртожитків навчально-наукового інституту 

Придніпровської державної академії будівництва та архітектури. 

(Український державний університет науки і технологій). 

При перевірці умов проживання ВПО встановлено, що умови 

проживання в МТП частково відповідають вимогам визначеними постановою 

КМУ від 01.09.2023 № 930. 

Однак, під час візитів у МТП було виявлено низку недоліків, наприклад: 
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 МТП забезпечені недостатньою кількістю побутової техніки; 

 потреба у заміні вікон; 

 частина меблів в кімнатах потребують оновлення; 

 наявна потреба в проведенні поточного ремонту в кімнатах де 

проживають люди, зокрема, прояви плісняви та грибку, що 

негативно впливають на стан здоров’я. 

Крім того виявлено, що частина наданих раніше рекомендацій були не 

виконані, або ж досі ведуться перемовини щодо залучення партнерів для 

їхнього виконання. 

В той же час адміністрація зазначених закладів активно співпрацює з 

громадськими та благодійними організаціями задля покращення умов 

проживання мешканців та інтеграції їх у суспільстві. 

Окрім того, в межах моніторингових візитів були проведені анонімні 

опитування мешканців МТП, під час яких були надані детальні роз’яснення та 

практичні рекомендації громадянам у частині реалізації їхніх прав. 

 

*** 

 

04.03.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24540.html 

В межах проєкту “гроші ходять за людиною” переселенці з 

Донеччини знайшли постійне місце проживання 

В межах експериментального проєкту Міністерства соціальної політики 

з організації надання внутрішньо переміщеним особам старшого віку та 

особам з інвалідністю соціальних послуг стаціонарного догляду й 

підтриманого проживання за принципом «гроші ходять за людиною» двоє 

чоловіків - внутрішньо переміщених осіб із Донеччини знайшли нове місце 

проживання на Житомирщині.  

62-річний Юрій із Костянтинівки та 63-річний Олександр із села 

Щебелівка Краматорського району попри постійні обстріли продовжували 

жити на Донеччині. Обоє перенесли інсульт, а Юрій також має інвалідність І 

групи. Чоловіки прийняли рішення евакуйовуватись на більш безпечну 

територію, аби отримати якісну медичну допомогу та не наражати своє життя 

на небезпеку.  

Виїхати з прифронтових міст чоловікам допомогли представники БФ 

“Схід SOS”. Новий прихисток у спеціалізованому закладі на Житомирщині 

чоловікам вдалося отримати завдяки проєкту Міністерства соціальної 

політики “гроші ходять за людиною”.  

Нагадаємо, експериментальний проєкт за принципом “гроші ходять за 

людиною” – це надання послуги підтриманого проживання чи стаціонарного 

догляду для ВПО з інвалідністю чи похилого віку, які потребують догляду. 

Гроші держава сплатить організації, яка буде забезпечувати догляд для  особи 

- або в форматі стаціонарного догляду (у закладі), або у форматі підтриманого 
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проживання. Станом на лютий 2025 року в експериментальному проекті 

беруть участь 13 надавачів соціальних послуг, укладено договори зі 109 

особами, з них 86 отримують соціальну послугу стаціонарного догляду, 23 – 

підтриманого проживання. 

 

*** 

04.03.2025 

Пенсійний фонд України 

https://www.pfu.gov.ua/2170520-de-mozhna-diznatys-pro-rezultaty-

prohodzhennya-videoidentyfikatsiyi/ 

Де можна дізнатись про результати проходження 

відеоідентифікації? 

Для проходження ідентифікації у режимі відеоконференцзв’язку 

пенсіонеру потрібно подати відповідну заяву (через вебпортал електронних 

послуг Пенсійного фонду України або через Контакт-центр Пенсійного фонду 

України).  

У заяві обов’язково зазначається, зокрема, адреса електронної пошти 

пенсіонера. 

Саме на електронну пошту пенсіонера (його законного представника чи 

помічника) прийде повідомлення про результати проходження 

відеоідентифікації. 

Крім того, якщо пенсіонер зазначив у заяві свій індивідуальний 

податковий номер, інформацію про проходження ідентифікації також буде 

відображено в особистому кабінеті пенсіонера на вебпорталі електронних 

послуг Пенсійного фонду України (https://portal.pfu.gov.ua) у розділі “Мої 

звернення”. 

 

*** 

 

05.03.2025 

Пенсійний фонд України 

https://www.pfu.gov.ua/2170533-hochu-bezkoshtovno-rozmistyty-u-

svoyemu-budynku-vpo-ale-ne-vmiyu-korystuvatysya-komp-yuterom-shhob-

zaproponuvaty-zhytlo-kudy-ya-mozhu-zvernutys/ 

Хочу безкоштовно розмістити у своєму будинку ВПО, але не вмію 

користуватися комп’ютером, щоб запропонувати житло. Куди я можу 

звернутись? 

У межах соціальної програми для забезпечення житлом внутрішньо 

переміщених осіб в Україні функціонує вебресурс “Прихисток” 

(https://prykhystok.gov.ua/), де всі охочі можуть безкоштовно запропонувати 

своє житло тим, хто його потребує, та отримати від держави відповідну 

компенсацію, а внутрішньо переміщені особи (ВПО) знайти тимчасове житло. 
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Однак іноді людина, яка хоче безоплатно надати житло ВПО, з різних 

причин (зокрема, через недостатнє володіння електронними сервісами) не 

може скористатися вебресурсом “Прихисток”. 

За таких обставин громадяни, які виявили бажання безкоштовно 

розмістити ВПО, з 1 березня 2025 року можуть звернутися до будь-якого 

зручного сервісного центру Пенсійного фонду України та отримати 

компенсацію – 450 грн на одну розміщену особу (пункт 6 Порядку компенсації 

витрат за тимчасове розміщення (перебування) внутрішньо переміщених осіб, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 19.03.2022 №  333, 

в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 31.12.2024 № 1544). 

Детальніше про розгляд звернень щодо призначення компенсації за 

тимчасове безоплатне розміщення ВПО: https://www.pfu.gov.ua/2170485-z-1-

bereznya-pryznachennya-kompensatsiyi-za-tymchasove-bezoplatne-

rozmishhennya-vpo-zdijsnyuyut-organy-pensijnogo-fondu-ukrayiny/ 

 

Місцеве самоврядування 

07.03.2025 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/130610 

«Від початку року майже 100 підприємців отримали кошти на 

розвиток власної справи», - Олег Синєгубов 

В межах державної програми єРобота, підприємці Харківщини можуть 

отримати мікрогрант до 500 тисяч гривень на розвиток власного бізнесу або 

на створення нового. 

Від початку поточного року профільними службами було розглянуто 

251 бізнес-план на отримання мікрогрантів в межах держпрограми єРобота. 

Прийнято рішення про надання коштів для 94 підприємців, серед яких 30 

внутрішньо переміщених осіб. Загальна сума фінансування становить майже 

35,6 мільйона гривень.  

«Підтримка бізнесу області в тому числі завдяки розвитку державних 

програм – одне з пріоритетних питань роботи команди обласної військової 

адміністрації. Від початку реалізації програми єРобота в регіоні маємо сотні 

успішних кейсів розвитку чинного і створення нового бізнесу. Завдяки дії 

програми зміцнюється економіка області, а також створюються нові робочі 

місця. Окрема важлива програма підтримки бізнесу – «Ветеранський грант», 

який можуть взяти учасники бойових дій та члени їх сімей. Максимальна сума 

підтримки за даною програмою – до 1 мільйона гривень. Комунікуємо з 

профільними міністерствами, аби розвивати і створювати програми для 

допомоги бізнесу регіону», - зазначив начальник Харківської обласної 

військової адміністрації Олег Синєгубов.  

Торік в Харківській області було розглянуто 1720 бізнес-планів на 

отримання мікрогрантів  в межах програми єРобота. Прийнято рішення про 
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надання мікрогранту 599 підприємцям, у тому числі 133 внутрішньо 

переміщеним особам, 23 учасникам бойових дій та членам їх сімей. Сума 

профінансованих коштів складає майже 198 мійльонів гривень. Харківська 

область посіла 2 місце в Україні за кількістю отриманих у 2024 році коштів на 

програму мікрогрантів «Власна справа». 

 

*** 

 

07.03.2025 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/130615 

«Внаслідок ранкового удару по Харкову 7 потерпілих перебувають у 

медзакладах», - Олег Синєгубов 

Про оперативну ситуацію в регіоні начальник Харківської обласної 

військової адміністрації Олег Синєгубов розповів в ефірі «Єдиних новин». 

Минулої доби російські окупанти завдавали ударів по населеним 

пунктам Харківського, Чугуївського та Куп’янського районів області. Для 

ударів ворог застосував 9 керованих авіабомб, 2 БпЛА. Близько 6:30 російські 

загарбники здійснили удар ракетою «Іскандер-М» по Київському району 

Харкова. Ракета поцілила в житловий сектор. Вибух пошкодив 8 

багатоквартирних будівель, знищив котельню, пошкодив дві трансформаторні 

підстанції, дитячий садок та понад 20 автомобілів, десять із яких вигоріли 

вщент.  

«Постраждали вісім людей, серед яких п’ять жінок та троє чоловіків. 

Потерпілі отримали поранення та зазнали гострої реакції на стрес. Серед 

постраждалих — 90-річна жінка, у якої через шок загострилися проблеми із 

серцем. У лікарні перебувають ще семеро поранених. Правоохоронці 

підтвердили, що в місці удару не було жодних військових об’єктів. Усі 

обставини події розслідують, щоб притягнути винних до відповідальності», - 

зазначив Олег Синєгубов.  

Також начальник Харківської обласної військової адміністрації розповів 

про хід евакуації цивільного населення. В ході посилених заходів з евакуації 

цивільного населення з жовтня 2024 року з окремих територіальних громад 

Куп’янського району евакуйовано 9262 людини. З цього напрямку ще 

підлягають евакуації 5 850 осіб, з яких 1907 – жителі районного центру.  

З Борівського напрямку від початку заходів з посилення евакуації, було 

переміщено до більш безпечних територіальних громад регіону 4537 осіб. 

Наразі підлягають під евакуацію ще 1575 жителів 29 населених пунктів 

Борівської тергромади.  

«Спершу усі евакуйовані доправляються до транзитного центру у 

Харкові, де люди отримують усю необхідну допомогу. Працюємо в 

координації з волонтерами та міжнародними організаціями, аби закрити усі 

запити евакуйованих», - зазначив Олег Синєгубов. 
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*** 

 

06.03.2025 

Київська міська рада 

https://kyivcity.gov.ua/news/kiyani_zokrema_vpo_u_skladnikh_zhittyevikh

_obstavinakh_mozhut_podati_zayavu_na_odnorazovu_materialnu_dopomogu_o

nlayn_video/ 

Кияни, зокрема ВПО, у складних життєвих обставинах можуть 

подати заяву на одноразову матеріальну допомогу онлайн 

Кияни, зокрема ВПО, у складних життєвих обставинах відтепер можуть 

подати заяву на ім’я мера Києва Віталія Кличка на одноразову матеріальну 

допомогу онлайн. Зробити це можна через Портал послуг, розроблений 

Департаментом інформаційно-комунікаційних технологій. Про це повідомив 

заступник голови КМДА Валентин Мондриївський. 

«Столиця  підтримує киян, зокрема ВПО, які опинилися у складних 

життєвих обставинах. Раніше заяву на ім’я мера Києва Віталія Кличка можна 

було подати особисто через ЦНАПи, депутатів Київради, народних депутатів, 

КМДА, а також поштою через Департамент соціальної та ветеранської 

політики. Тепер це можна виконати онлайн. Це зручно, швидко та сприяє 

розвитку цифрової безбар’єрності», – зазначив Валентин Мондриївський. 

Заступниця голови КМДА з питань здійснення самоврядних 

повноважень  Марина Хонда наголосила, що соціальна підтримка – один із 

пріоритетів столиці. 

 «Протягом 2024 року понад 106 тисяч жителів столиці звернулися по 

матеріальну допомогу.  Це люди, зокрема ВПО, які опинилися у складних 

життєвих обставинах, малозабезпечені сім’ї, соціально незахищені категорії 

населення. Підбиваючи підсумки минулого року, ми розуміли, що кількість 

заявників у 2025 році зростатиме. Тому за ініціативи мера розробили механізм 

подачі заяв онлайн», – сказала Марина Хонда. 

За її словами, за перші 2 місяці 2025 року вже надійшло понад 26 тисяч 

заяв на суму понад 110 млн грн. 

Грошову допомогу можуть отримати кияни, у яких розмір 

середньомісячного доходу на людину в сім’ї не перевищує 4 722 грн та які 

підтвердили складні життєві обставини. Допомогу виплачують один раз на рік. 

«Щоб отримати послугу онлайн, потрібно зареєструватися на Порталі 

послуг, заповнити заяву та додати необхідні документи. Статус заявки можна 

відстежувати в особистому кабінеті, а про рішення щодо виплати можна 

дізнатись через сповіщення у застосунку Київ Цифровий», – розповіла 

директорка Департаменту інформаційно-комунікаційних технологій Вікторія 

Іцкович. 
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*** 

 

04.03.2025 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/u-petropavlivskij-borshhagivczi-vidkryly-ofis-czentru-

pidtrymky-vnutrishno-peremishhenyh-osib-selydove-ua/ 

У Петропавлівській Борщагівці відкрили офіс Центру підтримки 

внутрішньо переміщених осіб «СЕЛИДОВЕ.UA» 

Новий офіс Центру підтримки внутрішньо переміщених осіб (ВПО) 

«СЕЛИДОВЕ.UA» відкрито у Петропавлівській Борщагівці. 

Головна мета роботи Центру — видача гуманітарної допомоги, надання 

соціальних послуг, проведення тренінгів, майстер-класів, культурно-масових 

та розважальних заходів для мешканців Селидівської громади та Донеччини. 

Це важливий простір для людей, які через війну були змушені покинути свої 

домівки. 

Відвідувачі Центру мали змогу отримати гуманітарну допомогу. Для 

маленьких гостей провели майстер-клас з виготовлення брошки у вигляді 

квітів. Учасники заходу написали свої мрії та побажання на майбутнє для 

капсули часу, яку мають відкрити у 2026 році. 

Нагадаємо, Селидівська міська військова адміністрація релокувалася до 

Борщагівської сільської територіальної громади 2024 року через окупацію 

російськими військами. Борщагівською сільською радою у 2024 році було 

виділено кошти у розмірі 4 млн грн для Селидівської громади. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/212599 

Полтавська ОВА долучилася до обговорення комплексної програми 

підтримки ВПО 

Віцепремʼєр-міністр з відновлення України, міністр розвитку громад та 

територій України Олексій Кулеба провів міжвідомчу робочу нараду, де 

присутні обговорили комплексну програму підтримки внутрішньо 

переміщених осіб. 

До зустрічі долучилися представники профільних міністерств, Офісу 

Президента, зокрема заступник Керівника ОПУ Ірина Верещук, а також 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро Лубінець, 

народні депутати, начальники обласних військових адміністрацій та очільники 

громад. Від Полтавщини участь у заході взяли т.в.о. начальника Полтавської 

ОВА Володимир Когут та керівники структурних підрозділів ОВА. 

«Програма підтримки ВПО є надзвичайно важливою, адже вона 

спрямована на допомогу людям, які через війну втратили своє нормальне 

життя. Важливо, що до розробки програми долучене широке коло фахівців. 
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Спільна робота дозволяє врахувати потреби всіх категорій внутрішньо 

переміщених осіб та напрацювати інструменти, які забезпечать ефективність 

програми на кожному рівні. Разом створюємо рішення, які реально 

працюватимуть на місцях і відповідатимуть потребам людей», – зазначив 

Олексій Кулеба. 

Команда Мінрозвитку презентувала попереднє бачення програми 

підтримки ВПО, яка включатиме комплексний пакет послуг: житлові 

програми, економічну підтримку, працевлаштування, освітні та 

перекваліфікаційні можливості, медичне забезпечення, соціальний захист та 

розвиток єдиної цифрової системи сервісів для ВПО. 

Програма має об'єднати широкий спектр ініціатив, які допоможуть у 

вирішенні не тільки нагальних житлових і соцпитань, але й нададуть 

можливості для економічної активності та професійного зростання ВПО. 

Присутні на зустрічі мали можливість детально ознайомитися з 

представленими матеріалами, надати свої коментарі та пропозиції. Учасники 

відзначили важливість системного підходу для підтримки ВПО та 

підкреслили, що врахування різних експертних думок дозволить створити 

дієвий та ефективний інструмент допомоги людям, які цього потребують. 

Наступним кроком стане завершення розробки програми та її 

презентація громадськості. 

«Об’єднуємо зусилля, обмінюємося досвідом реалізації кращих практик, 

аби внутрішньо переміщені особи відчували підтримку держави, отримували 

необхідну допомогу, мали можливість реалізувати свій потенціал у нових 

умовах», – зазначив Володимир Когут. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/vinnychany-ta-vpo-mozhut-pryiednatysia-do-hrup-

psykholohichnoi-vzaiemopidtrymky-dlia-rodyn-viiskovosluzhbovtsiv 

Вінничани та ВПО можуть приєднатися до груп психологічної 

взаємопідтримки для родин військовослужбовців 

Вінницький міський центр соціальних служб запрошує вінничан та 

внутрішньо переміщених осіб приєднатися до груп психологічної 

взаємопідтримки. Це групові консультації для родин військовослужбовців, які 

чекають рідних із фронту. Зустрічі відбуваються за наставництва практичних 

психологів: Ірини Ковиліної та Олени Гудімової. 

«Наша місія – підтримувати родини військових, які несуть службу та 

знаходяться вдалині від рідних домівок. Звісно, турботи про чоловіка, брата 

або сина відображаються на ментальному стані рідних, що їх чекають. 

Щотижня ми збираємось у затишні групи, де обговорюємо наболіле: 

проблеми, переживання, турботи. Оскільки всі учасники таких груп мають 

схожий досвід та життєві обставини, вони розуміють один одного та можуть 
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взаємно підтримати. Роль психолога у таких зустрічах – м’яко направити, 

скерувати, звернути на щось увагу», – розповідає психологиня Ірина Ковиліна. 

Збирається група взаємопідтримки раз на тиждень. Зустрічі 

відбуваються у середу, об 11:00, та тривають близько трьох годин. До кола 

підтримки входять у середньому до 15 людей. За час групової консультації 

кожен встигає висловитися та отримати кваліфіковану пораду від фахівця та 

однодумців. 

Серед тем, яких торкаються учасники групи взаємопідтримки: актуальні 

проблеми людей, які чекають рідних з фронту, стосунки на відстані, почуття 

невизначеності, відновлення внутрішнього ресурсу. Окрім того, розглядають 

психосоматичні хвороби, які викликає хронічний стрес. 

На консультаціях застосовують і різноманітні методики, такі як 

арттерапія або нейрографіка. Хоча, за словами Ірини Ковиліної, основним 

методом терапії лишається вербальний, адже людям важливо виговоритися у 

колі однодумців без повчань та засудження. 

Доєднатися до групи взаємопідтримки рідних військовослужбовців 

можна за адресою: просп. Космонавтів, 30, каб. 303 або за номером телефону 

067 431 1690. Участь у зустрічах безкоштовна. 

 

*** 

 

05.03.2025 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/u-zhytomyrskij-ova-obgovoryly-realizatsiyu-

subsydij-dlya-vpo-na-orendu-zhytla-ta-podatkovi-kompensatsiyi/ 

У Житомирській ОВА обговорили реалізацію проєкта – субсидій для 

ВПО на оренду житла та податкові компенсації 

Сьогодні, 05 лютого, під головуванням заступника начальника 

Житомирської обласної військової адміністрації Віктора Градівського у 

змішаному форматі відбулося чергове засідання Ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб. Участь у засіданні взяли керівники профільних 

структурних підрозділів Житомирської ОВА, голова Ради з питань ВПО при 

Житомирській ОВА Ірина Гладка, представники Головного управління 

Пенсійного фонду України в Житомирській області. В онлайн-форматі 

долучилися начальники районних військових адміністрацій, голови рад з 

питань ВПО при РВА, а також міські, селищні та сільські голови. 

Під час засідання обговорили питання реалізації в області постанови 

Кабінету Міністрів України від 25 жовтня 2024 року №1225, яка передбачає 

експериментальний проєкт щодо надання субсидії на оплату вартості найму 

(оренди) житла та компенсації частини податку на доходи фізичних осіб, 

єдиного податку та військового збору. 

Віктор Градівський наголосив на важливості своєчасного та 

ефективного інформування внутрішньо переміщених осіб про можливість 

отримання такої підтримки. 



23 

 

«Цей експериментальний проєкт спрямований на підтримку внутрішньо 

переміщених осіб через механізм субсидій на оплату найму житла та 

компенсацію частини податків для осіб, які здають таке житло внутрішньо 

переміщеним особам. Житомирщина вже зробила перші кроки для 

впровадження цього механізму. Наразі необхідно провести роз’яснювальну 

кампанію серед ВПО та власників житла щодо умов отримання субсидій», – 

зазначив він. 

Як зазначила заступниця начальника ГУ Пенсійного фонду України у 

Житомирській області Наталія Макшаєва, на сьогодні субсидія на найм житла 

призначається строком на шість місяців із можливістю автоматичного 

продовження. Вона передбачена для внутрішньо переміщених осіб, які 

перемістилися або повторно перемістилися з територій, де ведуться бойові дії 

або які тимчасово окуповані, не мають власного житлового приміщення 

більшого за встановлену норму та не отримують допомогу на проживання 

відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 20 березня 2022 року 

№332. Також на субсидію можуть претендувати особи, житло яких знищене 

або пошкоджене внаслідок бойових дій, за умови внесення відповідних даних 

до Державного реєстру пошкодженого та знищеного майна. 

Розмір субсидії на оренду житла розраховується індивідуально для 

кожного домогосподарства та залежить від рівня доходів, кількості членів 

сімʼї, вартості оренди житла з урахуванням коригувального коефіцієнта для 

регіону, де розташоване орендоване житло. Хочу навести приклади щодо 

розміру субсидії. 

Наталія Макшаєва навела приклади розрахунку компенсації. Так для 

сім’ї ВПО, яка складається з 2 осіб з сукупним доходом 10 тисяч гривень, 

розмір субсидії на оренду вартості однокімнатної квартири в Житомирі складе 

5924 грн.  Для сім’ї, яка складається з 2 пенсіонерів з сукупним доходом 4722 

грн. розмір субсидії на оренду вартості однокімнатної квартири в Житомирі 

складе 7100 грн. Для сім’ї, яка складається з 4 осіб, в тому числі 2 

неповнолітніх дітей, з сукупним доходом 18 тисяч  грн. розмір субсидії на 

оренду вартості 3-кімнатної квартири в Житомирі складе 9065 грн. 

Під час засідання Ірина Гладка презентувала звіт роботи Ради з питань 

ВПО при Житомирській ОВА за 2024 рік та представила план роботи на 2025 

рік. Вона підкреслила, що у 2024 році в області було затверджено Комплексну 

програму соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб, основною 

метою якої є забезпечення реалізації їхніх прав, покращення умов проживання 

та створення механізмів, що сприятимуть формуванню комфортного 

соціального клімату. 

«Ця програма дозволяє не лише підтримати внутрішньо переміщених 

осіб, а й сприяє їх інтеграції в місцеві громади, що є ключовим фактором для 

стабільного розвитку регіону», – зауважила Ірина Гладка. 

Засідання Ради засвідчило активну роботу влади та місцевих громад у 

питанні соціальної підтримки ВПО, а також підтвердило необхідність 
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подальшого вдосконалення програм і механізмів допомоги для забезпечення 

гідних умов проживання та адаптації переселенців у Житомирській області. 

Довідково. При Житомирській обласній військовій адміністрації 

створено Раду з питань внутрішньо переміщених осіб (розпорядженням 

обласної військової адміністрації від 30.08.2023 № 392). Склад Ради 

затверджено у кількості 24 осіб. 

Також Ради з питань внутрішньо переміщених осіб утворені при 4 

районних військових адміністраціях (у Бердичівському, Житомирському, 

Звягельському та Коростенському районах) та у 38 територіальних громадах 

області. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Дніпропетровська обласна державна адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/znyzhky-dlia-pereselentsiv-na-posluhy-ta-

tovary-u-dnipropetrovskii-oblasti-pratsiuie-servisna-kartka-vpo 

Знижки для переселенців на послуги та товари: у Дніпропетровській 

області працює «Сервісна картка ВПО» 

На Дніпропетровщині розробили та впровадили платформу «Сервісна 

картка ВПО». Працює вона в одному з месенджерів. На ній пропозиції для 

переселенців – знижки на послуги і товари. Їх пропонують підприємці, бо 

прагнуть підтримати людей, які через війну вимушено покинули власні 

домівки.  

«На зараз у чат-боті «Сервісна картка ВПО» зареєструвалися декілька 

десятків підприємців, – зазначив начальник ОВА Сергій Лисак. – Вдячний 

громадській організації, яка розробила цю картку. А ще – написала грант і 

отримала кошти від міжнародних партнерів на її створення. Компанії 

закликаю долучатися до сервісу, щоб надавати допомогу. Нових же мешканців 

регіону прошу не соромитися приймати її».  

Ініціатива реалізовується ГО «Джерело підтримки» у партнерстві з 

Радою з питань ВПО при Дніпропетровській ОВА. Фінансування надано 

Міжнародним республіканським інститутом – IRI Україна. 

Аби переселенцю через сервіс отримати знижену ціну, йому необхідно 

пройти реєстрацію. Додати довідку про статус ВПО та підтвердити свій номер 

телефону. Після користувачу надійде унікальний QR-код. З ним людина зможе 

скористатися конкретно обраною пропозицією. 

Каталог у картці зручний. Послуги розділені за напрямами. Є медицина, 

спорт, юридична допомога та індустрія краси. Серед розділів – будівництво, 

оренда та організація свят, продукти харчування й побутова хімія. Знайти там 

можна також майстра, який ремонтує взуття і продавця товарів для домашніх 

улюбленців. 

Яку знижку запропонувати учасникам сервісу, бізнес визначає сам. Для 

цього достатньо зайти у чат-бот та обрати у меню розділ «Підприємцям». 
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*** 

06.03.2025 

Дніпропетровська обласна державна адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/obhovoryly-aktualni-zapyty-rehionu-ta-vtileni-

proiekty-komanda-ova-zustrilasia-z-delehatsiieiu-posolstva-cheskoi-respubliky-v-

ukraini 

Обговорили актуальні запити регіону та втілені проєкти: команда 

ОВА зустрілася з делегацією Посольства Чеської Республіки в Україні  

 З візитом до області прибула делегація Посольства Чеської Республіки 

в Україні на чолі з Надзвичайним і Повноважним Послом Радеком Пехом. 

Перебування на Дніпропетровщині гості розпочали із зустрічі з командою 

ОВА. Обговорили реалізовані та заплановані проєкти. Зупинилися також на 

актуальних запитах області.  

«Попри непрості умови область працює. Десь пораємося самотужки, 

подекуди потребуємо підтримки. До прикладу, питання водопостачання. З 

державною владою робимо все, аби навіть після підриву Каховської ГЕС 

забезпечити сталу послугу. Втім, готові й до реалізації спільних проєктів. Те 

саме стосується децентралізації тепломереж. Для цього нам необхідні 

когенераційні установки», – зазначив перший заступник начальника ОВА 

Юрій Яндульський. 

Серед запитів, які озвучив представникам делегації Юрій Яндульський, 

також соціальне житло для переселенців. Він актуальний, бо 

Дніпропетровщина прийняла чи не найбільше людей з «гарячих» регіонів – 

понад 450 тис. 

Під час зустрічі мова йшла і про вже реалізовані чеськими партнерами 

проєкти. Здебільшого вони направлені на підтримку закладів охорони 

здоров’я регіону. А вона в медобладнанні, яке отримували лікарні, та 

фінансуванні ремонтів в них. 

«Найперше хочу сказати, що знаємо про атаки у Кривому Розі. Прийміть 

наше співчуття до цієї ситуації, – сказав Надзвичайний і Повноважний Посол 

Чеської Республіки в Україні Радек Пех. – У нас ще багато проєктів на місяці 

вперед. Вже готуємо спільні зустрічі з фахівцями у водному господарстві, 

інженерії та охороні здоров’я. Маємо масштабну ініціативу і в рамках 

програми ЄС. Вона стосується двох лікарень – у Дніпрі та Кривому Розі». 

Чимало чеські партнери зробили і для освітніх закладів області. 

Інвестували в облаштування укриттів. Потреба у цьому залишається, бо 

роботи чимало. Водночас ліцеї та гімназії Дніпропетровщини потребують 

оновлення матеріально-технічної бази. 

«Велика вдячність за те, що підтримуєте нашу державу на міжнародній 

арені. Допомога в медичній, освітній та соціальній галузях, яку ви надаєте, 

важлива для нас. Команда ОВА на постійному зв’язку та відкрита до нових 

спільних проєктів. Вони не тільки надихають мешканців області, а й 
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допомагають втриматися регіону», – додала заступник начальника ОВА Ірина 

Грицай.  

Від початку повномасштабної війни Чехія залишається вірним 

партнером України. Над Дніпропетровщиною вони взяли шефство. 

 

*** 

 

04.03.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/sluzhba-zajnyatosti-poruch-yak-fahivci-

dopomagayut-vpo-u-habah-pidtrimki 

Служба зайнятості – поруч: як фахівці допомагають ВПО у хабах 

підтримки 

Війна змусила мешканців Донеччини залишити свої домівки та шукати 

прихисток у інших регіонах країни. Через погіршення безпекової ситуації 

евакуація цивільного населення продовжується. Для підтримки внутрішньо 

переміщених осіб по всій Україні створено 94 хаби, де вони можуть отримати 

різноманітну допомогу. І одним із важливих напрямків цієї підтримки є 

допомога у працевлаштуванні. 

Фахівці Донецької обласної служби зайнятості активно співпрацюють з 

хабами підтримки ВПО, надаючи широкий спектр послуг, спрямованих на 

допомогу переселенцям у пошуку роботи та адаптації на новому місці. 

Під час відвідування хабу переселенці можуть отримати: 

 Консультації з питань працевлаштування: фахівці допомагають ВПО 

зорієнтуватися на ринку праці, визначити свої професійні навички та 

можливості, а також розробити індивідуальний план 

працевлаштування.  

 Допомогу у складанні резюме: спеціалісти служби зайнятості 

допомагають переселенцям скласти резюме, яке відповідає вимогам 

роботодавців.  

 Інформацію про актуальні вакансії, які відповідають їхнім 

професійним навичкам та побажанням.  

 Можливість познайомитися з потенційними роботодавцями та 

знайти роботу під час ярмарків вакансій.  

 Навчання та перекваліфікацію: служба зайнятості пропонує ВПО 

можливість пройти навчання або перекваліфікацію, щоб здобути 

нові навички та підвищити свою конкурентоспроможність на ринку 

праці.  

 Психологічну підтримку: переїзд та адаптація на новому місці – це 

стрес для будь-якої людини. Фахівці надають ВПО психологічну 

підтримку, допомагаючи їм впоратися з емоційними труднощами.  

Служба зайнятості – це надійний партнер для ВПО у пошуку роботи та 

адаптації на новому місці. Звертайтеся до фахівців служби зайнятості у хабах 

підтримки ВПО та робіть впевнені кроки до свого успішного майбутнього! 
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З початку року жителям Донеччини, які переїхали у більш безпечні 

регіони, в осередках підтримки ВПО було надано понад 2,6 тисячі послуг 

служби зайнятості. 

 

*** 

 

04.03.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/zastupnik-golovi-oda-roman-romanyuk-

zustrivsya-z-predstavnikami-shvedskih-blagodiynih-organizaciy/ 

Заступник голови ОДА зустрівся з представниками шведських 

благодійних організацій 

Сьогодні в облдержадміністрації відбулася зустріч заступника голови 

ОДА Романа Романюка з представниками благодійного фонду «Шведський 

центр допомоги», керівником якого на Волині є Сергій Порохнавець. 

Основною темою стало обговорення подальшої співпраці в гуманітарній 

сфері, підтримки внутрішньо переміщених осіб, дітей і соціальних закладів 

регіону. 

«Передусім радий вітати вас на Волині та висловити щиру подяку за 

вашу любов до України. Ви допомагаєте нашій країні протягом тривалого 

часу, і це надзвичайно цінно. Волинь – тилова область, але до нас постійно 

прибувають люди, які змушені були залишити свої домівки через війну. 

Особливої уваги потребують діти, адже вони – наше майбутнє», – зазначив 

Роман Романюк. 

Заступник голови розповів партнерам, що для ефективної координації 

зусиль усіх, хто долучається до гуманітарної допомоги, при Волинській ОДА 

створили Раду волонтерів та благодійників. До неї увійшли представники 57 

організацій, серед яких і керівник БФ «Шведський центр допомоги» Сергій 

Порохнавець. До слова, одностайним рішенням Ради, Сергій Порохнавець 

обраний заступником голови Ради волонтерів та благодійників. 

Зі свого боку Ян Бертіль Йорстром представив діяльність шведських 

організацій, які спільними зусиллями підтримують Україну та Волинь – це 

FILIPPUS HUMAN AID та Power Up Ukraine. Так, FILIPPUS HUMAN AID 

працює в Україні вже 30 років, а з початком повномасштабного вторгнення 

значно збільшила обсяги допомоги. 

«Ми перевозимо генератори різної потужності і спецтранспорт, пожежні 

та медичні автомобілі. Але найважливішим напрямком для нас є підтримка 

дітей. За останні три роки у таборі, який збудований «Шведським центром 

допомоги», щорічно оздоровлювалось понад 1500 дітей із постраждалих 

регіонів. І ми прагнемо зробити ще більше», – розповів Сергій Порохнавець. 

Учасники зустрічі обговорили проєкти, в яких потребують 

взаємодопомоги: будівництво ще однієї оздоровчої бази на 250 місць для 

дітей, забезпечення шкіл області генераторами (потреба становить близько 180 

одиниць) та створення гуманітарного хабу для ВПО на Ковельщині. 
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Принагідно Роман Романюк поцікавився у партнерів можливостю допомоги 

дитячим будинкам сімейного типу, зокрема релокованим на Волинь. 

«Від Волинської ОДА висловлюю щиру вдячність народу Швеції за 

їхню відданість, турботу та постійність у підтримці українців. Ми дуже 

цінуємо це і також докладемо зусиль, аби бути корисними», – підкреслив 

заступник голови Волинської ОДА. 

 

*** 

 

05.03.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/svitlana-onyshchuk-mobilni-medychni-

bryhady-zdiisnyly-ponad-6400-ohliadiv-vid-pochatku-roku 

Світлана Онищук: Мобільні медичні бригади здійснили понад 6400 

оглядів від початку року 

Медична допомога має бути доступною кожному, особливо у складні 

часи. Саме тому мобільні бригади продовжують активно працювати, надаючи 

необхідні послуги жителям Прикарпаття. 

Основні результати роботи мобільних бригад: 

Бригади Червоного Хреста здійснили 233 виїзди, під час яких оглянуто 

4618 людей, кожен третій із них – внутрішньо переміщена особа. 

Діагностовано численні захворювання, зокрема: 

 1700 випадків хвороб серцево-судинної системи; 

 446 захворювань органів дихання та 459 випадків сезонних вірусних 

інфекцій; 

 305 патологій ендокринної системи; 

 271 випадок порушень опорно-рухового апарату; 

 211 захворювань шлунково-кишкового тракту; 

 184 випадки ЛОР-захворювань; 

 153 неврологічні захворювання. 

Окремо працювали гінекологічні бригади, які оглянули 679 жінок, серед 

яких: 

 92 – з родин захисників України; 

 77 – з інвалідністю; 

 16 – внутрішньо переміщені особи. 

Усім жінкам проведено ультразвукову діагностику. 

У 68% пацієнток виявлено гінекологічні патології, зокрема 196 випадків 

пухлин. 

Діяльність Центру контролю та профілактики хвороб. 

Бригади Івано-Франківського обласного центру контролю та 

профілактики хвороб провели 17 виїздів, у межах яких: 

 Надано 4682 медичні послуги. 

 Проведено 335 щеплень. 
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 Оглянуто 1289 людей, і у кожного четвертого виявлено проблеми зі 

здоров’ям. 

Статистика залишається тривожною, особливо щодо жіночого здоров’я. 

Тому нагадуємо, що на Прикарпатті продовжуються «Дні здоров’я», під час 

яких кожен може пройти профілактичний огляд. 

 

*** 

 

03.03.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/u-viknianskii-hromadi-tryvaiut-roboty-z-

oblashtuvannia-zhytla-dlia-vnutrishno-peremishchenykh-osib 

У Вікнянській громаді тривають роботи з облаштування житла для 

внутрішньо-переміщених осіб 

У селі Вікно реконструюють нежитлову будівлю для потреб 

тимчасового проживання внутрішньо-переміщених осіб. 

Проєктними рішеннями передбачається у 2025 році, за наявності 

фінансування, в тому числі грантових коштів, виконання повного комплексу 

будівельно-монтажних робіт з реконструкції нежитлової будівлі загальною 

площею 691,8 кв. м. Житлова площа приміщень становить 1297,5 м. 

квадратних. 

У будівлі мають створити зручне, комфортне середовище, а також 

безпечні і безперешкодні умови перебування в будівлі маломобільних груп 

населення. Також врахували виконання заходів з енергоефективності будівлі. 

Реалізація проєкту має забезпечити тимчасове житло для внутрішньо 

переміщених осіб. 

 

*** 

 

03.03.2025 

Закарпатська обласна військова адміністрація 

https://carpathia.gov.ua/news/pidtrymka-vpo-zakarpattia-ta-fond-karitas-

rozshyriuiut-spivpratsiu 

Підтримка ВПО: Закарпаття та фонд «Карітас» розширюють 

співпрацю 

На Закарпатті з робочим візитом перебуває керівник представництва 

благодійного фонду «Карітас» Чеської Республіки в Україні Євжен Дивіш. 

Реалізація спільних проєктів, спрямованих на підтримку українців, котрі 

постраждали від війни, внутрішньо переміщених осіб, плани на 2025 рік – про 

це та багато іншого керівництво області говорило з партнерами. 

Завдяки фонду на Закарпатті з’явилися 43 модульні будиночки для ВПО, 

місця тимчасового проживання у Сваляві, найближчим часом планують 

запустити черговий об’єкт – гуртожиток професійного ліцею у Берегові, 

частина якого відведена для вимушених переселенців. Його реконструкцію та 
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облаштування провели у співпраці із УВКБ ООН, гуманітарною місією 

«Проліска», «СОС Дитячі містечка» та іншими. 

Роботи щодо утеплення будівлі та ремонту фасаду профінансували із 

обласного бюджету. Провести благоустрій прилеглої території, встановити 

дитячий майданчик мають намір за кошти громади та за підтримки бізнесу. 

«Після запуску це буде один із найкращих об’єктів для ВПО, де є все 

необхідне для життя, а пріоритет для поселення надаватиметься матерям з 

дітьми, багатодітним родинам, особам з інвалідністю», – наголосив очільник 

Закарпаття Мирослав Білецький. 

У планах організації на 2025 рік незмінно залишаються проєкти на 

Закарпатті. Зокрема, цьогоріч продовжать підтримувати краян, ВПО, які 

хочуть перекваліфікуватися, відкрити чи розширити власну справу, 

організовуватимуть інтеграційні заходи для дітей, запускатимуть центри 

ментального здоров’я тощо. 

 

*** 

 

07.03.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/viacheslav-nehoda-vidvidav-blahodiini-

orhanizatsii-bf-navkolo-ta-bf-posmishka-iua 

В'ячеслав Негода відвідав благодійні організації «БФ «НАВКОЛО» та 

«БФ «Посмішка ЮА» 

В'ячеслав Негода відвідав благодійні організації «БФ «НАВКОЛО» та 

«БФ «Посмішка ЮА», що діють у Копичинецькій громаді. Ці організації 

активно працюють над підтримкою місцевих жителів, внутрішньо 

переміщених осіб та вразливих груп населення, впроваджуючи важливі 

соціальні ініціативи. 

Організація «БФ «НАВКОЛО» в Копичинцях реалізувала кілька 

важливих проєктів, зокрема ремонт понад 20 об'єктів для забезпечення житлом 

ВПО, а також створення системи інформування про доступні послуги. Своєю 

чергою, «БФ «Посмішка ЮА» підтримує вразливі категорії населення через 

партнерства з міжнародними організаціями та реалізацію освітніх проєктів, 

таких як освітній хаб для дітей. 

Очільник області зазначив, що підтримка таких організацій є критично 

важливою для розвитку громади та забезпечення підтримки тим, хто цього 

потребує в умовах сьогодення. Розвиток подібних ініціатив сприяє не лише 

розв'язанню соціальних проблем, але й зміцненню соціальної єдності та 

допомагає подолати труднощі війни. 
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ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

04.03.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/suspilstvo-uryad-vidiliv-150-mln-grn-na-programu-z-

povernennya-ukrainskikh-bizhentsiv 

Уряд виділив 150 млн грн на програму з повернення українських 

біженців 

Кабмін виділив Міністерству національної єдності 150 млн грн із 

державного бюджету на програму, спрямовану на підтримку біженців і 

сприяння їхньому поверненню 

Про це повідомив представник Кабміну в Раді Тарас Мельничук. 

"Передано бюджетні призначення, передбачені Міністерству економіки 

на 2025 рік у загальному фонді державного бюджету за програмою 

"Забезпечення виконання завдань і заходів із підтримки українців за кордоном 

та сприяння їхньому поверненню в Україну" в сумі 150 млн 28,7 тис. грн 

Міністерству національної єдності України на нову бюджетну програму", - 

написав він. 

 

*** 

 

04.03.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/poglyad-chomu-vpo-ne-mozhut-kupiti-kvartiri-vsya-

pravda-pro-e-vidnovlennya 

Чому ВПО не можуть купити квартири? Вся правда про 

“єВідновлення” 

10 тисяч родин отримають нове житло… А що з мільйоном інших 

переселенців? Компенсації настільки мізерні, що люди не можуть купити 

навіть однокімнатну квартиру. 

Програма “єВідновлення” працює лише на папері. А що робити тим, у 

кого житло залишилося на окупованій території?  Чому влада досі не вирішила 

цю проблему? Чи є шанс на зміни? 

Нещодавно прем'єр-міністр України Денис Шмигаль заявив,  що уряд 

виділив 15 мільярдів гривень на компенсацію за знищене житло. Це означає, 

що близько десяти тисяч родин отримають нове житло через програму 

“єВідновлення”. 

Здавалося б, прекрасна ініціатива - 15 мільярдів - значна сума. Тим 

більше, що це прорив після того, як при ухваленні бюджету на 2025 рік Кабмін 

взагалі не передбачив ні копійки державних коштів на єВідновлення.  

Лише після публічного скандалу, який підняли народні депутати, влада 

була змушена повернути цей пункт у бюджет. 
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Добре, що уряд зрештою змінив рішення і тепер намагається допомогти 

ВПО.  Але що ж не так із цією заявою? 

По-перше, десять тисяч квартир, які пообіцяв прем’єр, — це мізер у 

порівнянні з реальними потребами, адже власного житла потребують близько 

мільйона ВПО. Однак Кабмін досі не спромігся розгорнути масове 

будівництво доступного соціального житла, до чого я закликаю владу вже 

третій рік. 

По-друге, навіть ці крихти не зможуть отримати люди з тимчасово 

окупованих територій, адже такими є умови програми. Тобто, якщо ваша хата 

згоріла в Бучі, Ірпені чи Гостомелі, ви ще можете спробувати отримати 

компенсацію. Але якщо ваше житло в Маріуполі, Мелітополі чи Бахмуті – 

шансів немає (бо немає можливості підтвердити втрачене житло на 

окупованих територіях). Це звучить як вирок для сотень тисяч людей, яким 

просто не залишили вибору. Це - несправедливо, це - дискримінаційно, але 

найгірше – за три роки уряд навіть не спробував виправити ситуацію.  

Одразу після заяви прем’єра президент також пообіцяв: кожен, хто 

потребує, отримає житло. І дав Кабміну два тижні на підготовку програми, 

хоча вона мала бути написана ще у 2022 році й уже давно реалізовуватися. Але 

два тижні минуло, а програми досі немає. 

Але що вже говорити про ВПО з окупованих територій, якщо навіть 

програма “єВідновлення”, яка запрацювала лише через рік після вторгнення, 

досі не працює ефективно. Чому? Тому що компенсації — мізерні, суми 

абсолютно не відповідають ринковим цінам. І знову виходить, що це зроблено 

для галочки, а не для людей. 

Яскравий приклад — Гостомель. У модульному містечку, збудованому 

поляками, зараз живе близько сотні людей. Їхні будинки зруйнувала російська 

артилерія.  Але за компенсацію від “єВідновлення” можна хіба що купити 

вікна й двері. Тільки от куди їх ставити? 

Три роки тому Любов Мудренко однією з перших у Гостомелі побачила 

ворожий десант.  Коли росіяни зайшли в місто, всіх місцевих, хто не встиг 

втекти, зігнали в підвал. Там вони провели більше ніж місяць. І саме там, у 

темряві й холоді, Люба чула, як окупанти нищать її будинок. Спочатку Люба 

з невісткою орендували будиночок, а згодом, коли поляки звели модульне 

містечко, вона переїхала туди.  

Два роки тому держава почала видавати сертифікати за програмою 

“єВідновлення”, і Люба вирішила отримати його замість зруйнованої 

двокімнатної квартири.  Та коли дізналася про умови – була шокована. Любі 

та її невістці запропонували 800 тисяч гривень, але щоб купити нове житло, 

потрібно як мінімум удвічі більше. Жінка була змушена відмовитися від цих 

грошей, бо просто не має, звідки взяти решту суми. 

90-річній Галині Хотєєвій запропонували сертифікат  лише на 400 тисяч 

гривень... Чи можна під Києвом купити хоча б однокімнатну квартиру за 10 

тисяч доларів? Питання риторичне. 
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Жінки нарікають: влада займається популізмом. На словах роздають 

тисячі сертифікатів, а на ділі за них неможливо нічого придбати. 

Дехто змушений погоджуватися на цей державний грабунок: великі сім’ї 

купують маленькі однокімнатні квартири, бо іншого виходу просто немає. 

Суми компенсацій уряд просто бере зі стелі — вони зовсім не відповідають 

реальним цінам на житло. 

Була надія, що ситуація виправиться зі створенням нового міністерства. 

Я був першим, хто запропонував утворити Міністерство демографії та 

діаспори, яке б об’єднало всі демографічні проблеми, нині розпорошені між 

різними відомствами. 

Влада взяла мою ініціативу, але, як завжди, формально — просто 

перейменували старе Міністерство реінтеграції. Тепер, за словами самих 

біженців, стало тільки гірше: хаос і безлад у демографічній політиці лише 

посилилися. 

Цей безлад потрібно припиняти. Після завершення війни або навіть під 

час стратегічної паузи до країни повернуться мільйони українців. 

Європа вже згортає соціальні програми - статус тимчасового 

колективного захисту добігає кінця. Не всі за кордоном знайшли роботу, не всі 

інтегрувалися, не всім подобається жити на чужині. Але куди повертатися цим 

людям, якщо їхнє житло залишилося на окупованій території? А влада за три 

роки не дала ради навіть внутрішнім переселенцям.  

Як це змінити? Я маю план: ще з літа у парламенті лежить написаний 

мною законопроєкт “Про основи державної демографічної політики”.  У ньому 

йдеться не лише про стратегію демографічної політики, а й про реальні 

інструменти змін. Зокрема, про створення спеціального Фонду, який має 

запустити масове будівництво соціального житла. 

Владі достатньо просто дати вказівку своїм депутатам проголосувати за 

цей законопроєкт. Часу лишається все менше. 

Микола Княжицький, журналіст, народний депутат України. 

 

*** 

 

03.03.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/ukrayintsi-frantsiyi-bizhentsiv-obitsyayut-

viseliti-do-kintsya_n2766131 

Українським біженцям у Франції погрожують виселенням: у чому 

справа 

Українці, які проживають у Франції, отримують повідомлення про 

виселення. Це пов'язано із завершенням програми MLI. 

Як повідомляють "РБК-Україна" самі біженці, складнощі виникли через 

закінчення цієї програми в червні – вона частково покривала вартість оренди 

житла. Деталі розповідає 24 Канал. 

Закінчення програми MLI 
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Програма Mécanisme de Logement Intermédiaire (MLI), покликана 

допомогти переміщеним особам з України, пропонуючи їм оренду житла на 

вигідних умовах, має завершитися 30 червня 2025 року. Таку заяву зробив 

Департамент зайнятості, праці та солідарності (DDETS). 

У зв'язку з цим асоціація Une Famille Un Toit 44 (Асоціація для 

підтримки біженців в регіоні Атлантична Луара) розіслала мешканцям 

повідомлення про те, що вони повинні підшукати інші варіанти проживання. 

Які варіанти пропонують українцям 

У повідомленнях від Une Famille Un Toit 44 біженцям пропонують кілька 

шляхів вирішення: 

1. Соціальне житло 

В рамках ініціативи з підтримки українських внутрішньо переміщених 

осіб (ВПО) працевлаштовані особи можуть звернутися до асоціації за 

допомогою в отриманні соціального житла, спеціально призначеного для цієї 

групи. 

Якщо заявка буде схвалена, орендна плата буде адаптована відповідно 

до доходів сім'ї, що забезпечить доступність та стабільність для тих, хто цього 

потребує. 

2. Оформлення статусу біженця 

Особи, які бажають довгостроково проживати у Франції і подають заяву 

на отримання статусу біженця, матимуть право на регулярні соціальні 

виплати, включаючи RSA та субсидії на оренду житла. 

3. Тимчасове розміщення 

У випадках, коли інші варіанти не є відповідними, DDETS надає 

тимчасове житло у спеціалізованих центрах для українських переселенців. За 

словами асоціації, ця послуга призначена для осіб, які не можуть самостійно 

забезпечити себе житлом після завершення програми MLI. 

Крім того, Une Famille Un Toit 44 оголосила, що наразі має вільне житло 

для біженців. Однак, організація запровадила політику, яка забороняє тримати 

домашніх тварин у цих житлових приміщеннях. 

«Ми просимо зв'язатися з вашим соціальним працівником, який буде 

радий розглянути з вами різні варіанти», – йдеться у повідомленні. 

Додамо, станом на кінець 2024 року Франція прийняла понад 58 500 

українських біженців. Однак нещодавні статистичні дані свідчать про певні 

зрушення: у грудні було зафіксовано зменшення кількості українців – 

протягом цього місяця з країни виїхало 595 українців, що на 1% менше від 

загальної кількості. 
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*** 

 

03.03.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/education/osvita-ukrayintsiv-za-kordonom-navchannya-za-

ukrayinoznavchim_n2770532 

Перехід на навчання за українознавчим компонентом для учнів стане 

легшим 

Міністерство освіти і науки України має намір полегшити учням-

біженцям перехід на навчання за українознавчим компонентом. Для цього 

створять сайт, на якому школярі зможуть зареєструватись для вивчення 

відповідних предметів. 

Про це інформує 24 Канал з посиланням на повідомлення заступниці 

міністра освіти і науки України Надії Кузьмичової. 

Які новації очікують на учнів-біженців 

Після запуску платформи процес переходу на вивчення лише предметів 

українознавчого компонента замість дистанційного вивчення всіх шкільних 

предметів в українській школі має стати легшим. 

«Батькам і учням більше не доводиться продзвонювати 148 шкіл в 

пошуках тих, хто ж все-таки відкрив дистанційні класи. Достатньо буде 

зареєструватись і обрати один з закладів, який вже був верифікований до того, 

як потрапити на цю платформу», – уточнила посадовиця. 

Як вчаться українські діти за кордоном 

 Раніше у Верховній Раді рекомендували визнати результати 

навчання українських дітей за кордоном. 

 У МОН також повідомляли, що більшість українських школярів, які 

перебувають за кордоном, не навчаються за запропонованою МОН 

полегшеною формою – українознавчим компонентом. 

 А за межами нашої держави перебувають майже 356 тисяч учнів. 

 

*** 

 

03.03.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/navchannja-ukrajinskikh-ditej-za-kordonom-

chi-viznavatimut-pri-povernenni-dodomu.html 

Навчання українських дітей за кордоном: чи визнаватимуть при 

поверненні додому 

Роз'яснення дали в освітньому комітеті. 

Через війну, яку розпочала Росія, багато наших громадян були змушені 

виїхати за кордон. Так, українці знайшли тимчасовий захист у різних країнах 

світу, а їх діти пішли до навчальних закладів. Очільник Комітет Верховної 

Ради з питань освіти, науки та інновацій Сергій Бабак у власному Telegram-
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каналі розповів, як визначатимуть результати навчання дітей українців за 

кордоном при поверненні додому. 

Він зазначив, що у Верховній Раді  прийняли законопроєкт про внесення 

змін до статті 6 закону «Про повну загальну середню освіту» щодо визнання 

результатів навчання, здобутих громадянами України за кордоном. 

За словами Бабака, документ вирішує два важливих питання і дає 

правові підстави Кабінету міністрів для: 

 Визнання результатів навчання українських дітей за кордоном. 

 Визнання освітніх осередків, створених за кордоном у вигляді шкіл, 

суботніх/недільних шкіл, громадських організацій, які надають 

освітні послуги українським дітям за кордоном. 

Бабак пояснив, що після початку повномасштабного вторгнення РФ, з 

України виїхало декілька мільйонів наших громадян, серед них і діти 

шкільного віку і вчителі. 

«В багатьох країнах наші вчителі і активні батьки одразу почали 

створювати центри/хаби/простори, де навчали/соціалізували/підтримували 

наших дітей. Багато з них і досі працюють, хоч і були створені за 

власні/грантові кошти за сприяння країн перебування. Але вони не визнаються 

нашою системою освіти, яка доволі зарегульована (і не просто так), так само 

як, по суті, не визнаються і вчителі, які там працюють», – сказав він. 

Очільник комітету додав, що для нас як для країни зараз це можливість 

швидко отримати мережу освітніх/культурних центрів за кордоном. За його 

словами, потрібно створити для цього правові підстави. 

 

*** 

 

05.03.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/europe/jevropa-hotujetsja-do-novoji-khvili-bizhentsiv-z-

ukrajini.html 

Європа готується до нової хвилі біженців з України 

Загроза тривалої війни в Україні без військової підтримки Сполучених 

Штатів змушує політиків Європейського Союзу готуватися до появи нової 

хвилі величезної кількості біженців, пише Politico. 

«Якщо Путін посилить цю війну ще більше і американська підтримка 

зникне, і це призведе до більшої кількості біженців … нам потрібен 

обов’язковий розподіл українських біженців по всьому ЄС відповідно до 

справедливого механізму», – заявила журналістам у середу міністр внутрішніх 

справ Німеччини Ненсі Фезер. 

Згідно з даними Євростату, у грудні минулого року під тимчасовим 

захистом у європейських країнах після втечі від вторгнення Росії перебували 

понад 4,3 мільйона українців. 
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Найбільшу кількість українських біженців прийняли Німеччина, 

Польща та Чехія. За словами Фезер, в разі нової, більшої хвилі, це доведеться 

змінити. 

Фезер додала, що наразі вона не очікує ще одного великого сплеску 

біженців і що це «лише сценарій», який міністри мають обговорити.  

Водночас,  тема українських біженців стосується європейських 

застережень щодо прийому мігрантів, а депортація стоїть на порядку денному 

засідання ЄС у Брюсселі в середу. 

Міністр внутрішніх справ Австрії Герхард Карнер, який заявив, що 

використає свій візит до Брюсселя, аби офіційно повідомити Європейську 

комісію про намір нового австрійського уряду припинити возз’єднання сімей, 

оцінив перспективу збільшення кількості українських біженців приблизно в 

тому ж ключі. 

«На душу населення Австрія очевидно прийняла більше [біженців], ніж 

багато інших країн», — сказав Карнер журналістам.  

Він додав, що його країна «зробила свій внесок» і тепер хоче 

зосередитися на інтеграції людей, які вже там. 

Статус тимчасового захисту – положення ЄС, яке вперше було 

застосовано до українських біженців – означає, що вони мають право 

працювати, жити та навчатися в приймаючій країні, хоча неурядові організації 

попереджають, що тимчасовий характер статусу підриває їх інтеграцію. 

На початку лютого у Чехії розширили проєкт підтримки для українських 

біженців. Тож тепер українці, які перебувають у країні понад два роки, 

зможуть отримати спеціальний дозвіл на довгострокове проживання. 

 

*** 

 

07.03.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3967975-na-kirovogradsini-

prozivaut-ponad-19-tisac-pereselenciv-vikom-do-35-rokiv.html 

На Кіровоградщині проживають понад 19 тисяч переселенців віком 

до 35 років 

У Кіровоградській області проживає 248 тис. молоді, до яких доєднались 

19,4 тис. молоді з-поміж переселенців. 

Про це у коментарі на запит кореспондента Укрінформу повідомила 

заступниця начальника Кіровоградської ОВА Катерина Колтунова. 

«В області проживає 248 тис. молоді, до яких доєднались 19,4 тис. 

молоді з-поміж ВПО, здійснюються заходи з їх підтримки, адаптації та участі 

в громадському та суспільному житті громад», - зазначила Колтунова. 

Згідно з Законом «Про сприяння соціальному становленню та розвитку 

молоді в Україні», до молоді належать громадяни віком від 14 до 35 років. У 

Кіровоградській області діють 43 молодіжні ради: Молодіжна рада 

Кіровоградщини, а також 42 молодіжні ради на рівні громад. 



38 

 

Обласна цільова соціальна програма «Молодь Кіровоградщини» на 

2021-2025 роки профінансована у 2024 році на 245 тис. грн, заплановане 

фінансування на 2025 рік - 250 тис. грн. 

Обласна цільова соціальна програма національно-патріотичного 

виховання на 2022-2027 роки профінансована у 2024 році на 505 тисяч 

гривень. Заплановане фінансування на 2025 рік - 500 тис. грн. 

В області діють 37 молодіжних центрів та просторів, 13 з яких створили 

у 2024 році завдяки інвестиціям міжнародних донорів та зусиллям партнерів, 

громадських організацій: ГО «Слов’янський культурний центр «Задзеркалля» 

у партнерстві з Дитячим фондом ООН Unicef Ukraine, ГО Агенція сталого 

розвитку «Хмарочос» у партнерстві з ГО «YouthUp», Фундація польсько-

української співпраці ПАУСІ, Товариство Червоного Хреста України в області 

тощо. 

У травні 2025 року завершується каденція обласної молодіжної ради, з 

лютого запланували оновлення складу та перезапуск Молодіжної ради 

Кіровоградщини, а також здійснення менторської підтримки 8 громад, де 

відсутні молодіжні ради. 

У 2024 році здійснили два молодіжні обміни у Знам’янці (створення 

молодіжного простору «Енергія молоді») та селі Оникієве (створення 

молодіжно-ветеранського центру «Без обмежень»), до яких долучились 60 

учасників з усієї України. Також у Кіровоградській області 140 осіб пройшли 

тренінги програми «Молодіжний працівник» у 2024 році. 

Серед планів на 2025 рік - створення нової обласної молодіжної 

програми та програми з утвердження української національної та 

громадянської ідентичності, підтримка та соціальні гарантії для ветеранів та 

військовослужбовців з-поміж молоді, програма стажування молоді в органах 

виконавчої влади та ОМС, розвиток міжнародної молодіжної політики та 

проєкти з євроінтеграції тощо. 

«Для нас було одним із ключових завдань посилити молодіжну політику, 

адже молодь це не лише майбутнє, а й наше сьогодення. Вже зараз серед 

молоді багато активних людей, які мають вміти користуватися інструментами 

громадянської участі, прагнути до роботи в державних органах влади, в 

місцевому самоврядуванні», - додала Колтунова. 

Кіровоградщина також залучена до реалізації заходів в рамках «Пліч-о-

пліч: згуртовані громади». Партнерами у сфері розвитку молодіжної політики 

заплановано ряд заходів для молодіжних спільнот громад Кіровоградської 

області та громад-форпостів Запорізької, Дніпропетровської та Миколаївської 

областей. 
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*** 

 

07.03.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3968013-zahisnikam-ta-

zahisnicam-aki-vtratili-zitlo-kompensuvatimut-castinu-vitrat-na-orendu.html 

Захисникам та захисницям, які втратили житло, 

компенсуватимуть частину витрат на оренду 

Уряд затвердив порядок виплати грошової компенсації особам, які 

захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України, за 

оренду ними житла у випадку втрати або пошкодження власного. 

Про це повідомив у Телеграмі постійний представник уряду у Верховній 

Раді Тарас Мельничук, передає Укрінформ. 

«Затверджено Порядок виплати грошової компенсації особам, які 

захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України, за 

найм (оренду) ними житлових приміщень. Визначено механізм виплати 

особам, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність 

України, грошової компенсації за найм (оренду) житлових приміщень», - 

йдеться в повідомленні. 

За інформацією Мельничука, йдеться про захисників, які є власниками 

пошкодженого або знищеного житла, інформація про яке внесена до 

Державного реєстру майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових 

дій, терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією 

Російської Федерації проти України, або щодо якого органами місцевого 

самоврядування подано документальне підтвердження факту 

пошкодження/знищення. 

Право на компенсацію матимуть також захисники, житло яких 

розташоване на територіях, де ведуться бойові дії, або на тимчасово 

окупованих РФ територіях, та ті, хто проходить реабілітацію в амбулаторних 

умовах поза межами задекларованого/зареєстрованого місця проживання, 

розташованого на відстані понад 15 км від місця проживання. 

Компенсація виплачуватиметься на підставі договору найму (оренди) 

житлового приміщення у розмірі, який не перевищує: у Дніпрі, Києві, Львові, 

Одесі – 6 056 грн (два прожиткових мінімуми для працездатних осіб, 

установленого на 1 січня календарного року), в обласних центрах – 4 542 грн 

(півтора пм), в інших населених пунктах – 3 028 грн (один пм). 

Як повідомлялося, з 29 січня в Україні запроваджено інструмент 

«субсидія для оренди житла для ВПО». Вона надаватиметься лише за умови 

наявності офіційного договору оренди. 
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*** 

 

03.03.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/nevydymi-vpo-dopomoga-hromadski-

organizatsii/33334787.html 

«Невидимі» для держави: на чиї плечі впала допомога найбільш 

незахищеним категоріям переселенців? 

Люди з інвалідністю, маломобільні пенсіонери, сім’ї з дітьми, особи, які 

потребують стороннього догляду, а також ті, хто не має документів – ці 

категорії внутрішніх переселенців громадський сектор називає 

«невидимими». Їм бракує місця у прихистках, пансіонатах, їм треба доводити 

своє право на фінансову підтримку, а інколи й підтверджувати, що вони 

взагалі існують, переконують правозахисники. 

І додають, що вирішення проблем «невидимих» категорій ВПО 

потребують індивідуального підходу від держави. Однак фактично цим часто 

займаються громадські та благодійні організації. 

Проєкт Радіо Свобода «Ти як?» поспілкувався з координаторкою 

напрямку правозахисту благодійного фонду «Схід SOS» Юлією Матвійчук і 

представницею уповноваженого з прав громадян, постраждалих внаслідок 

збройної агресії проти України, Ольгою Алтуніною про те, хто входить до 

найбільш вразливих категорій переселенців і на чию допомогу ті можуть 

розраховувати. 

Хто такі «невидимі переселенці»? 

Загалом, за даними Міністерства соціальної політики, в Україні 

зареєстровано понад чотири з половиною мільйони внутрішніх переселенців. 

Це – люди, які вимушено покинули свої домівки через війну Росії проти 

України. 

Як повідомляє Міжнародна організація з міграції, третина сімей 

переселенців мають хоча б одну людину з інвалідністю. Із них – 90 відсотків, 

за даними організації, не мають доступу до «соціально-економічних 

можливостей» – тобто необхідного мінімуму, що потребує людина. 

Люди з інвалідністю – це лише одна категорія з ВПО, яких громадський 

сектор називає «невидимими». За словами координаторки напрямку 

правозахисту благодійного фонду «Схід SOS» Юлії Матвійчук, до них також 

зараховують людей із психічними захворюваннями, які не можуть проживати 

в шелтерах, сім’ї, які евакуювалися зі своїми тваринами, тяжкохворі, 

маломобільні люди тощо. 

«Це люди також, які проживають у сім’ї, у якій є змішані потреби. 

Наприклад, коли одна людина хворіє на рак, потребує догляду і лікарні поруч. 

Інша людина, наприклад, дитина має потреби специфічні та гарну соціальну 

систему і соціальних працівників, які будуть турбуватися. І, наприклад, мама, 

якій потрібна робота, оскільки вона утримує всю сім’ю», – пояснює 

Матвійчук. 



41 

 

«Схід SOS» – громадська організація, яка вже понад 10 років допомагає 

внутрішнім переселенцям. Вони опікуються евакуацією, поселенням та 

юридичними проблемами, з якими стикаються ВПО. І «невидимі» категорії 

переселенців – ті, ким організація постійно опікується. 

«Держава взагалі завжди мислить великими категоріями і бачить 

ситуацію згори – і наче всі люди підпадають під якийсь один опис. Проте в 

реальності так не є, і невидима категорія – це окремі кейси, які держава не 

бачить і не може їх кейсово вирішувати», – переконана юристка. 

Люди, яких немає на папері 

Найбільш безправними, зазначає правозахисниця, є люди, які втратили 

свої документи або взагалі не мають їх. 

«Люди, які, наприклад, жили з радянськими паспортами, яким потрібно 

відновлювати українські документи, у яких взагалі відсутні документи. Тобто 

це люди, яких держава взагалі не бачить. І наразі вони там не перебувають на 

жодному обліку. Ми не можемо їх обрахувати і взяти десь статистику, тому 

що вони якраз і невидимі. Це невелика кількість, не тисячі людей, точно, але 

увага і ресурс, який потрібен цим людям, він досить великий», – зазначає 

Матвійчук. 

Зазвичай такі люди – старшого віку. За словами координаторки «Сходу 

SOS», без документів вони не можуть довго залишатися у місцях тимчасового 

поселення та отримувати допомогу від держави. Однак, щоб отримати 

паспорти чи відновити їх, інколи потрібен не один місяць. 

«Досить часто ці кейси дуже складні, коли потрібно, наприклад, 

встановити факт проживання на території України в 1991 році для того, щоб 

отримати паспорт громадянина України. Для цього треба знайти докази. І це 

інколи така детективна історія про те, як ми знаходимо родичів, про те, як ми 

знаходимо документи з архівів», – пояснює правозахисниця. 

Про проблему переселенців без паспортів відомо й Офісу омбудсмана, 

який регулярно отримує звернення і від ВПО. За словами представниці 

уповноваженого з прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії 

проти України, Ольги Алтуніної, держава в більшості випадків може 

відновити цим людям документи. 

«За всі три роки (повномасштабної – ред.) війни, буквально, за нашими 

підрахунками щодо людей, які до нас зверталися, всього п’ять осіб не 

отримали паспорти. Всі інші – так чи інакше, але можна знайти відомості про 

цю людину. У нас є проблеми, якщо ці люди не були в демографічному реєстрі 

або якщо у них була посвідка на проживання, якщо це росіяни або ще хтось. І 

тривалий час вони не впорядковували свої справи зі своїми документами», – 

пояснює представниця омбудсмана. 

Переселенці з інвалідністю 

Переселенці звертаються із тим, щоб поновити чи встановити 

інвалідність. Це допоможе їм отримувати додаткову фінансову підтримку – 

три тисячі гривень щомісяця. Щоб це зробити, переселенці також часом 

звертаються за допомогою до благодійників або Офісу омбудсмана. 
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«Для того, щоб отримувати допомогу, людині потрібно надати певні 

документи. І важливо відмітити, що ми фокусуємося на людях, які потребують 

догляду стороннього, які в тяжкому стані. І вони ніяк не можуть потрапити в 

систему держави, поки ми не відновимо документи. Поки ми не встановимо 

інвалідність, поки ми не підготуємо всі довідки, поки ми не надамо повний 

пакет документів, ця людина залишається поза увагою держави», – пояснює 

Юлія Матвійчук. 

За словами представниці уповноваженого Ольги Алтуніної, є три 

основні напрямки щодо інвалідності, з якими звертаються переселенці: 

«Коли люди отримують інвалідність вже після переміщення, у них немає 

історії хвороби, і, відповідно, людина не може підтвердити, що в неї були 

симптоми або вона хворіла. І це дуже складно довести під час перебування на 

новому місці проживання. Друга проблема, яку описують наші заявники – це 

при проходженні повторного МСЕКу вони отримують групу нижче, ніж у них 

була. Третє – відсутність автоматичного продовження або присвоєння 

інвалідності дитині, яка досягла 18-річного віку». 

Люди, для яких немає місця? 

За словами правозахисників, найскладнішою є ситуація з 

переселенцями, які потребують стороннього догляду – тяжкохворі, 

маломобільні люди. Їх громадські організації супроводжують на всіх етапах 

переселення – евакуація, відновлення документів, присвоєння виплат ВПО, 

інвалідності та поселення в місця, де про них потурбуються. Однак, за словами 

координаторки «Сходу SOS», знайти заклади, куди таких переселенців 

поселити, дуже складно. 

«Це наразі майже катастрофічна ситуація з наявністю місць в Україні. 

Вони, я вже можу, напевно, говорити – закінчились. Але якщо не говорити – 

закінчились, то от-от – і закінчаться. Досить часто в нас розміщення людей 

відбувається з черговістю. Коли в стаціонарному закладі хтось помирає, ми 

про це дізнаємось і привозимо нову людину», – пояснює Юлія Матвійчук. 

Після евакуації, пояснює представниця «Сходу SOS», маломобільних 

переселенців привозять у тимчасові пункти розселення або у транзитні 

шелтери благодійних організацій. Останніх – всього три в Україні, вони 

працюють у Харкові, Запоріжжі і Дніпрі. 

Ще донедавна дніпровський заклад – «Океан добра» – був єдиним на всю 

країну. Його директорка Ольга Волкова раніше розповідала «Ти як?», що 

часом переселенців – старших, маломобільних людей – їм просто 

«підкидають» під огорожу. 

«І засуджувати теж не можна, тому що у нас як із собаками не здають 

квартиру в оренду, так і з лежачими людьми», – пояснювала Волкова. 

Згодом – після транзитних пунктів – таких людей мають перемістити у 

геріатричні пансіонати. Ще у 2023 році, за даними Мінсоцполітики, таких 

закладів було 238. Як повідомили «Ти як?» у відомстві, станом на 1 січня 2025 

року в Україні працює 78 геріатричних комунальних пансіонатів. Усього там 

може одночасно проживати понад 13,7 тисячі людей. Та правозахисники 
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кажуть: місць занадто мало для тої кількості людей, які потребують постійного 

стаціонарного догляду. 

«Мережа тих закладів, яка сьогодні існує в Україні, вона точно не 

впоралася. І найближчим часом я не бачу, як вона впорається з цією великою 

кількістю людей, які потребують підтримки саме в геріатричних центрах. 

Засновувати нові центри за рахунок державного бюджету – це дуже складно. 

Тобто кількість місць треба збільшувати, треба навчати спеціальний персонал, 

треба залучати волонтерів», – пояснює Алтуніна. 

За словами представниці уповноваженого, за останні кілька років в 

Україні збільшилася кількість приватних геріатричних пансіонатів. Їх, а також 

комунальні та державні заклади регулярно відвідують представники 

омбудсмана з моніторинговими візитами. За результатами перевірок – навіть 

ті заклади, що є, нерідко працюють з порушеннями. 

«По-перше, не вистачає площі санітарної на одну людину, тобто є 

санітарні норми, яких ці заклади не дотримуються, відсутність інклюзії, тобто 

відсутність пандусів, санітарних кімнат для цих людей, де вони могли би, 

зважаючи на свою інвалідність, повноцінно функціонувати й існувати. Також 

в цих закладах майже ніде немає облаштованих укриттів на випадок 

повітряних тривог», – розповідає Ольга Алтуніна. 

Евакуація закладів і переїзд за кордон у 90 

Геріатричні заклади працюють по всій території України. Й інколи вони 

теж потребують евакуації через обстріли чи наближення російських військ. До 

прикладу, торік щонайменше два геріатричні пансіонати постраждали від 

російських обстрілів – на Херсонщині і в Сумах. В останньому загинула 

пацієнтка, були й поранені. Після цього заклад евакуювали. 

За словами представниці уповноваженого Ольги Алтуніної, наразі немає 

чіткого порядку, коли такий заклад потрібно переміщувати. 

«На сьогодні Міністерство розвитку громад наділене функціями щодо 

евакуації населення. Мені здається, оця дорожня карта, яку вони мають, 

вибачте, на четвертий рік війни розробити, який заклад евакуюється першим, 

який другий, в яких ситуаціях, при наближенні фронту, на яку відстань в 

кілометрах або по частоті обстрілів… Тобто держава має дати чіткий 

алгоритм, коли відбудеться евакуація такого закладу», – стверджує 

представниця омбудсмана. 

У «Сході SOS» розповідають: організація пропонує переселенцям, які 

потребують постійного догляду, переїхати за кордон. Після евакуації вони 

проживатимуть у соціальних закладах інших країн. Та охочих – небагато. 

«Уявіть собі бабусю, яка жила 90 років в селі Донецької області і 

жодного разу не покидала село. А тут ми їй пропонуємо їхати в Норвегію. Для 

неї це – не те, щоб інша країна, а це – інший світ. І доволі часто люди 

відмовляються. Проте, якщо погоджуються, то ми направляємо їх за кордон. 

Це сотні, до тисячі, мабуть, людей вже сягає з 2022 року, котрих ми 

направили», – зазначає Юлія Матвійчук. 

Переселенці з тваринами і дискримінація 
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До менш захищених категорій відносять і переселенців, які евакуюються 

з тваринами – їх важче поселити у прихистки або орендувати житло, 

зазначають правозахисники. 

«Бувають досить складні евакуації, наприклад, невеликих фермерств. 

Коли у сім'ї велике господарство – 15 кіз, дві корови. Це все вирішується от 

складно. Ось чому я говорю, що для держави ці люди невидимі – тут складно 

описати середню температуру по кімнаті і середній спосіб вирішення», – 

розповідає координаторка «Сходу SOS». 

За словами Юлії Матвійчук, таких людей розселяють у шелтери 

благодійних організацій, інколи шукають платні варіанти: «Деякі фонди навіть 

допомагають купити якийсь будиночок». 

Ольга Алтуніна додає: якщо йдеться про домашніх тварин, є випадки, 

коли переселенцям дозволяють їх тримати в шелтерах. 

«Іноді такі звернення існують. Але один-два за рік, і я тут не бачу 

системної проблеми. Ми навіть були, здається, в одеському МТП (місці 

тимчасового поселення – ред.), перевіряли. І бачили там людей з Покровська з 

собачками. Ми спитали у сусідів, чи не проти вони, що тут проживають з 

тваринками. Але дуже спокійно до цього ставляться, бо на одній території 

мешкають люди, у яких одні і ті самі проблеми. Тому вони більш делікатно і 

обережно одне до одного ставляться», – згадує представниця омбудсмана. 

Утім, зазначає, загалом українці стали гірше сприймати внутрішніх 

переселенців. І тут ідеться не лише про «невидимі» категорії. 

«Ми побачили дуже велике переміщення, міграцію ВПО всередині 

країни. Майже 400 тисяч людей за рік мігрували всередині країни, змінили 

своє місце проживання. Зрозуміло, що вони шукають, де краще жити, де 

можна знайти роботу і таке інше. Але ми знайомі з такими випадками, що коли 

родина переміщується, дитина йде в школу, і батьки навіть не повідомляють, 

що вони – переселенці. Для того, щоб не зазнавати дискримінації», – 

розповідає Ольга Алтуніна. 

За її словами, це пов’язано із загальною втомою людей від війни: «На 

жаль, та єдність, яка була в 2022 році, коли всі соцмережі просто 

«розривалися» від запрошень: «Проживайте у нас до кінця війни, ми готові 

прийняти родину із тваринками»... З часом люди втомились самі, втомились і 

не розуміють, скільки це ще може продовжуватися. І тому така загальна 

підтримка одне одного, на жаль, суттєво, скажімо, знизилася». 

Фінансування для «невидимих» ВПО зменшується? 

Як розповіли у «Сході SOS» та Офісі омбудсмана, наразі громадські та 

благодійні організації взяли на себе значну частину роботи щодо допомоги 

саме так званим «невидимим категоріям» переселенців. Їхня діяльність 

можлива переважно коштом грантових організацій і пожертв від людей. 

На початку 2025 року Агентство США з міжнародного розвитку USAID 

повідомило про призупинення своєї роботи. Коштом агентства фінансувалися, 

в тому числі, і проєкти з підтримки внутрішніх переселенців. Як державні, так 

і громадських організацій. 
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Водночас представники ООН ще у 2024 році повідомляли про 

недофінансування своєї діяльності для постраждалих від війни українців. 

Цьогоріч вони також планують виділити на гуманітарні потреби понад три 

мільярди доларів. Скільки саме з них хочуть спрямувати на найбільш 

незахищених – наразі невідомо. 

Загалом, як повідомляють правозахисники, обсяги фінансування 

зменшуються. І про брак коштів для саме «невидимих» переселенців вже 

розповідали, зокрема, в Офісі президента. 

«Дуже мало коштів для маломобільних людей старшого віку, які жили в 

домівках. Якщо це були в стаціонарному закладі люди – звичайно, їх 

закладами переміщують. Але якщо це люди, які жили в себе в домівках – 

звичайно, їх багато. І це навантаження. І ми дуже дякуємо міжнародній 

спільноті, яка знаходить кошти і допомагає нам таких людей розміщати», – 

зазначала заступниця керівника ОП Ірина Верещук. 

Представниця уповноваженого Ольга Алтуніна підтверджує: коштів на 

підтримку постраждалих від війни українців стає менше: «Це велика 

проблема, бо, дійсно, міжнародні партнери закривали велику кількість 

проблем, які сьогодні існують з людьми, які постраждали від війни». 

Перехід на індивідуальні потреби переселенців 

За словами Ольги Алтуніної, організації зі структури ООН планують 

також провести опитування щодо потреб переселенців. Це, мовляв, має внести 

чіткість про гострі запити переміщених людей. 

«Мені здається, цей підхід має бути і в держави також, не просто для всіх 

запроваджувати якийсь інструмент. Держава має під час переміщення особи 

відразу розуміти, які потреби в людини. Орган місцевого самоврядування, 

куди приїжджає людина, має знімати всі ці потреби. І вони мають бути 

цільовими для конкретної людини, конкретний набір послуг, які держава може 

запропонувати», – розповідає представниця омбудсмана. 

Поза тим, за словами правозахисниці, вже є кілька позитивних прикладів 

запроваджених державних програм, покликаних допомогти тим чи іншим 

категоріям ВПО. Як приклад наводить «Муніципальну няню» – програму, за 

якою уряд частково відшкодовує батькам послуги з догляду за дитиною. Або 

– експериментальні санаторії Міністерства соціальної політики. 

«Є два санаторії Мінсоцу, де вони розміщують людей з підтриманим 

проживанням. Але це – невелика кількість людей, і можна було б цей проєкт 

розширювати. Там, де держава бачить, що такі проєкти успішні, мені здається, 

що вони мають їх «копіпастити» і в кожному регіоні запроваджувати», – 

зазначає Ольга Алтуніна. 

Координаторка «Сходу SOS» Юлія Матвійчук наголошує: 

найважливішою з невирішених проблем наразі залишається розселення у 

спеціалізовані заклади переселенців, які потребують стороннього догляду. І 

саме цю потребу не закриють ні громадський сектор, ні благодійники. 

«У нас зараз в черзі стоять люди на евакуацію, які потребують догляду. 

В нас уже створюється черга. Тому тут не про наявність благодійних фондів, 
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а про те, що благодійні фонди не можуть закрити. Це питання стаціонарного 

догляду, тут потрібна держава, і вона має щось сісти і вирішити. І вже зробити 

це на вчора. А краще – на 2022 рік. Але хоча б на завтра. Тому що ми не 

«вивеземо» просто. Ми вже відмовляємо і чекаємо, поки у нас відбудеться 

оцей транзит. Там хтось десь помре, ми повеземо когось і привеземо сюди», – 

підсумовує Матвійчук. 

 

*** 

 

04.03.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-vybory-nimechcyna-bizhentsi-

socvyplaty/33335756.html 

Вибори позаду – невизначеність попереду: чого очікувати 

українським біженцям у Німеччині? 

Результати виборів у ФРН, які відбулися 23 лютого 2025 року, можуть 

суттєво змінити ситуацію українських біженців, адже саме питання міграції та 

соціальної допомоги стало однією з головних тем виборчої кампанії. Перемогу 

здобув консервативний блок Християнсько-демократичного та Християнсько-

соціального союзів (ХДС/ХСС), друге місце посіла ультраправа 

«Альтернатива для Німеччини» (АдН), а історично низький результат соціал-

демократів (СДПН) зробив формування майбутньої коаліції складним. 

Проєкт Радіо Свобода «Ти як?» дослідив, чи зміниться статус українців, 

які рятувалися від війни, чи отримуватимуть вони фінансову допомогу надалі 

та які перспективи їхнього подальшого перебування у Німеччині. 

Соціальна допомога: від Bürgergeld до Asylbewerberleistungen? 

Перемога консервативного блоку ХДС/ХСС на позачергових виборах у 

Німеччині може суттєво вплинути на життя понад мільйона українських 

біженців, які знайшли притулок у країні після повномасштабного вторгнення 

Росії. Хоча формування коаліції ще триває, ключові ініціативи партій-

переможниць вказують на три можливі тенденції: обмеження соціальних 

виплат, акцент на працевлаштуванні та можливе посилення роботи в напрямку 

повернення частини біженців в Україну. 

Однією з головних тем виборчої кампанії ХДС/ХСС було скорочення 

витрат на підтримку біженців. У грудні 2024 року лідер Християнсько-

демократичного союзу (ХДС) Фрідріх Мерц заявив про намір змінити систему 

соціальної підтримки для новоприбулих українських біженців у разі перемоги 

на виборах. Замість виплат за програмою «громадянських грошей» 

(Bürgergeld) він запропонував надавати допомогу у відповідності до закону 

про допомогу шукачам притулку, що передбачає менші суми. 

Політик неодноразово критикував систему «громадянських грошей», 

згідно з якою українські біженці отримують допомогу на рівні з німецькими 

громадянами. Політик наголошував, що вона створює надмірне навантаження 

на федеральний бюджет. «Найбільший блок витрат – це так звані 
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«громадянські гроші» (соціальна допомога Bürgergeld – ред.). Ми плануємо 

змінити цю систему та впровадити новий підхід до базового соціального 

забезпечення», – заявив він. 

Щодо українських біженців, Мерц пропонує змінити підхід до їхньої 

інтеграції: «Для новоприбулих ми перейдемо від «громадянських грошей» до 

закону про пільги для шукачів притулку. Натомість вони одразу отримають 

дозвіл на роботу та швидке визнання професійної кваліфікації. Люди можуть 

краще вивчити мову на роботі, ніж лише на курсах, які заповнені на тижні 

вперед». 

Кілька разів фракція ультраправої АдН в Бундестазі вносила пропозицію 

перевести українців з Bürgergeld (563 євро на місяць) на 

Asylbewerberleistungsrecht (допомога для шукачів притулку – 460 євро). Хоча 

сама АдН не увійде до уряду, бо інші провідні партії виключають коаліцію з 

ультраправими, її риторика все ж впливає на дискусію. 

Як зазначається в їхньому запиті до Бундестагу від жовтня 2024 року, 

ухвалене у травні 2022 року рішення дозволило українцям переходити з 

системи допомоги для шукачів притулку до отримання Bürgergeld, що дало їм 

змогу подавати заявки на соціальні виплати одразу після прибуття до 

Німеччини. Фракція вимагає від федерального уряду підготувати 

законопроєкт, який скасує цю зміну й поверне українських біженців до 

системи допомоги для шукачів притулку. 

Соціал-демократична партія Німеччини (СДПН) та партія «Зелені» не 

планують змінювати поточну політику щодо біженців. За їхніми заявами, 

українці зможуть і надалі користуватися чинною системою соціальних виплат 

і підтримкою інтеграції. За даними дослідження ARD-DeutschlandTrend, 56% 

німців на заході та 76% на сході виступають за обмеження допомоги для 

біженців, що створює тиск на новий уряд. 

Працювати в Німеччині чи повертатися в Україну: що чекає на 

біженців? 

У червні минулого року Александр Добріндт, представник партії ХСС, 

заявив в інтерв’ю Tagesschau, що його парламентська група виступає за 

повернення українських біженців на батьківщину, якщо вони не знайдуть 

роботу в Німеччині. «Цей принцип має діяти вже понад два роки після початку 

війни: знайди роботу в Німеччині або повертайся в безпечні райони заходу 

України», – наголосив Добріндт в інтерв’ю Bild am Sonntag. 

Ця пропозиція тоді викликала жорстку критику з боку СДПН і 

«Зелених». Депутат парламентської фракції СДПН Дірк Візе в коментарі 

виданню наголосив, що президент Росії Володимир Путін продовжує 

завдавати ударів по всій території України. 

«А тепер Добріндт хоче відправити туди жінок і дітей, які, можливо, вже 

втратили своїх батьків на фронті», – обурився Візе. Він також заявив, що партії 

ХСС має бути соромно за такі вимоги та порадив їй виключити з назви літеру 

«Х», яка означає «християнський». 



48 

 

Німецьке видання Welt повідомляє, що голова партії «Зелених» Омід 

Нуріпур розкритикував твердження про нібито зловживання біженцями 

системою соціальної допомоги в Німеччині: «Припущення, що українці їдуть 

до нас заради соціальної допомоги (Bürgergeld), ігнорує жахи війни, 

розв’язаної Путіним». Він також відкинув пропозиції від представників 

ХДС/ХСС не надавати українцям одразу соціальну допомогу, а спершу 

відправляти їх у звичайну процедуру надання притулку. «Звісно, ми повинні 

ще швидше інтегрувати українців у ринок праці. Але нові правові бар’єри, 

яких прагне ХДС, тут не допоможуть – навпаки, вони тільки зашкодять». 

Водночас у Бундестазі тривають дискусії щодо можливих змін у 

політиці щодо переселенців. Однак реалізація таких ініціатив може 

ускладнитися через коаліційну співпрацю партії Фрідріха Мерца з СДПН. 

Що може чекати на українських військовозобов’язаних чоловіків у 

Німеччині 

Після виборів до Бундестагу також може посилитися тиск на молодих 

чоловіків-українців у Німеччині. Депутат Бундестагу від партії ХДС, фахівець 

з оборонної та зовнішньої політики Родеріх Кізеветтер неодноразово 

наголошував на необхідності підтримки України в її зусиллях щодо мобілізації 

чоловіків призовного віку, які проживають у ФРН. 

У травні 2024 року в інтерв’ю німецькому виданню RedaktionsNetzwerk 

Deutschland (RND) політик заявив: «У Німеччині проживає щонайменше 200 

тисяч українських чоловіків призовного віку, яких бракує Україні, аби 

боронити країну». Він пояснив, що військовим, які вже майже два роки 

безперервно перебувають на передовій, вкрай необхідне підкріплення. 

«Я не розумію, чому українські чоловіки призовного віку в Німеччині 

ухиляються від захисту своєї країни», – сказав депутат Бундестагу від партії 

ХДС з оборонної та зовнішньої політики Родеріх Кізеветтер. 

Політик запропонував, щоб Німеччина сприяла створенню 

справедливих умов для їхнього добровільного повернення: «Німеччина 

повинна підтримати Україну в тому, щоб зробити справедливі пропозиції 

чоловікам, придатним до військової служби, і заохотити їх до добровільного 

повернення. У свою чергу Німеччина могла б, наприклад, призупинити 

виплату грошової допомоги для цієї групи громадян і допомогти їх виявити та 

доставити їм сповіщення». Водночас Кізеветтер наголосив, що повернення 

цих чоловіків не конче означає відправку на передову, адже в Україні бракує 

персоналу і в багатьох інших сферах, де вони могли би бути корисними. 

Як пише німецьке видання Merkur, якщо українських чоловіків у 

Німеччині зобов’яжуть повернутися до України, багато з них зіткнуться з 

обов’язковою військовою службою у країні з активними бойовими діями. За 

німецькими законами про надання притулку, це може вважатися примусовою 

депортацією у зону конфлікту, що суперечить принципу «non-refoulement» – 

фундаментальна норма міжнародного права, яка забороняє депортацію осіб до 

країн, де їхнє життя або свобода під загрозою. Цей принцип закріплений у 
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Статті 3 Європейської конвенції з прав людини, а також у §60 німецького 

закону про надання притулку. 

Тому питання повернення цих чоловіків викликає сумніви з погляду 

чинних правових норм ФРН і міжнародних зобов’язань. 

Раніше стало відомо, що більше половини українських біженців хочуть 

залишитися в Німеччині. Результати нового дослідження Інституту ринку 

праці та зайнятості (IAB) та Федерального відомства з питань міграції ФРН 

показують, що серед тих, хто прибув у перші місяці війни (лютий–травень 

2022 року), таких 59%, а серед пізніших мігрантів – 69%. 

Основними факторами, що впливають на рішення про повернення в 

Україну, є завершення війни (90% опитаних) та економічна ситуація в країні 

(60%). Водночас дослідження виявило значні труднощі з інтеграцією українців 

у німецький ринок праці. Серед головних проблем – невизнання професійних 

дипломів, нестача місць у дитячих садках та бюрократичні перешкоди. Через 

складну процедуру визнання кваліфікації 57% жінок і 50% чоловіків змушені 

працювати на посадах, що не відповідають рівню їхніх навичок та досвіду. 

Майже 75% українських біженців у Німеччині – жінки, хоча кількість 

чоловіків, які прибувають для возз’єднання з сім’ями, поступово зростає. 

 

*** 

 

03.03.2025 

inPoland.net.pl. 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/kogo-z-ukra%d1%97nciv-

deportuvatimut-z-polshhi/ 

Кого з українців депортуватимуть з Польщі? 

Прем’єр-міністр Польщі Дональд Туск анонсував масові депортації. З 

країни видворятимуть тих іноземців, які порушують польське законодавство. 

Кому з українців треба перейматися? 

Насамперед, депортуватимуть тих іноземців, хто перевищив дозволений 

термін перебування в Польщі, тобто тих, у кого закінчилася робоча віза чи 

карта побиту, і ці люди ніде не працюють. Якщо ж іноземці працюватимуть 

легальнл, то їм нічого не загрожує. 

З Польщі „попросять” також тих, хто працює нелегально, тобто за яких 

не сплачують податки. Така практика існує давно. 

Ще однією групою, що підлягатиме депортації, будуть порушники 

польського законодавства. Навіть, якщо злочин був вчинений раніше, але 

порушник не відбував покарання. 

Наразі почастішали випадки, коли прикордонники видають наказ про 

виїзд з Польщі іноземцям, які вийшли із в’язниць після відбуття покарання. 
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*** 

 

04.03.2025 

inPoland.net.pl. 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/skilki-ukra%d1%97nciv-

planueh-povernutisya-z-polshhi-v-ukra%d1%97nu/ 

Скільки українців планує повернутися з Польщі в Україну? 

Згідно з новим дослідженням, лише кожен шостий українець, який 

тимчасово працює в Польщі, має намір повернутися в Україну після 

закінчення війни. Це значно менше, ніж у попередні роки. 

В лютому агенство OTTO Work Force Central Europe провело 

опитування, в якому брали участь 500 українців (переважно жінки). Дані 

свідчать, що відсоток людей, які планують повернутися на батьківщину, 

стрімко зменшується. Наразі про плани повернутися додому лише 16% 

респондентів, тоді як у 2023 році їх було 42%, а у 2022 році майже 50%. 

Лише 9% опитаних заявляють про готовність повернутися на 

бітьківщину після війни, а 7% скоріше готові. Два роки тому про готовність 

повернутися заявляли 24%. 

Кількість тих, хто планує залишитися в Польщі, зросла до 62%, і кожен 

третій з них уже повністю налаштований на цей крок. Водночас зменшилася 

кількість респондетів, які не визначилися – 22%, тоді як у 2023 році їх кількість 

була 35%. 

 

*** 

 

05.03.2025 

inPoland.net.pl. 

https://inpoland.net.pl/novosti/skilki-naspravdi-ukra%d1%97nci-

prozhivaeh-u-polshhi/ 

Скільки насправді українці проживає у Польщі? 

Польща стала одним із головних прихистків для українців після початку 

повномасштабної війни. За офіційними даними, в країні зареєстровано понад 

1,5 млн громадян України, з яких 980 тис. мають статус тимчасового захисту. 

Проте реальна кількість українців у Польщі може бути значно нижчою, ніж 

вказують офіційні дані. 

Дослідження Центру економічного аналізу CenEA вказує, що фактична 

кількість українців, які постійно проживають у Польщі, може бути на 40% 

нижчою від офіційних даних. 

За офіційною базою PESEL-UKR, в Польщі зареєстровано 270 тис. 

українських дітей. Однак у польських школах навчається лише 150 тис. Це 

може означати, що: 

 частина дітей повернулася в Україну або виїхала до інших країн ЄС; 

 деякі навчаються дистанційно в українських школах; 

 деякі ще не інтегрувалися у польську систему освіти. 
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Багато українців розглядають Польщу як транзитну країну – вони 

можуть тимчасово залишатися тут, але потім переїжджають далі, наприклад, 

у Німеччину чи інші країни Західної Європи. Також частина біженців 

повертається в Україну, зокрема через стабілізацію ситуації в деяких регіонах. 

Експерти вважають, що з часом кількість українців у Польщі 

зменшуватиметься. Проте значна частина тих, хто вже інтегрувався в 

суспільство (отримала роботу, житло, віддала дітей до шкіл), ймовірно, 

залишиться. 

Отже, хоча офіційні дані показують 1,5 млн українців у Польщі, реальна 

кількість постійних мешканців, за оцінками дослідників, може становити 

близько 900 тисяч – 1 мільйона осіб. 

 

*** 

 

 

06.03.2025 

inPoland.net.pl. 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/ukra%d1%97nci-dopomogli-

zniziti-bezrobittya-v-polshhi-do-rekordnogo-minimumu/ 

Українці допомогли знизити безробіття в Польщі до рекордного 

мінімуму 

Рівень безробіття в Польщі знизився до 2,6%. Аналогічна ситуація в 

Чехії. Ці показники є найнижчими в Європі. 

За даними Євростату, наразі кількість безробітних осіб у Польщі складає 

464 тисячі, а у Чехії — 139 тисяч. 

Найбільше безробіття зафіксовано в Іспанії – 10%, Швеції – 8,9%, а в 

Греції та Фінляндії – 8,7%. 

Аналітики відзначають, що такого результату було досягнуто завдяки 

поєднанню таких факторів, як економічне зростання, активна політика 

держави на ринку праці та внесок українських біженців (переважно у Польщі). 

За даними ZUS, в Польщі зареєстровано 779 тисяч працюючих українців, що 

становить 78% від загальної кількості іноземних працівників у Польщі. 

У Чехії тимчасовий захист отримали 397 тисяч українців, з них на кінець 

минулого року офіційно працювали 152 762 особи. Українські біженці за три 

роки війни внесли до державного бюджету Чехії приблизно 54 мільярди крон 

(близько $2,2 млрд), це вдвічі більше, ніж Чехія витратила на гуманітарну 

допомогу. 

«Ці дані – яскраве свідчення того, наскільки важливим є внесок 

українських біженців в економіку Європи. 779 тисяч працевлаштованих 

українців у Польщі та 152,7 у Чехії – це не просто цифри, це величезна сила, 

яка підтримує стабільність та зростання ринку праці цих двох країн. Ми 

бачимо, що українці активно залучені в таких ключових галузях, як логістика, 

виробництво та сфера послуг, де їхня працьовитість і відданість справі 

відіграють вирішальну роль. Ми переконані, що саме завдяки українцям 
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Польща має такі низькі показники безробіття, які є рекордними у всьому ЄС», 

— говорить Юрій Григоренко, представник аналітичного центру Gremi 

Personal. 

 

*** 

 

05.03.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/ukrayinci-v-chehiyi-ne-stanovlyat-problemy-zi-

zlochynnistyu-problema-ye-zi-8844658 

Українці в Чехії не становлять проблеми зі злочинністю. Проблема 

є зі злочинністю проти українців 

Відсоток українців у Чехії, щодо яких вела розслідування поліція, майже 

втричі менший, ніж відсоток словаків. А от серед жертв нападів із ненависті 

найбільше саме українців. 

У Чехії зростає кількість кримінальних злочинів, скоєних українцями, 

які є найбільшою меншиною зі значним, майже п’ятиразовим відривом від 

наступних за чисельністю словаків. Адже чисельність українців у Чехії зростає 

далі. Та коли брати не абсолютну кількість, а пропорційну до неї частку, то в 

перерахунку на чисельність цієї національної групи злочинність нижча, ніж 

серед інших меншин, підтверджує речник президії поліції Чехії Ондржей 

Моравчик, якого цитує інтернет-видання Seznam Zprávy. 

За 2024 рік до конфлікту з законом дісталися 3842 українці майже з 590 

тисяч, зареєстрованих наприкінці того року. Це 0,65% від їхньої кількості. 

Серед словаків у Чехії ця частка склала 1,93%. 

Фахівці називають причиною відносно низької злочинності саме серед 

українців у Чехії той факт, що значну частину їх становлять нині біженці, а 

серед осіб із тимчасовим захистом переважають жінки й діти — чоловіків 

віком від 18 до 65 років серед біженців лише близько чверті. Тим часом із 

загальної статистики відомо, що злочини коять найбільшою мірою молодші 

чоловіки, нагадала Марія Єлінкова з факультету соціальних наук Карлового 

університету в Празі, яка досліджує, зокрема, злочинність серед іноземців. 

При цьому, наголосила вона, згаданий відсоток злочинності стосується 

не тільки українців, які живуть у Чехії з різним статусом тривалий час — адже 

до чеської статистики про злочинність серед іноземців потрапляють усі люди 

з певним громадянством, тобто й туристи. «Якби ми мали статистику тільки 

щодо людей, які живуть у Чехії, то цифри щодо іноземців, включно з 

українцями, були б значно сприятливішими», — додала експертка. 

За словами Моравчика, найчастіші порушення закону з боку українців у 

Чехії стосуються створення загрози під впливом речовин, що викликають 

залежність. Це характерно саме для українців, і це в поліції сприймають як 

велику проблему, додав поліційний речник. 

Другою великою групою правопорушень серед українців є невиконання 

рішень офіційних органів. Спрощено кажучи, це означає, що громадяни 
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України не поважають рішення чеських судів та інших інституцій, додав 

речник. 

Українці як жертви злочинності 

При цьому фахівці звертають увагу, що в суспільному просторі безміру 

переважають повідомлення, що зображують біженців як злочинців, і водночас 

ігнорується інформація про них як про жертв злочинності. «З досліджень ми 

маємо докази, що коли якась група отримає, хай і несправедливо, якусь 

проблемну наліпку, то надалі щодо неї застосовують і значно менш сприятливі 

заходи», — наголосила Єлінкова. Тож неправдивий зв’язок зі злочинністю 

може погіршувати становище біженців у Чехії. 

Поліція і фахівці вважають міфологізацію деяких національних груп 

небезпечним явищем. Це підтверджують і регулярні звіти про екстремізм, що 

їх видає Міністерство внутрішніх справ Чехії. 

За 2024 рік чеські правоохоронці зареєстрували 116 осіб, проти яких 

були відкриті провадження у зв’язку з діями з мотивів ненависті. В 71 випадку 

жертвами тих дій були саме українці. «У другому півріччі 2024 року і далі 

реєструвалися невпинні дії проти українців. Антиукраїнські інциденти 

випередили схожі інциденти з антициганським, антисемітським чи 

гомофобним підтекстом», — мовиться у звіті МВС. 

Як каже Єлінкова, державі не дуже вдається запобігати таким нападам із 

мотивів ненависті. «Із практики ми бачимо, що такі випадки стаються, і вони 

зовсім не поодинокі. Але про них повідомляють правоохоронців рідко — 

частково тому, що їхні жертви не хочуть, щоб їх сприймали як проблемні, 

частково через гірше знання мови й права, а ще через меншу довіру до поліції», 

— додала вона. 

Напади через упередженість: і словесні, і фізичні 

При цьому, звертають увагу фахівці, чотири з десяти нападів на 

українців із упередженості пов’язані з фізичним насильством, і вони стаються 

в різних сферах життя. Клара Калібова, директорка організації In Iustitia, яка 

допомагає жертвам насильства з мотивів упередженості, каже інтернет-

виданню Novinky.cz: «До 2022 року ми практично не знали українців як 

клієнтів. Ми розглядали десь по одному випадку на рік, а бувало, що й 

жодного». 

Та ситуація змінилася з початком повномасштабної агресії Росії проти 

України і приходом до Чехії сотень тисяч біженців. Відтоді організація надала 

допомогу 179 жертвам, які зазнали нападу через свою українську 

національність — ішлося, наприклад, про правову допомогу чи терапію. 

«Потерпілі після нападів вживають різних захисних заходів. Вони 

перестають розмовляти українською на людях, намагаються стати 

невидимими, а це веде до відчуттів неприйняття й розчарування», — розповіла 

Калібова. 

Поліція заявляє, що, за її даними, кількість нападів на українців за рік 

значно зменшилася. «2023 року ми зареєстрували 115 нападів на осіб із 
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українським громадянством, розкрили їх 55. Минулого року ми зареєстрували 

71 напад і розкрили 51», — сказав поліційний речник Ондржей Моравчик. 

Та Калібова скептично ставиться до цього. «Я не думаю, що нападів 

поменшало. Думаю, люди просто не звертаються до поліції», — зауважила 

вона. Статистика її організації виходить і з випадків, коли до неї звернулися 

самі потерпілі, і з інформації з відкритих джерел. 

І ці дані засвідчують певне зниження, хоча й не таке виразне. Якщо 2020 

і 2021 року організація зареєструвала по три випадки нападів на українців із 

мотивів упередженості, то 2022-го їх було 41, 2023-го 31 і минулого року 29. 

Найчастіше йдеться про словесне насильство — воно наявне в 73% 

випадків. Фізичне насильство фіксується в 41% нападів на українців через 

національність — при цьому стаються й фізичні напади дорослих на дітей. 

Більшість випадків нападів із мотивів упередженості сталося в Празі — 56%. 

А ще, наголошують фахівці, сірою зоною залишається, наприклад, 

зловживання щодо українців у сфері трудових правовідносин. Офіційно 

реєструються лише малі кількості кримінальних злочинів у цій галузі. 

Експертка Марія Єлінкова додає: «На практиці ми бачимо, що порушення 

трудових прав відбуваються справді широко, але до статистик вони не 

потрапляють. Зі свого боку я вважала б за доречніше питати, чому ми так мало 

знаємо про кримінальні злочини, які кояться проти українок і українців у 

Чехії». 

 

*** 

 

05.03.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/minosvity-chehiyi-nadalo-na-ditey-bizhenciv-

ponad-15-milyarda-kron-pidtrymka-8844698 

Міносвіти Чехії надало на дітей біженців понад 1,5 мільярда крон, 

підтримка триватиме й далі 

Частина коштів пішла на оплату праці українських асистентів педагога. 

Від вересня минулого року це змінилося: про фінансову допомогу на 

асистентів педагога нині можуть просити окремі школи, в яких вчиться багато 

біженців. 

Із бюджету Міністерства освіти, молоді і спорту Чехії минулого року 

було надано у зв’язку з перебуванням у країні біженців із України приблизно 

1,68 мільярда крон, пише інтернет-видання Novinky.cz. Частина цієї суми — 

оцінки фахівців, іще частина відома точно: наприклад, 135 мільйонів крон 

пішло на українських асистентів педагога чи 82 мільйони на види діяльності 

для біженців, що допомогли їм пристосуватися до чеських умов. 

Та з 2024/2025 навчального року фінансова допомога для українських 

асистентів педагога безпосередньо від міністерства була припинена. За 

новими правилами, тепер про цю допомогу можуть просити школи, в яких 

українські біженці становлять принаймні десять відсотків учнів. 
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«Коли йдеться про цільову підтримку шкіл із більшою кількістю 

українських учнів, тобто коли їх понад десять відсотків, то таких шкіл 193», 

— повідомив речник Міносвіти Патрік Кубас. Для цих шкіл міністерство має 

на період від січня до серпня цього року понад 89 мільйонів крон. А минулого 

року від вересня до кінця грудня відомство надало на українських асистентів 

171 школі понад 48 мільйонів крон. 

Школи, які отримують цю допомогу, можуть самі вирішити, як її 

витратити: чи на повноцінного асистента педагога, чи на так званого 

українського координатора, щодо якого немає вимоги знання чеської мови. 

Кошти можуть піти і на оплату вчителів і непедагогів, завданням яких є 

інтеграція іноземців, і на закупівлю підручників чи посібників. «Ця підтримка 

триватиме щонайменше до кінця 2024/2025 навчального року», — додав 

Кубас. 

Тим часом потроху поліпшується відвідування школи дітьми біженців. 

За останніми даними, ще з вересня минулого року, до основних шкіл у Чехії 

ходило понад 39 700 українських біженців — це 78 відсотків від усіх біженців 

із України віком від 6 до 15 років. У Чехії це вік обов’язкового відвідування 

школи для всіх дітей, які живуть у країні, незалежно від громадянства. За 

статистикою з квітня минулого року, тоді відвідуваність була дещо нижча — 

76 відсотків. Решта дітей біженців, про яких чеське Міносвіти не має даних, 

може вчитися вдома чи онлайн в українській школі, але це порушення 

чеського закону. 

Водночас до Чехії далі прибувають усе нові українські діти, хоча й у 

менших кількостях, ніж за попередні періоди, додав Кубас. Нині українські 

біженці становлять 2,8 відсотка від усіх учнів у Чехії. 

Метою міністерства є домогтися їхньої плавної інтеграції в чеське 

суспільство. Відповідно до закону Lex Ukrajina, вони мають спеціально 

змінені навчальні програми протягом перших 12 місяців від отримання 

тимчасового захисту, протягом першого року школа не мусить у їхньому 

випадку виконувати вимоги чинної рамкової освітньої програми, вони мають 

підвищену мовну підтримку чи полегшення при вступних іспитах до середніх 

шкіл. 

Вступники до середніх шкіл на спеціальності, вивчення яких 

завершується непростими «матурітними» іспитами, можуть подати прохання 

про те, щоб не складати іспит із чеської мови і літератури, а також про 

складання єдиного тесту з математики українською мовою. «Вступний іспит 

із чеської мови замінюється співбесідою для з’ясування рівня знань 

вступника», — додав речник. 

Останні зміни до закону Lex Ukrajina, які набули чинності в лютому, 

знову повернули подвійні терміни запису до основних шкіл. Їхні директори 

будуть мати можливість (але не обов’язок) оголосити спершу окремий запис 

для чеських дітей, і лише потім для дітей українських біженців. Такі окремі 

терміни запису критикували і освітяни, і омбудсман Станіслав Кржечек. 
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«Я занепокоєний поверненням окремих записів і розглядаю їх як крок 

назад в інтеграції українських дітей, яка досі в чеському шкільництві 

відбувалася досить успішно», — наголошував громадський захисник прав 

людини після ухвалення змін до закону. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/dopomoga-u-perehodi-na-orendovane-zhytlo-u-

chehiyi-yak-otrymaty-ta-shcho-dlya-8844729 

Допомога у переході на орендоване житло у Чехії: як отримати та 

що для цього потрібно 

Другий рік поспіль особи з тимчасовим захистом у Чехії можуть 

отримати допомогу при переході на орендоване житло. Що передбачає така 

підтримка? Як її отримати? Які умови? І чи не стане це перешкодою для 

отримання спеціального дозволу на довгострокове перебування? 

Допомогу можна отримати в кількох краях Чехії, де цим займаються 

відповідні некомерційні організації: це Південночеський, 

Південноморавський, Краловоградецький, Середньочеський, Височина, 

Карловарський, Устецький, Моравськосилезький, Ліберецький, Плзенський, 

Оломоуцький, Злінський, Пардубицький краї та Прага. Зокрема, особа, яка 

звернеться по допомогу, може шукати житло самостійно або скористатися 

підтримкою фахівців. 

Meet 2 Grow — одна з некомерційних організацій, яка реалізує цю 

програму в Середньочеському краї. Менеджерка проєкту Андреа Радова та 

консультантка Юлія Шкрумеляк розповіли більше про співпрацю з 

українцями, а також про те, як отримати допомогу в переході на орендоване 

житло. 

— Чому організація Meet 2 Grow вирішила займатися наданням цієї 

допомоги? 

Андреа: Ми вже давно співпрацюємо з українцями й реалізуємо ще один 

проєкт під назвою «Стабільність». Його мета — сприяти працевлаштуванню 

українців, допомагаючи їм адаптуватися до ринку праці. У межах цього 

проєкту ми пропонуємо курси чеської мови, допомагаємо з нострифікацією 

документів, а також навчаємо ключових навичок, зокрема: як поводитися на 

співбесіді, як правильно писати резюме, а також як ефективно спілкуватися та 

презентувати себе. 

Ми вже маємо досвід такої співпраці, і коли дізналися про нову 

ініціативу, що дозволяє допомагати в іншій сфері, але тій самій цільовій групі, 

це здалося нам логічним продовженням нашої роботи. Наразі вже діє проєкт 

«Надія на краще життя». Також ми плануємо третій проєкт, спрямований на 

працевлаштування українців у Середньочеському краї. Отже, ми активно 

підтримуємо українців у межах різних проєктів і робимо це із задоволенням. 
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— Що передбачає допомога в переході на орендоване житло і для 

кого вона призначена? 

Юлія: Наш проєкт «Надія на краще життя» призначений для українців, 

які мають тимчасовий захист у Чехії і потребують фінансової підтримки для 

переходу на орендоване житло. 

— Як можна використати допомогу і в якій формі вона надається? 

Юлія: Допомога надається у грошовій формі. Кошти можуть бути 

перераховані або на рахунок заявника, або безпосередньо власникові житла. 

Ця допомога покриває оплату оренди за перший місяць, рієлторських послуг 

та застави (kauce). 

— Які умови потрібно виконати, щоб отримати допомогу? 

Юлія: Перша й основна умова — станом на кінець грудня 2023 року 

людина повинна була перебувати та офіційно бути зареєстрованою в 

гуманітарному житлі. Також вона повинна була фактично проживати там 

упродовж цього періоду. Як уже відомо, віднедавна людина повинна 

самостійно оплачувати це житло. 

Заявник може подати заявку на допомогу, якщо він (чи вона): 

 до 31 грудня 2023 року проживав у гуманітарному житлі і на момент 

подання заявки жив у ньому за договором оренди і може це 

підтвердити документально; 

 зареєстрований у бюро працевлаштування та отримує відповідну 

допомогу або офіційно працевлаштований (потрібно надати копію 

трудового договору); 

 має достатній рівень доходу, щоб самостійно оплачувати орендоване 

житло. 

— Які документи потрібно надати для участі в програмі? 

Юлія: Оскільки ми здебільшого спілкуємося онлайн, зацікавленим 

особам необхідно підготувати та надати такі документи: 

1. Паспортні дані (скан першої сторінки паспорта та фото візи або 

підтвердження про реєстрацію). 

2. Договір про оренду гуманітарного житла (підтвердження, що 

заявник проживав там до 31 грудня 2023 року і досі проживає). 

3. Документ, що підтверджує реєстрацію в бюро працевлаштування 

(яку саме допомогу отримує людина). 

4. Трудовий договір (якщо заявник працевлаштований, потрібно 

надати дані про роботу та рівень доходу). 

— Чому важливо враховувати рівень доходу заявника? 

Юлія: Від рівня доходу людини залежить, у якій саме ціновій категорії 

вона зможе орендувати житло. Ми розуміємо, що людина з доходом 30 тисяч 

крон не зможе утримувати житло вартістю 25 тисяч крон. Не може бути так, 

що проєкт допоміг людині переїхати в орендоване житло, а потім через 

відсутність доходу вона не зможе його утримувати. Тому ми повинні 

переконатися, що заявник є платоспроможним. 

— Як подати заявку на отримання допомоги? 
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Юлія: Звернутися до нас можна або через реєстрацію на нашому сайті 

Meet 2 Grow у розділі «Надія на краще життя», або через сторінку у фейсбуці 

на моє ім’я — Юлія Шкрумеляк. 

Потрібно зареєструватися на сайті, після чого нам на електронну адресу 

надходить лист, що людина зацікавлена з нами співпрацювати та отримати 

допомогу. 

— Скільком родинам ви плануєте допомогти? 

Юлія: Наш проєкт розрахований приблизно на 200 родин, які зможуть 

знайти орендоване житло [в Середньочеському краї] за підтримки цієї 

програми. 

— Чи впливає ця допомога на отримання спеціального дозволу на 

довгострокове перебування в Чехії? 

Юлія: Ні. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/entuziazm-ta-bazhannya-vyhovnykiv-skautskyy-

ruh-yakyy-obyednuye-yunyh-ukrayinciv-8844760 

Ентузіазм та бажання виховників: скаутський рух, який об’єднує 

юних українців 

Після повномасштабного російського вторгнення в Україну близько 

двох мільйонів дітей опинилися за кордоном. Вони відвідують місцеві школи, 

де навчаються іншою мовою та вивчають історію, культуру й традиції нової 

країни. Водночас знання про свою рідну землю залишаються поза увагою. 

Однак є організація, яка допомагає українським дітям знаходити підтримку та 

зберігати зв’язок зі своїм корінням. 

Однією з таких організацій є «Пласт» — український скаутський рух, що 

вже понад сто років об’єднує українців у всьому світі. У Чехії «Пласт» має 

давню історію: у Празі перші пластові групи з’явилися ще у 20-х роках 

минулого століття. Організація розвивалася, була заборонена під час 

радянської окупації, згодом відновила діяльність. Але найбільш кількісно — у 

десятки разів — зросла саме після лютого 2022 року, каже голова пластової 

групи у Чехії Оксана Яцюк. 

«Нам потрібно було прийняти дітей, забезпечити їм україномовне 

середовище, допомогти їм адаптуватися у Чехії і водночас показати їм, що тут 

є українці, які готові їм допомагати та створювати це безтурботне, 

надзвичайно важливе середовище. Організація зросла в десятки разів. Зараз у 

нас є три осередки: Прага, Острава, Брно. Саме «Пласт» став тією 

організацією, де діти продовжують займатись українською мовою, де діти 

продовжують плекати українські традиції і говорити про українську історію. 

На жаль, не для всіх добре пройшла адаптація у чеських школах або в чеські 

гуртки. Або батьки хочуть зберегти, крім чеської культури і знань, своє 
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українське коріння. І «Пласт», власне, виконує цю функцію». А навесні 

Острава стане центром спортивних змагань для скаутів — міжнародну 

спартакіаду готує місцевий осередок «Пласту». 

Його голова Андрій Стрельбицький каже, що скаутське життя будь-де 

цікаве та пізнавальне. Адже мета «Пласту» — сприяти всебічному 

патріотичному вихованню та самовихованню української молоді. 

«Остравський осередок «Пласту» не відрізняється нічим від інших його 

осередків. Тому пластове життя, яке в нас триває цілий рік, включає в себе не 

тільки літні розваги, табори, мандрівки і так далі. Узимку це є поїздки на лижі, 

зимові мандрівки, включно з зимовими таборами. І до того всього, ще й 

щотижневі зустрічі, які ми називаємо «сходини», де діти займаються, шукають 

чогось нового і спілкуються. Це побудовано на ентузіазмі тих людей, які 

мають можливість, мають бажання дарувати свій час, свої зусилля, свої 

знання, ділитися, власне, з нашим підростаючим поколінням». 

Зараз «Пласт» у Чехії гостро потребує виховників-волонтерів, тож 

керівництво організації запрошує українців будь-якого віку долучатися до 

спільноти та допомагати у роботі з дітьми, каже голова пластової групи у Чехії 

Оксана Яцюк. 

«У «Пласт» можуть прийти і дорослі люди, вже сформовані особи. Ми 

приймаємо в «Пласт» від двох років і до 102 років, як ми жартуємо. Плюс, 

оскільки це волонтерство, дуже важко забезпечити ту кількість дорослих 

виховників, запит на яких є у наших дітей. Тому спокійно дорослі доєднуються 

до нашої організації, проходять вишкіл, знайомляться з іншими дорослими 

пластунами, вчать трішки нашу методу і починають роботу з гуртками. 

Неможливо утворити щось без своїх зусиль. Маємо таку гарну фразу в 

«Пласті»: «Будь іскрою, як мрієш бачити багаття», — яка дуже гарно це все 

характеризує. Якщо ми хочемо змін, якщо ми хочемо чогось доброго для 

наших дітей, то мусимо самі докласти зусиль». 

 

*** 

 

07.03.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/buling-u-cheskyh-shkolah-yak-mozhna-

sprobuvaty-vyrishyty-problemu-8844836 

Булінг у чеських школах. Як можна спробувати вирішити проблему 

Цькування у чеських школах. На цю проблему українські діти 

наражаються від самого початку навчання у Чехії, куди вимушено переїхали 

через повномасштабне вторгнення Росії. Найбільшого розголосу тема набула 

у червні 2023 року, коли президент Чехії Петр Павел публічно підтримав 

українську школярку Поліну Бутковську, яка зазнала принижень від чеських 

однолітків. 
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Проте масово проблему не вирішено. У більшості випадків булінг 

залишається непомітним. Батьки, боячись подальшого цькування своїх дітей, 

часто уникають розголосу та не виносять конфлікти в публічний простір. 

Анжела Холодняк разом із 9-річною дочкою Ангеліною приїхала до 

Чехії одразу після початку повномасштабної війни. Жінка опанувала нову для 

себе професію і вже майже два роки працює водійкою автобуса в Остраві. Її 

дочка тим часом пішла до чеської школи, але згодом змушена була змінити її 

через булінг. Нова школа зустріла привітно, проте ненадовго. 

«Діти почали собі дозволяти такі, скажімо так, недопустимі 

висловлювання до українських дітей з такими різними нападками, як «їдьте на 

Україну», «їдьте na válku» — «на війну». Потім, коли вони відчували, що не 

несуть ніякого покарання, ніякої відповідальності за свої висловлювання, їхні 

дії ставали з кожним разом трошки гіршими, гіршими і гіршими.Тобто це 

почалося з розкидання речей, з гранням у футбол речами українців, коли вони 

могли проходити біля наших дітей, могли їх ніби випадково штурхнути, 

копнути крісло, могли під час уроку копати ногами дитині крісло. Потім, за 

деякий час, вони почали розкидати речі вже відкрито. Вони вихоплювали речі 

дітей українських, викидали їх у вікно, викидали їх у смітник, могли взяти 

пенал, а з пенала все наповнення висипати до смітника, пенали скинути. Це я 

вже пізніше дізналася, що в однієї однокласниці моєї доньки зникли 

навушники, в другої однокласниці пропала така пляшечка для води, 

багаторазова, ненайдешевша, пізніше її однокласники показували їй 

фотографію цієї пляшечки, розбитої. Тобто вони її вкрали, кудись віднесли, 

розбили, сфотографували, а потім їй показали. Я про це не знала до того 

моменту, поки моя дитина не прийшла зі школи і не сказала: „Мамо, в мене 

вкрали пенал“». 

Після звернення Анжели до керівництва школи пенал повернули. 

Брудний та пошкоджений. Перелякана поведінкою однокласників, Ангеліна 

захворіла. І поки її не було у школі, нападок зазнала її подруга, дівчинка з 

Казахстану. 

«І мені зателефонувала мама цієї дівчинки з Казахстану, діти між собою 

дружать. І мені ця мама сказала, що через те, що її дочка захищала українських 

дітей, на неї напала чешка, і вони побилися. І ми вже тоді в понеділок зібрали 

більше батьків, і ми прийшли знову до директорату школи. Дітей викликали 

до директорки, проводили якісь опитування, давали їм щось підписати, цим 

дітям. Діти розказали всі різні випадки, які відбувалися з ними. Вони їм дали 

підписати якийсь папір, і потім вони їх відпустили додому». 

Наразі Анжела та інші батьки українських дітей чекають на офіційну 

реакцію школи. Проте вона зізнається, що мало сподівається на справедливе 

вирішення ситуації, адже інколи навіть деякі вчителі дозволяли собі 

неприпустимі висловлювання на адресу українських дітей. 

«Коли діти намагалися поскаржитися вчителям на от такі випадки 

булінгу відвертого, вчителі їм казали: ой, та не вигадуй, ой, вони пожартували, 

тихо будь, нічого таке не кажи, ну, тобто нічого такого не розказуй, ти собі 
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щось придумала. Деякі вчителі реагують нормально, комунікують нормально 

з тими дітьми, намагаються як вчителі знайти до дітей підхід, якось їм 

допомогти в чомусь, а інші вчителі поводились так, що вони просто також 

булили дітей. Деякі вчителі також займалися булінгом, тому що звучали від 

вчителів такі висловлювання до дітей на уроці при всіх учнях, при чехах і при 

українцях, що, я розумію, також було спусковим механізмом до того, що діти 

стали агресивнішими, чеські, щодо українських. Просто коли вчитель на уроці 

каже, що ви, українці, тут пропадете, ви тут нічого не досягнете, їдьте назад в 

Україну». 

Результатом такого ставлення як з боку однокласників, так і з боку 

вчителів часто стає відмова дитини ходити до школи. Багато дітей залякані, 

вони терплять знущання та бояться розповісти про свої проблеми навіть 

батькам. 

Олександр Матуцевич працював учителем у чеській школі й активно 

долучався до проєктів, у межах яких педагоги та психологи допомагали дітям, 

що стикнулися з булінгом. І він має поради, як діяти, коли світ навколо тебе 

ворожий. 

«Я вважаю, що перше, це треба казати батькам, — розповідати про 

складнощі у відносинах, і батькам вже шукати шлях через адміністрацію 

школи, через якісь батьківські збори, як вирішити цю проблему. Можливо, 

було б варто на початку шкільного року зібратися, зробити там якийсь ярмарок 

або якісь змагання і показати український тім, українську команду, щоб ті, хто 

ображають, бачили, що той, кого вони цькують, не один, не одна, що їх багато. 

Треба шукати в своїй школі українського асистента. Я знаю, що в багатьох 

школах ще залишили цю посаду, і наші колишні вчителі працюють на посадах 

асистента і можуть знайти якийсь шлях через адміністрацію, на нарадах 

порушити питання і якось підказати батькам шлях до вирішення». 

 

*** 

 

06.03.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/economic/1053456.html 

Для відбудови та відновлення сектора соцзахисту України необхідно 

$39 млрд 

Для відбудови та відновлення сектора соціального захисту України 

необхідно $39 млрд, повідомляє Міністерство соціальної політики. 

"У сфері соціального захисту збитки оцінюються у 500 млн доларів. 

Зокрема, йдеться про пошкоджену або зруйновану соціальну інфраструктуру. 

Водночас витрати на відновлення перевищують збитки у понад сімдесят разів 

і становлять 39 млрд доларів. Ця цифра включає фінансування соціальних 

програм, підтримку вразливих груп населення, розвиток системи соціального 

захисту та відновлення людського капіталу", - йдеться в повідомленні 
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міністерства з посиланням на результати Четвертої швидкої оцінки завданої 

шкоди та потреб на відновлення України (RDNA4). 

Зазначається, що за час повномасштабного вторгнення 200 об'єктів 

соціальної інфраструктури, включаючи центри надання соціальних послуг, 

були пошкоджені або зруйновані. 

Також у відомстві повідомили, що станом на кінець 2024 року в Україні 

зареєстровано близько 4,6 млн внутрішньо переміщених осіб, ще понад 6,8 

млн українців залишаються за кордоном, а також станом на 18 січня 2025 року 

понад 19,5 тис. українських дітей були депортовані або примусово переміщені 

до Росії. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1053605.html 

У Білому домі спростували інформацію про начебто скасування 

легального статусу 240 тис. біженців з України 

Речниця Білого дому Керолайн Левітт (Karoline Leavitt) спростувала 

інформацію про скасування тимчасового правового статусу близько 240 тис. 

українців, яка раніше з’явилася у ЗМІ, і заявила, що відповідне рішення наразі 

не приймалося. 

"Це ще одна фейкова новина від Reuters, заснована на анонімних 

джерелах, які не мають жодного уявлення про те, про що вони говорять. 

Правда: таке рішення наразі не прийнято", - написала Левітт у соцмережі Х у 

четвер. 

Раніше у четвер відповідну інформацію повідомило Reuters з 

посиланням на високопосадовців та три джерела, обізнані з цим питанням. Як 

пише видання, це частина більш широких зусиль адміністрації Трампа, 

спрямованих на позбавлення легального статусу понад 1,8 млн мігрантів, яким 

дозволено в'їзд до США в рамках тимчасових гуманітарних програм, 

започаткованих за часів адміністрації Джозефа Байдена. 

 

*** 

 

07.03.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/press-release/1053947.html 

УВКБ ООН та Міністерство національної єдності об'єднують 

зусилля для підтримки вимушено перемішених українців та збереженні 

їхнього зв’язку з домом 

Київ, 7 березня 2025 р. – Сьогодні Агенство ООН у справах біженців 

(УВКБ ООН) та Міністерство національної єдності України підписали 

Меморандум про взаєморозуміння, започаткувавши стратегічне партнерство 
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задля підтримки українців, які були змушені покинути свої домівки через 

війну – як у межах країни, так і за кордоном. Співпраця спрямована на 

допомогу у збереженні зв’язку з рідною країною та громадами, а також на 

сприяння у пошуку довгострокових рішень.  

Через повномасштабне вторгнення Росії близько 3,7 мільйона людей 

залишаються внутрішньо переміщеними особами в Україні, тоді як близько 

6,8 мільйона українців перебувають за кордоном у статусі біженців, переважно 

в європейських країнах. З 2022 року близько 1,3 мільйона людей повернулися 

в Україну та залишалися тут щонайменше три місяці. Основними мотивами 

повернення стали прагнення знову бути вдома, в рідному культурному 

середовищі, а також возз’єднання з родиною. Попри це, УВКБ ООН наразі не 

закликає до повернення в Україну, оскільки міжнародний збройний конфлікт 

та обстріли тривають безупинно. Агентство закликає держави, які приймають 

українських біженців, не вдаватися до дій, що прямо чи опосередковано 

спонукають до повернення. Водночас право на добровільне повернення до 

своєї країни є фундаментальним і має поважатися. 

Згідно з останнім опитуванням  УВКБ ООН  “Життя на паузі: Наміри та 

перспективи біженців, осіб, що повернулись, та ВПО з України”, 61% біженців 

та 73% внутрішньо переміщених осіб висловлюють бажання та намір 

повернутися додому. Головними бар’єрами для повернення залишаються 

питання безпеки, а також доступ до роботи та гідного житла. Водночас 

учасники опитування часто зазначають, що потребують об’єктивної 

інформації, яка допомогла б їм ухвалювати зважені рішення щодо повернення. 

У відповідь на цей запит УВКБ ООН у 2024 році запустило цифрову 

інформаційну платформу «Україна – це дім». 

У межах цього Меморандуму УВКБ ООН зобов’язується ділитися своїм 

досвідом та експертизою щодо добровільного повернення біженців і пошуку 

довгострокових рішень для них, а також розширювати підтримку в цих 

напрямках. Зокрема, УВКБ ООН надаватиме підтримку Міністерству 

національної єдності у розробці законодавства та правових норм, які 

відповідатимуть міжнародним стандартам та забезпечуватимуть біженцям, 

внутрішньо переміщеним особам, людям без громадянства та тим, хто 

повертається, можливість безперешкодно реалізовувати свої права та 

отримувати необхідні послуги. 

Меморандум також підкреслює важливу роль організацій, заснованих та 

очолюваних біженцями та ВПО, рад ВПО, місцевих громадських ініціатив і 

організацій у зміцненні соціальних та культурних зв’язків, залученні людей до 

життя громад, підтримці інтеграції та соціальної згуртованості. 

Крім того, УВКБ ООН сприятиме розвитку інституційних та технічних 

спроможностей Міністерства, зокрема розширенню цифрових інформаційних 

платформ, таких як мобільний застосунок  Міністерства  «Єдність» та вебсайт 

УВКБ ООН «Україна – це дім». Також сторони співпрацюватимуть у зборі та 

аналізі даних щодо соціально-економічного становища, потреб, вразливостей 

та майбутніх планів вимушено переміщених українців. 
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Спираючись на багаторічну співпрацю з організаціями, очолюваними 

біженцями, та громадами українців за кордоном, УВКБ ООН тісно 

співпрацюватиме з Міністерством національної єдності для розвитку та 

підтримки мобільного застосунку «Єдність» і центрів «Єдність» за межами 

України. Це сприятиме зміцненню зв’язку між вимушено переміщеними 

українцями та їхньою Батьківщиною, а також забезпеченню доступу до 

консультацій, об’єктивної інформації та правової допомоги з питань 

повернення чи подальшого перебування за кордоном. Послуги 

надаватимуться як безпосередньо в центрах «Єдність» (після їх створення), так 

і через платформу «Україна – це дім». 

«Ми знаємо з наших регулярних опитувань і щоденних розмов із 

внутрішньо переміщеними людьми та українцями за кордоном, що їхня туга 

за домівкою та спільнотою залишається надзвичайно сильною, як і їхній 

зв’язок з українською культурною ідентичністю. Це абсолютно природно 

після того, як вони були змушені покинути свої домівки та близьких через 

жорстоку війну. Мандат і діяльність УВКБ ООН спрямовані на підтримку всіх 

вимушено переміщених осіб у реалізації їхніх прав, ухваленні вільних і 

поінформованих рішень щодо майбутнього та досягненні довгострокових 

рішень – через добровільне повернення або інтеграцію в громади приймаючих 

країн. Це тісно пов’язано із завданнями Міністерства національної єдності. 

Тому я рада підписати цей Меморандум із Віце-прем’єр-міністром Олексієм 

Чернишовим і розпочати практичну співпрацю в цих важливих напрямах. 

Вірю, що це допоможе усунути бар’єри та забезпечити інклюзивні рішення для 

людей, які прагнуть відновити своє життя», – зазначила Представниця УВКБ 

ООН в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг. 

«Мільйони українців, які були змушені покинути свої домівки через 

війну, потребують не лише захисту, а й відчуття зв’язку з рідною країною. 

Підписання меморандуму з УВКБ ООН – це не просто формальність, а 

конкретний крок до розбудови системної допомоги українцям за кордоном. 

Незалежно від того, де вони зараз перебувають, ми працюємо над тим, щоб 

вони відчували підтримку своєї держави та мали можливість повернутися 

додому, коли будуть до цього готові», – сказав Олексій Чернишов, Віце-

прем’єр-міністр – Міністр національної єдності України. 

Ця угода стала дев’ятою, яку УВКБ ООН підписало з українськими 

міністерствами та національними установами з початку повномасштабного 

вторгнення Росії у 2022 році, на додачу до 19 угод з обласними державними 

адміністраціями, що підкреслює тісну співпрацю та підтримку Урядом 

гуманітарного реагування та процесу національного відновлення. 

У 2022 році УВКБ ООН надало допомогу 4,3 мільйонам людей в Україні 

в межах гуманітарного реагування та програм відновлювлення, у 2023 році – 

2,63 мільйонам. У 2024 році Агентство вже забезпечило близько 1,7 мільйона 

багатосекторальних послуг. 
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*** 

 

09.03.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1054203.html 

Пасажиропотік через кордон в перший тиждень весни виріс на 1,1% 

Пасажиропотік через український кордон в перший тиждень весни з 1 по 

7 березня збільшився на 1,1% порівняно з попереднім тижнем - до 440 тис. за 

рахунок збільшення числа тих, хто в’їжджає в Україну. 

Як свідчать дані Держприкордонслужби у Facebook, кількість перетинів 

на виїзд зменшилася з 225 тис. до 222 тис., тоді як на в'їзд збільшилася з 210 

тис. до 218 тис. 

Кількість транспортних засобів, які прослідували через пункти 

пропуску, залишилася на рівні 117 тис., тоді як потік машин із гуманітарними 

вантажами збільшився з 553 до 621, тож заборона системи "Шлях" для 

волонтерів наразі не позначилася на статистиці. 

Як вказує Держприкордонслужба, цієї неділі станом на 9:00 невеликі 

черги на виїзд на кордоні зі Словаччиною були на пункті пропуска "Ужгород" 

(15 авто), на кордоні з Польщею – на ПП "Устилуг" (15), на кордоні із 

Угорщиною – на ПП "Лужанка" (20), "Вилок" (10) та "Тиса" (6). 

Сумарні показники перетину кордону людьми цього тижня 2025 року 

трохи вище минулорічних: тоді за подібні сім днів з України виїхало 215 тис. 

та в'їхало 210 тис. людей, потік машин становив 110 тис. Торік пасажиропотік 

на такому рівні тримався ще тиждень до зростання на час весняних шкільних 

канікул. 

Як повідомлялося, з 10 травня 2022 року відтік біженців з України, що 

розпочався з початком війни, змінився припливом, який тривав до 23 вересня 

2022 року і становив 409 тис. осіб. Однак із кінця вересня, можливо під 

впливом новин про мобілізацію в Росії та "псевдореферендуми" на окупованих 

територіях, а потім масованих обстрілів енергетичної інфраструктури, 

фіксувалося перевищення кількості тих, хто виїжджає, над тими, хто в'їжджає. 

Сумарно з кінця вересня 2022 року до першої річниці повномасштабної війни 

воно досягло 223 тис. осіб. 

За другий рік повномасштабної війни кількість перетинів кордону на 

виїзд з України, за даними Держприкордонслужби, перевищила кількість 

перетинів на в'їзд на 25 тис., тоді як за третій - на 187 тис., а з початку 

четвертого – ще на 21 тис. 

Як зазначив на початку березня 2023 року заступник міністра економіки 

Сергій Соболєв, повернення кожних 100 тис. українців додому дає приріст 

ВВП у 0,5%. 

Нацбанк у січневому інфляційному звіті оцінив відтік з України 2024 

року в 0,5 млн (за даними Держприкордонслужби - 0,315 млн). В абсолютних 

цифрах ідеться про зростання кількості мігрантів, які залишаються за 
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кордоном, 2024 року до 6,8 млн. НБУ також зберіг прогноз відтоку 2025 року 

на рівні 0,2 млн. 

Згідно з оновленими даними УВКБ ООН, кількість українських біженців 

у Європі станом на 19 лютого 2025 року оцінювалась в 6,346 млн, а загалом у 

світі - у 6,907 млн, що на 43 тис. більше, ніж на 16 січня. 

У самій Україні, за останніми даними ООН, 3,665 млн внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО), у тому числі приблизно 160 тис. осіб перемістили з 

прифронтових районів на сході та півдні в період із травня по жовтень 2024 

року у зв'язку з активізацією бойових дій. 

 

*** 

 

05.03.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/umovi-zminilis-ispaniya-zrobila-vazhlivu-

1741175665.html 

Умови змінились. Іспанія зробила важливу заяву щодо українських 

біженців 

Іспанія автоматично продовжила до березня 2026 року термін дії 

посвідчень іноземців для понад 236 тисяч українців, які перебувають під 

тимчасовим захистом у країні. 

Про це пише РБК-Україна із посиланням на публікацію Infobae. 

Які права українцям надає статус тимчасового захисту 

Усі види тимчасового захисту передбачають дозвіл на проживання, а для 

дорослих - дозвіл на роботу. Крім того, відповідно до положень Генеральної 

дирекції дорожнього руху переміщені особи, які отримали тимчасовий захист, 

можуть законно використовувати свої водійські права. 

Наказ Міністерства внутрішніх справ автоматично продовжує, без 

необхідності отримувати нове, термін дії іноземних посвідчень особи, виданих 

особам, які постраждали внаслідок війни в Україні, які мають тимчасовий 

захист і термін дії яких закінчувався 4 березня. 

Зазначимо, що згідно з Директивою Ради Європи, тимчасовий захист 

спочатку діяв лише протягом року - до 4 березня 2023-го, а потім його кожного 

разу продовжували ще на 12 місяців. 

Рішення Ради Європи безпосередньо застосовуються в державах-членах, 

тому нема потреби запроваджувати окремі резолюції для розширення 

тимчасового захисту всіх бенефіціарів, визнаних Іспанією. Зараз у країні вже 

236 000 тисяч українців під тимчасовим захистом. 

Як Іспанія допомагає українцям 

Іспанія продовжує приймати українців, які тікають від війни. 

Новоприбулим нашим землякам потрібно звернутися у центри для біженців та 

оформити документацію для отримання статусу тимчасового захисту. 

З осені 2023 року країна більше не виплачує фінансової допомоги 

біженцям. Попри це, благодійні організації періодично надають різноманітну 
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допомогу українцям. Також Червоний Хрест допомагає деяким біженцям із 

житлом - їх селять у хостелах, готелях, гуртожитках терміном до 18 місяців. 

 

*** 

 

05.03.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/viyna-sprichinila-zhitlovu-krizu-ukrayini-

1741188944.html 

Війна спричинила житлову кризу в Україні: які кроки здійснює 

держава задля її подолання 

Для вирішення житлових проблем українців, які стали або результатом 

повномасштабного вторгнення, або були ним тільки підсилені, одного 

інструменту недостатньо. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування, очільниці партії "Слуга народу" 

Олени Шуляк. 

Через те, що спектр таких проблем надзвичайно широкий, діяти 

потрібно одразу у кількох напрямках. Тому станом на сьогодні держава 

напрацьовує одразу щонайменше 5 рішень. 

За її словами, відсутність житла або можливість у ньому жити – одна з 

найголовніших проблем українців, яка стала наслідком повномасштабного 

вторгнення. С одного боку, згідно з даними Реєстру пошкодженого або 

зруйнованого житла, в Україні внаслідок бойових дій знищено близько 260 

тисяч обʼєктів і переважна більшість з них – житлова нерухомість. 

З іншого боку, переселенці, які житло не втратили, але з безпекових 

причин не можуть у ньому проживати, вимушені вирішувати своє житлове 

питання у тих населених пунктах, які стали для них новою домівкою. Йдеться 

не лише про придбання житла, але і про його оренду. 

"Відтак, завданням держави у цей період було напрацювати рішення, які 

допоможуть у вирішенні житлового питання українців, які цього потребують. 

Водночас, ми розуміли, що одного інструменту недостатньо – потрібен 

комплекс заходів. Тому ми діяли одразу у пʼяти напрямках", - пояснила Олена 

Шуляк. 

Першим інструментом, зазначила вона, стала державна програма 

компенсацій за пошкоджене або зруйноване житло – "єВідновлення". З її 

допомогою, у прозорий і зрозумілий спосіб, громадяни, які через війну 

втратили житло або можливість у ньому проживати, отримують грошову 

компенсацію. Йдеться про кошти на ремонт житла, або житловий сертифікат 

у випадку, якщо житло зруйноване. 

"Програма почала працювати у травні 2023 року і станом на кінець 

лютого цього року держава погодила виплати на суму більше ніж в 31 млрд 

гривень. 22,3 млрд – житлові сертифікати, які громадяни обмінюють на нові 



68 

 

домівки, 9,1 млрд – на ремонти житла. Наразі ми очікуємо на запуск нового 

етапу компенсації "єВідновлення" – за зруйноване житло, яке розташоване на 

тимчасово окупованих територіях", - зауважила Шуляк. 

Друге рішення у контексті вирішення житлових проблем – зміни у 

програмі державної іпотеки "єОселя". Як повідомила Шуляк, під час 

проведених минулого року публічних консультацій, громадяни наголосили на 

недоступності "єОселі" попри те, що вона позиціонується як ефективний 

державний інструмент вирішення житлового питання. Однак, як зʼясувалося, 

її умови подекуди непідйомні. 

"Ми зʼясували, що потрібні зміни одразу по декільком пунктам 

програми, які стосуються її умов для внутрішньо-переміщених осіб. По-

перше, йдеться про розмір першого внеску, по-друге, розміру відсоткової 

ставки, по-третє – про вік житла, яке можна купити за програмою пільгової 

іпотеки. Частину змін нам реалізувати вдалося, над іншими ми все ще 

працюємо – рішення за урядом", - наголосила Шуляк. 

Парламентарка пояснила, що для ВПО слід зменшити розмір першого 

внеску з 20% до щонайменше до 15%. Крім цього, для ВПО слід зменшити 

відсоткову ставки за користування кредитом – з 7% до 3%. Останній пункт, на 

важливості якого наполягала громадськість і зокрема ВПО – збільшення віку 

житла, яке можна купити з допомогою "єОселя". Раніше за її умовами можна 

було купити житло не старше 3 років, тобто, йшлося переважно про 

новобудови. Але оскільки таке житло зазвичай дорожче, це потенційних 

покупців обмежувало, тому потрібно було дозволити купувати житло і на 

вторинному ринку. 

"Новобудови – це зазвичай Київ і ще декілька великих міст. В 

невеличких містах і районних центрах новобудов одиниці. Натомість є 

вторинний ринок, але за умовами програми воно було недоступним, що 

обмежувало переселенців. Тож ми наполягли на зміні цієї умови – з житла не 

старше 3 років до житла не старше 10 років", - пояснила Шуляк. 

Вона додала, що останню зміну реалізувати вже вдалося – восени 2024 

року уряд виніс відповідне рішення, що зробило програму дещо доступнішою. 

Однак без зменшення відсоткової ставки і розміру першого внеску програму 

не можна вважати такою, яка буде вирішувати житлові потреби принаймні 

ВПО. 

Третє реалізоване рішення у сфері житла – субсидії на його оренду. 

Отримати таку субсидію можуть зокрема ті ВПО та їхні родини, в яких житло 

зруйноване, пошкоджене або непридатне для проживання; або ті, хто витрачає 

на оренду житла понад 20% свого доходу; або ті, хто не бере участь в іншій 

державній програмі "Прихисток". 

Розмір субсидії, пояснила Шуляк, розраховують індивідуально, вона 

залежить від кількох факторів: доходу родини, кількості членів сім’ї, 

максимальної вартості оренди житла в конкретній області. Звісно, якщо 

родина має низький дохід: тобто якщо середній дохід на одну людину менший 

за два прожиткових мінімуми, а це 5840 грн, то сім’я отримає більшу субсидію. 
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За словами парламентарки, у ТОП-5 рішень у житловій сфері з початку 

повномасштабного вторгнення – і проведення всеукраїнської інвентаризації 

житла в рамках реалізації Закону 4080-IX, який допомогла підготувати 

Тимчасова спеціальна комісія Верховної Ради України з питань захисту 

майнових та немайнових прав внутрішньо переміщених та інших осіб, 

постраждалих внаслідок збройної агресії РФ проти України. 

"Закон передбачає проведення всеукраїнської інвентаризації 

нерухомості, яку потенційно можна буде використовувати для житлових 

потреб громадян, які потребують поліпшення житлових умов. За підсумками 

буде створено інтерактивну мапу з відомостями про всі об’єкти для подання 

заявок на проживання від вимушених переселенців та приведення житла у 

належний для проживання стан", - зауважила Олена Шуляк. 

Вона додала, що ФДМУ вже передав інформацію про понад 26 тисяч 

об’єктів житлового фонду, які можуть бути використані для розміщення ВПО. 

Також вже надано в оренду приміщення гуртожитків у кількох містах країни. 

Наразі сформовано перелік об’єктів нерухомості, які потребують ремонту, 

ідуть пошуки донорів для фінансування ремонтних робіт у приміщеннях 

державної власності, які можна використати для тимчасового проживання 

ВПО. 

Пʼяте рішення, без якого неможливе забезпечення повноцінного права 

на житло, гарантоване Конституцією України – реформувати застаріле 

житлове законодавство. За словами Шуляк, цей процес вже розпочався, 

оскільки було розроблено законопроєкт, який скасовує Житловий Кодекс 1983 

року і, відповідно, правила, запроваджені ним. 

"Українці, які потребують поліпшення житлових умов, десятиліттями 

стоять у квартирних чергах, які не рухаються. Це найкраще підтвердження 

того, що діюче житлове законодавство не працює. А значить, його потрібно 

змінювати. Більше того, це є умовою отримання Україною 50 млрд євро від 

ЄС за програмою Ukraine Facility", - зазначила Шуляк. 

Вона підкреслила, що законопроєкт "Про основні засади житлової 

політики" №12377 найближчими тижнями розпочнуть розглядати у Верховній 

Раді у першому читанні. Документ передбачає, зокрема, впровадження 

механізмів щодо забезпечення житлом тих, хто не може придбати його сам, та 

відмова від практики приватизації житла, отриманого від держави, зокрема 

службового. Натомість пропонується залучати сучасні європейські механізми. 

Йдеться про створення та управління фондом соціального житла. 

Розглядається й можливість соціальної оренди житла, яку фінансуватиме 

держава, а громадянин матиме право його викупити, а також оренду, яку 

сплачуватиме громадянин, але кошти від неї йтимуть у фонд будівництва 

нового житла для нього. Крім цього, планується запуск широкого кола 

фінансово-кредитних механізмів для громадян, які потребують поліпшення 

житлових умов. 
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*** 

 

06.03.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/okupanti-aktivno-atakuyut-toretskomu-

napryamku-1741271596.html 

Хто з українців готовий повернутися в Україну: як змінюються 

настрої мігрантів і що на це впливає 

Майже половина вимушених переселенців із зони бойових дій, які 

виїхали за кордон, все ще планують повертатися в Україну. І трохи більше 10% 

серед тих, хто виїхав швидше з економічних, а не безпекових причин. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування, очільниці партії "Слуга народу" 

Олени Шуляк, коментуючи результати опитування Info Sapiens на замовлення 

Центру економічної стратегії. 

Щоб виправити це, в Україні створюють державні інституції, які будуть 

допомагати повертати людей додому. Вони працюватимуть з громадянами за 

кордоном, але надважливо в самій Україні створити умови, щоб українці 

хотіли повертатися додому. 

За її словами, опитування, яке проводилося наприкінці минулого року, 

підтверджує результати попередніх досліджень, які вказують на те, що 

кількість громадян, які готові повертатися в Україну, продовжує 

зменшуватись. 

"Ми бачимо, що продовжується негативний тренд – чим довше триває 

війна, тим менше наших громадян готові повертатися в Україну. Згідно з 

результатами наведеного дослідження, наразі планує повернутися вже менше 

половини біженців – станом на кінець 2024 року ця частка вперше стала 

нижчою за половину опитаних. Ті, хто раніше точно або скоріше планували 

повертатися, змінили свої наміри у бік неповернення. Частина біженців, які 

планували повернутися на початку 2024 року, вже це зробили", - констатувала 

Шуляк. 

Як свідчать результати дослідження Центру економічної стратегії, плани 

щодо повернення в Україну суттєво відрізняються між різними групами 

біженців. Йдеться про, умовно, політичних біженців, квазітрудових мігрантів, 

класичних біженців і людей з зони бойових дій. 

Найбільше прагнення повернутися демонструють представники групи 

патріотичних біженців. Вони мають найміцніші зв’язки з Україною та 

мінімальні – з країною перебування. Логічно, що 86% із них планують 

повернутися додому. Натомість "Квазітрудові мігранти" виїхали здебільшого 

з економічних, а не з безпекових причин. Лише 13,5% із них хочуть 

повернутися. Це може свідчити про те, що вони знайшли за кордоном кращі 

умови життя. 
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"Саме тому надважливо вирішувати питання, повʼязані з 

працевлаштуванням українців. Так, згідно з результатами дослідження ринку 

праці України, проведеного Європейською Бізнес Асоціацією (ЕВА), 

гарантоване стабільне працевлаштування – один з найбільш вирішальних 

факторів до повернення для 41% респондентів. Більше того, як свідчать 

попередні дослідження, найбільше прагнуть повернутися ті мігранти, які 

працюють віддалено на українські компанії. Про це повідомили 70% опитаних 

у дослідження ЕВА. Також прагнуть повернутися ті українці, які нині 

тимчасово непрацевлаштовані – 68%", - зазначила Шуляк. 

Як свідчить дослідження Центру економічної стратегії, не особливо 

прагнуть повертатися і класичні біженці – переважно жінки з дітьми, які 

виїхали в перші місяці війни. Серед них про готовність повернутися заявили 

лише 23% опитаних. Ця група найбільше змінила свої наміри щодо 

повернення порівняно з минулим роком. Багато хто з них успішно 

інтегрувався в життя країни перебування, а ті, хто твердо планував 

повернення, уже це зробили. 

Водночас, підкреслила Шуляк, дуже репрезентативними є показники 

опитаних, які виїхали за кордон з зони бойових дій. Попри те, що саме ці люди 

найбільше постраждали від війни, а багато хто з них втратив власні домівки, 

43% із них все ж планують повернутися до України. Саме задля цього, 

наголосила парламентарка, Україні надважливо продовжувати, зокрема, 

"єВідновлення", робити більш доступною іпотечну програму "єОселя" і 

створити ефективну житлову політику, яка кожному українцю дасть 

можливість вирішити своє житлове питання. 

"Як би сумно не було це визнавати, але вважаю, що після перемоги буде 

певний відсоток українців, яких повернути буде дуже важко. При тому, що ми 

усвідомлюємо, наскільки безцінний для України її людський капітал. Це 

основа її економіки, запорука відновлення, основа її державності, оскільки 

остання залежить безпосередньо від громадян", - пояснила Шуляк. 

Через це, наголосила вона, держава вже зараз працює над тим, як 

повертати своїх громадян. Зокрема, триває процес створення державних 

інституцій, які будуть допомагати повертати людей додому. Вони 

працюватимуть з громадянами за кордоном, але надважливо в самій Україні 

створити умови, щоб українці хотіли повертатися додому. 

 

*** 

 

06.03.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayintsi-kanadi-ku-robotu-proponuyut-

bizhentsyam-1741276650.html 

Українці в Канаді. Яку роботу пропонують біженцям і чи можна 

зараз емігрувати 
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Канада прийняла майже 300 тисяч біженців з України. Днями країна 

оголосила про продовження терміну тимчасового захисту наших громадян, він 

надає дозвіл на легальне проживання та працевлаштування протягом 3 років. 

РБК-Україна розпитало експертів із компанії з працевлаштування в 

Канаді MV Group про те, яку роботу пропонують українцям та чи можна зараз 

емігрувати в Канаду. 

Яку роботу пропонують українцям у Канаді 

Після початку повномасштабної війни в Україні Канада запустила 

спеціальну програму CUAET, яка дозволяла нашим громадянам отримати 

тимчасовий захист. 

"Українці й члени їхніх родин, які переїхали за візами CUAET, 

поступово інтегруються до канадського суспільства. Велика частина успішно 

працює за різними професіями, вже має свій бізнес, підтверджує отриману в 

Україні освіту, отримує документи на постійне проживання", - каже директор 

з розвитку компанії з працевлаштування в Канаді MV Group Микола Галіняк. 

Він відзначає, що попри завершення допомоги від Уряду Канади з 

виплат і забезпечення житлом на перший час, українці вже навчилися 

самостійно розв'язувати свої проблеми й добре справляються з викликами в 

новій країні. 

"Українці влаштувалися на найрізноманітніші роботи: від робітників на 

заводах і фабриках, водіїв, будівельників і до бухгалтерів і фармацевтів. Для 

висококваліфікованої роботи треба попередньо підтвердити дипломи. 

Пропозиції залежать від місцевого ринку праці, де оселяються українці, та 

рівня володіння мовою. Золоте правило: чим краща англійська, тим вищі 

шанси на професійний успіх в Канаді", - говорить Галіняк. 

Некваліфікованим працівникам, які влаштовується на свою першу 

роботу в Канаді без належного знання англійської, платять мінімальну 

годинну ставку. 

Оплата стартує від 14 канадських доларів за годину. У Альберті і 

Саскачевані зараз мінімальна ставка - 15 доларів на годину. Якщо галузь 

регулюється на федеральному рівні - то 17,30 канадських доларів за годину (з 

1 квітня зросте до 17,75). Висококваліфікованим спеціалістам з належним 

знанням англійської платять не менше 40 доларів на годину. 

Чи можна зараз емігрувати у Канаду 

З літа 2023 року за програмою CUAET не приймають заявки, але виїхати 

до Канади можна на основі загальних правил. 

"Є програми як тимчасового працевлаштування за контрактом на кілька 

років, так і провінційні та федеральні програми імміграції. Найперспективніші 

варіанти для українців відкриваються через виїзд за кваліфікованими 

робітничими спеціальностями, наприклад будівництво, м’ясопереробка тощо, 

і висококваліфікованими спеціальностями, наприклад ІТ", - каже спеціаліст 

імміграційного відділу Олексій Джура. 

За його словами, всі варіанти виїзду об’єднують вимоги від заявника: 

 наявність офіційного досвіду за спеціальністю; 
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 середній рівень англійської, підтверджений сертифікатом 

(традиційно українці складають IELTS); 

 наявність певного рівня освіти. 

Українці, які в'їхали у Канаду за програмою CUAET, можуть 

продовжити дію тимчасового захисту. Для цього слід подати заявку онлайн 

через офіційні сайти Міністерства Імміграції, біженців і громадянства Канади 

(IRCC). Інструкції і алгоритм чітко прописані, й потрібно користуватися 

тільки офіційною інформацією щодо продовження дозволів. Інструкції містять 

перелік необхідних анкет, документів від заявника тощо. 

При цьому слід сплатити мита за розгляд заяви і отримання нового 

дозволу. Для робочого дозволу ця сума разом складає 255 канадських доларів. 

Заяву можна подати самостійно або скористатися послугами 

ліцензованих імміграційних консультантів. Спеціалізована допомога сприяє 

зниженню ризиків помилки чи неточностей при подачі заяви. 

Федеральний і провінційні уряди Канади надали широкі можливості 

спрощено подати документи для отримання статусу постійного проживання, 

що згодом відкриє шлях до одержання канадського громадянства. 

"До 22 жовтня 2024 року діяла програма прийому документів на 

отримання статусу постійного проживання від українців, близькі родичі яких 

вже були громадянами або постійними мешканцями Канади. Зараз подані 

документи на розгляді", - додає Джура. 

Загалом, у 2024 році 6 780 громадян України отримали статус постійного 

мешканця Канади, зайнявши 16 місце серед всіх націй. Очікується, що у 2025 

році результати підвищаться, бо Канада й надалі лишається прихильна до 

імміграції й всіляко підтримує українців. 

 

*** 

 

07.03.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/mizhnarodniy-reestr-zbitkiv-zmozhut-

podavati-1741359538.html 

У Міжнародний реєстр збитків зможуть подавати заяви ВПО, - 

Шуляк 

У Міжнародному Реєстрі збитків готуються відкрити ще одну категорію 

заяв від фізичних осіб – заяви про відшкодування збитків через вимушене 

внутрішнє переміщення людини. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування, очільниці партії "Слуга народу" 

Олени Шуляк. 

Йдеться про категорію А.1.1. Це категорія нематеріальних збитків і 

подаватися на неї можна буде через веб-портал "Дія". 
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Вона зазначила, що Міжнародних реєстр збитків вже приймає заяви за 

двома категоріями – йдеться про пошкоджене або знищене нерухоме майно, а 

також про збитки від втрати близької людини. Першою вирішити запускати 

саме категорію про пошкоджене і знищене житло, оскільки в Україні вже 

існував успішно відпілотовий проєкт – Реєстр пошкодженого і знищеного 

майна, дані з якого використовує і Міжнародний реєстр збитків. 

"Друга категорія заяв, у якій українці отримали змогу подаватися з січня 

цього року, категорія нематеріальних збитків. Такою ж буде і категорія збитків 

від вимушеного внутрішнього переміщення людини. Кожен український 

переселень, кожен ВПО, зможе подати туди заяву. Цю можливість відкриють 

найближчим часом. Крім цього, у подальшому передбачена і можливість 

подавати заяви за вимушене переміщення і за межі України", - зауважила 

Шуляк. 

За словами парламентарки, нині до Міжнародного Реєстру збитків вже 

подано понад 15 тисяч заяв. 10 тисяч було подано станом на осінь 2024 року, 

але їх кількість почала стрімко зростали після відкриття категорії збитків від 

загибелі близької людини. Всі подані заяви, пояснила Шуляк, спочатку вивчає 

на прийнятність Секретаріат Реєстру. 

Якщо вони відповідають на прийнятність, Секретаріат рекомендує Раді 

Реєстру їх вносити безпосередньо у сам Реєстр. Станом на зараз, більше ніж 

800 заяв були визнані прийнятними. При чому, більше ніж 400 таких заяв – 

про знищене житло, були внесені у Міжнародний Реєстр збитків від громадян, 

чиє зруйноване житло було у місті Бахмут. 

Загалом, зазначила Шуляк, можна буде подати заяви по 45 категоріям. 

Вони поділяються на три групи – заяви від фізичних осіб, для яких 

передбачено 21 категорію заяв як матеріальних, так і нематеріальних збитків, 

заяви від держави Україна, де передбачено 12 категорій, а також заяви від 

юридичних осіб, де так само передбачено 12 категорій. 

"Усі категорії заяв від фізичних осіб можна поділити на три групи. 

Перша - вимушене переміщення в межах або поза межами України. Друга – 

порушення особистої недоторканності, де вже відкрита для подання заяв 

категорія про загибель близької людини. Ці дві групи – заяви про 

нематеріальні збитки. Натомість, вже третя категорія – втрата майна, житла, 

доходу, роботи, про матеріальні збитки. Четверта категорія – втрата доступу 

до державних послуг – медицина, освіта тощо", - розповіла Олена Шуляк. 

Вона повідомила, що можливість подаватись по всім 45 категоріям 

хочуть відкрити до кінця року. Наступний крок – створення компенсаційної 

комісії, яка буде ухвалювати рішення про виплату компенсації і безпосередньо 

встановлювати їх розмір. Третій етап – створення компенсаційного фонду, з 

якого ці виплати будуть здійснюватися. 

"Потрібно наголосити, що задача Міжнародного реєстру збитків – не 

виплата компенсацій, а виключно фіксація збитків. Всі виплати і їх розміри 

стосуються наступних двох етапів цього надскладного міжнародного 

механізму – створення Компенсаційної комісії і відповідного фонду для 
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виплат. Логічне питання – навіщо подавати заяви, якщо про виплати ще нічого 

не відомо? Відповідь проста – шкоду, яку отримали наші громадяни 

надважливо зафіксувати. Оскільки людина може померти, або видужати, 

будинок може бути знесено, або відбудовано. Тобто, на момент, коли збитки 

почнуть відшкодовувати, доказів може не лишитися. Завдання Міжнародного 

Реєстру збитків всі ці докази фіксувати", - підкреслила Шуляк. 

У зв’язку з цим, додала вона наостанок, люди у яких було зруйноване 

житло, можуть одночасно подаватися і до Міжнародного реєстру збитків, і на 

компенсацію "єВідновлення". Більше того, навіть отриманий і використаний 

сертифікат "єВідновлення" не позбавляє громадянина права подаватись до 

Міжнародного реєстру, оскільки це дає можливість зафіксувати завдану 

агресором шкоду. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/118597-skilki-v-xarkovi-zareestrovano-vpo-ta-z-

jakix-oblastej-najbilshe 

Скільки в Харкові зареєстровано ВПО та з яких областей найбільше? 

Стало відомо, скільки переселенців зареєстровано в Харкові, а також 

звідки вони та скільки з них отримують виплати. 

Про це розповіли в Харківській міській раді. 

У Харкові станом на 1 березня 2025 року зареєстровано 203,9 тис. ВПО.  

Згідно з даними Інтегрованої системи обліку інформації про внутрішньо 

переміщених осіб, майже 196 тис. осіб (переважно з Харківської та Донецької 

областей) відповідний статус отримали після 24 лютого 2022 року.  

Нагадаємо, що в лютому в Харкові було зареєстровано 208 тисяч 

переселенців. 

Серед ВПО, які мешкають у Харкові, - понад 12,3 тис. осіб з 

інвалідністю, майже 27,2 тис. дітей та 55,5 тис. пенсіонерів. Допомогу на 

проживання отримують 51,4 тис. родин. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/118603-meshkantsi-luganskoi-oblasti-podali-49-

855-povidomlen-pro-znischene-zhitlo 

Мешканці Луганської області подали 49 855 повідомлень про знищене 

житло 

Мешканці Луганщини продовжують повідомляти про зруйноване 

росіянами житло. 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація. 
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Загалом луганчанами до Державного реєстру майна, пошкодженого та 

знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, 

спричинених військовою агресією РФ, подано 49 855 інформаційних 

повідомлень. 

Упродовж лютого 2025 року подано майже 850 повідомлень. 

Серед зруйнованого житла: 34 191 квартира, 14 196 будинків, 1 285 

приміщень, 114 садових будинків, 45 дачних будинків, 24 садиби. 

Найбільше повідомлень подали жителі Сіверськодонецького району – 43 

601. 

За інформацією ЛОВА, військовими адміністраціями територіальних 

громад опрацьовано 46 518 повідомлень. Із них 34 377 - прив’язані до 

створених в РПЗМ об’єктів, 12 141 - не підлягає обробці через дублювання, 

некоректні дані, зокрема щодо адреси, власника майна тощо. 

Всього до РПЗМ внесено 38 273 об’єкти нерухомого майна, зокрема 12 

195 будівель, 25 984 приміщення та 94 споруди. 

 

*** 

 

04.03.2025 

Факти ICTV 

https://fakty.com.ua/ua/ukraine/suspilstvo/20250304-chomu-ne-

pryhodyat-groshi-vpo-prychyny-zatrymky-vyplat/ 

Чому не надходять гроші ВПО – причини затримки виплат 

Громадяни України, які від 24 лютого 2022 року вимушено залишили 

свої домівки та стали внутрішньо переміщеними особами, мають право на 

грошові виплати від держави. 

Допомога на проживання для ВПО – один з найбільш важливих 

інструментів для підтримки внутрішньо переміщених осіб. Грошові виплати 

передбачають:  

 2 тис. грн для осіб від 18 років; 

 3 тис. грн для дітей (до 18 років) та осіб з інвалідністю. 

Ці гроші виплачуються щомісячно. Отримують їх особи, які мають 

офіційний статус ВПО. 

Факти ICTV дізнавалися, чому відбуваються затримки виплат для ВПО 

та коли чекати зарахування грошової допомоги на картку. 

Виплати для ВПО 2025 – як виплачуються 

У Міністерстві соціальної політики України зазначили, що виплати 

допомоги внутрішньо переміщеним особам здійснюються 15 та 28 числа 

кожного місяця. 

Перерахування бюджетних коштів ВПО здійснюється Мінсоцполітики 

АТ Ощадбанк щомісяця і раз на місяць відбувається виплата на підставі 

реєстру внутрішньо переміщених осіб для виплати допомоги. 

Чому затримують виплати ВПО – причини 
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У Мінсоцполітики зазначають, що найголовнішою причиною затримок 

є технічні проблеми. Тобто усі українці, які мають право на отримання виплат, 

їх 100% отримають. Просто через технічні проблеми можуть відбуватися певні 

затримки. 

«Якщо виникають затримки і виплати не надходять понад місяць – це 

технічні проблеми, які варто усувати якнайшвидше», – зазначають у 

Мінсоцполітики. 

Якщо вам тривалий час не надходять виплати, тоді потрібно особисто 

звертатися для зʼясування причини затримки виплат. Ви можете звернутися за 

такими номерами: 

 номер гарячої лінії Мінреінтеграції – 15-48; 

 номер Офісу уповноваженого з питань ВПО – +38 (066) 813-62-39. 

Після особистого звернення ваші дані перевірять і надішлють кошти! 

 

 

Регіональні 

05.03.2025 

Суспільне Івано-Франківськ 

https://suspilne.media/ivano-frankivsk/963521-u-seli-steceva-na-

frankivsini-vidkrili-prihistok-dla-litnih-ludej-evakujovanih-z-prifrontovih-

oblastej/ 

У селі Стецева на Франківщині відкрили прихисток для літніх 

людей, евакуйованих з прифронтових областей 

У селі Стецева на Івано-Франківщині відкрили прихисток для літніх 

людей із прифронтових областей України. Там поселили 30 евакуйованих 

жителів Донеччини, які мешкали в центрі соціальної адаптації людей з 

інвалідністю громадської організації "Океан добра", що в Дніпрі. 

На облаштування шелтеру 20 мільйонів гривень надав благодійний фонд 

"Схід SOS". Зі слів координатора напряму відбудови Євгена Голованевського, 

загалом фонд відремонтував чи устаткував 14 таких прихистків в Україні. З 

них — чотири на Прикарпатті: у Блюдниках, Лисці, Калуші й Снятині. 

"На першому поверсі цієї будівлі вже функціонує центр для місцевих 

жителів. А другий поверх був непридатним для експлуатації. Ми його 

відновили. Всього наша організація евакуювала понад 80 тисяч осіб, з яких 8 

тисяч — це якраз люди маломобільні, похилого віку. І приблизно половина з 

них не мають родин, не мають можливості адаптуватися самостійно на новому 

місці, якраз потребують таких установ", — говорить Євген Голованевський. 

Зі слів директорки територіального центру соціального обслуговування 

Снятинської міської ради Галини Дороніної, у прихистку є 11 житлових 

кімнат, їдальня, кухня, душові та вбиральні. Приміщення обладнали для 

потреб людей з інвалідністю. 
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"Коли вони приїхали, сіли у нас на першому поверсі, кожен почав 

братися за телефон, дзвонити у Дніпро, звідки їх привезли. І кажуть: "Їдьте 

сюди, тут тихо, тут не стріляють, тут ніхто вас ображати не буде". Нам 

довелося всіх обстежити. Є хворі, які лежать, у когось — пластина в нозі, у 

когось після операції гіпс не знятий", — каже Галина Дороніна. 

Харчування й медичний догляд за мешканцями фінансуватиме 

Снятинська міська рада. Зі слів Галини Дороніної, на це з бюджету спрямували 

6 мільйонів гривень. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Суспільне Київ 

https://suspilne.media/kyiv/964321-socialne-zitlo-dla-vpo-u-bucanskij-

gromadi-zbuduut-novi-bagatokvartirni-budinki/ 

Соціальне житло для ВПО: у Бучанській громаді збудують нові 

багатоквартирні будинки 

Соціальне житло для переселенців у Бучанській громаді на Київщині 

збудують у Мироцькому та Блиставиці. 

Про це розповів міський голова Бучі Анатолій Федорук. 

За його словами, головна мета ініціативи — забезпечити житлом 

переселенців, створити робочі місця та сприяти їх інтеграції у громаду. 

"Водночас це дасть економічний стимул для громади, адже уряд 

пропонує додаткові 6% податку на доходи за кожного працевлаштованого 

жителя", — зазначив Федорук. 

Наразі поки невідомо, на яких умовах можна буде проживати у цих 

будинках. Алгоритм розселення, котрий розробляє уряд, обіцяють 

оприлюднити згодом. 

 

*** 

 

04.03.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/stalo-vidomo-skilky-koshtiv-vytratyly-na-remont-

pershoho-hurtozhytku-dlia-mariupoltsiv-u-dnipri/ 

Житло для ВПО Маріуполя в Дніпрі: скільки мільйонів гривень 

витратили на ремонт першого гуртожитку і які є питання 

Про це Східному Варіанту підтвердив Андрій Ремпель, заступник 

міського голови Маріуполя. Хоча, згідно з ресурсами відкритих торгів 

Прозоро, для ремонту будівлі за адресою вул. Піхоти Короля, 2 у Дніпрі 

провели три тендери на загальну суму майже 43 млн грн. Це був тендер 

ремонту першого поверху на суму 12,1 млн грн, тендер ремонту для другого, 

третього та четвертого поверхів за 21,5 млн грн та тендер ремонту внутрішніх 

електричних мереж, гарячого водопостачання та підлоги за 9,3 млн грн. 
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У відповідь на це Андрій Ремпель зазначив, що сума ремонту все ж таки 

36 млн грн, а інші гроші могли піти на доброустрій території довкола 

гуртожитку. 

Східний Варіант отримав дані з доповіді представників Маріупольської 

міської ради під час Дня депутата, де вказані цифри вартості ремонту 

гуртожитку в Дніпрі. Загальна сума там — 42, 9 млн грн: на ремонтні роботи 

36, 7 млн грн, а на обладнання та меблі 6,2 млн грн. 

Депутат Маріупольської міської ради Дмитро Забавін каже, що 42, 9 млн 

грн — це сума без урахування донорських грошей (тобто допомоги 

українських та міжнародних спонсорів). Разом із цією допомогою сума 

ремонту становить 52 млн грн. 

У жовтні 2022 року мер Маріуполя Вадим Бойченко розповідав про 

майбутній пілотний проєкт гуртожитка й зазначив, що загальна вартість 

реконструкції складе 36 млн грн, з яких 12 млн грн підуть на створення 

безплатного побутового центру коштом Міжнародної організації міграції. 

Тобто реконструкція мала б обійтися у 20 млн грн. 

«Мер наголосив, що це дешевше ніж купити в такій же кількості 

квартири в Дніпрі», — писала Маріупольська міська рада. 

Дмитро Забавін каже, що низька вартість реконструкції була причиною, 

чому всі погодилися на такий пілотний проєкт. Адже ремонтувати за першу 

названу ціну дійсно було б дешевше, ніж купувати. Однак під час ремонту 

фінальна сума значно збільшилася. 

Навіть якщо взяти суму в 42, 9 млн грн, виходить, що вартість однієї 

кімнати в гуртожитку без власної кухні та ванної становить 1,2 млн грн. 

Станом на кінець лютого 2025 року, згідно з українськими сайтами з продажу 

житла, на таку суму в Дніпрі можна придбати 1- або 2-кімнатну квартиру 

площею 40–45 кв.м. 

Дмитро Забавін каже, що доречніше вже було б за ці гроші придбати 

маріупольцям квартири або видавати допомогу на оренду житла хоча б для 

пільгових категорій населення. У відповідь Андрій Ремпель наголошує, що 

маріупольська міська рада не може цього зробити. 

 

*** 

 

04.03.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/u-slov-iansku-prodovzhuie-pratsiuvaty-

derzhavna-prohrama-ievidnovlennia/ 

У Словʼянську продовжує працювати державна програма 

"єВідновлення" 

Про це йдеться у матеріалі Східного Варіанта. 

Начальник Слов’янської МВА Вадим Лях розповідає, що в місті вже 

обробили понад 1200 заявок на “єВідновлення”. Це ті, на об’єкти яких 

виїжджали комісії для обстеження та оцінки руйнувань. Більш ніж тисяча 
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людей уже отримали кошти для ремонту домівок. Вадим Лях нагадує, що 

кошти, які держава перерахувала для ремонтних робіт (перші 70 % від усієї 

суми) мешканці повинні витратити протягом року після їхнього нарахування. 

Якщо їх не використати, вони повернуться державі. І потрібно буде проходити 

усю процедуру наново. 

“Не забуваємо про це. Спочатку надається 70 % від суми для початку 

відновлювальних робіт, після закінчення ремонту — ще 30 %. Тобто не 

потрібно тягнути, а все ж треба займатися цим”, — каже Лях. 

Також раніше Східний Варіант уже писав, що в Слов’янську 

відновлюють багатоквартирні будинки за адресами вул. Національної Гвардії 

(Лозановича), 20, вул. Поштова, 12 та пров. Виноградний, 3. 

Нагадаємо, що через російські обстріли в Слов’янську пошкоджена 

понад тисяча багатоквартирних та приватних будинків. Деякі з них мешканці 

відновлюють за державною програмою “єВідновлення”, дехто — ремонтує 

самостійно. Станом на зараз у двох багатоповерхівках Словʼянська провели 

капітальні ремонти, ще один будинок — на стадії завершення. 

У будинок на вулиці Національної Гвардії (колишня назва — 

Лозановича), 20 російська ракета влучила у вересні 2022 року. Один підʼїзд 

повністю зруйнувало. Під час ремонтних робіт тут відремонтували дах, 

комунікації, відновили під’їзд та 15 квартир у ньому. На це пішло майже 2 

роки та 21,1 млн грн. 

Через те, що один під’їзд був зруйнований, мешканці всього будинку не 

могли податися на “єВідновлення” для отримання компенсації за пошкоджене 

житло. Початок ремонтних робіт розблокував цю можливість. 

Ті мешканці, які за “єВідновленням” придбали собі нове житло замість 

зруйнованого, відмовилися від прав власності на квартири за адресою 

Національної Гвардії, 20. Такі квартири після відбудови перейшли на баланс 

міста. 

“У мешканців була можливість подати заяву на “єВідновлення”, 

отримати сертифікат і придбати нове житло. За адресою Національної Гвардії, 

20 такою пропозицією скористалося 5 власників. Тобто 15 квартир ми 

відновили, і 5 з них залишаться в громаді й ми будемо їх використовувати. А 

інші 10 людей залишилися власниками й вони вже можуть звертатися до 

міської військової адміністрації, отримати ключі та заселятися назад. А 5 

квартир ми можемо використовувати, наприклад, заохочувати лікарів. У нас 

дефіцит кадрів у лікарнях, і якщо людина такої професії може приїхати до 

Слов’янська з іншого міста, вона зможе отримати житло, яке вже 

відремонтоване й мебльоване”, — розповів начальник Слов’янської міської 

військової адміністрації Вадим Лях. 

Будинок на провулку Виноградному, 3 також повністю 

відремонтований. Роботи обійшлися в 7,7 млн грн. Мешканці, які не 

подавалися на «єВідновлення», можуть уже повертатися туди жити. 

У багатоповерхівці на Поштовій, 12 ремонтні роботи ще тривають. За 

словами Вадима Ляха, проєкт планують завершити влітку. Минулого року на 
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цей будинок виділили 16,7 млн грн, цього року планують направити ще 5,5 

млн грн. 

У будинках, які ремонтуються, передбачені нові двері, вікна, батареї, 

оздоблення стін та підлоги. Встановлюють мінімальний набір меблів: мийка, 

газова плита та водонагрівач на кухні, туалет, умивальник та ванна у ванній 

кімнаті, а також гардеробна кімната. 

 

*** 

 

05.03.2025 

Новини Полтавщини 

https://np.pl.ua/2025/03/ahentstvo-oon-u-spravakh-bizhentsiv-v-ukraini-

pryiednuietsia-do-proiektu-budivnytstva-zhytla-dlia-vpo-v-poltavi/ 

Aгентство ООН у справах біженців в Україні приєднується до 

проєкту будівництва житла для ВПО в Полтаві 

UNHCR Ukraine – Aгентство ООН у справах біженців в Україні – 

приєднується до проєкту будівництва соціального житла для внутрішньо 

переміщених осіб MoveUkraine у Полтавській громаді.  

Про це повідомила секретар Полтавської міської ради Катерина 

Ямщикова. 

В установі відбулася зустріч із головою саб-офісу UNHCR Ukraine 

Федеріко Карлосом Хосе Серсале ді Серісано, під час якої сторони обговорили 

кроки, потрібні для того, щоб забезпечити гідні умови для людей, які втратили 

домівки. 

“Минулої осені ми підписали меморандум з БО MoveUkraine і визначили 

земельну ділянку для будівництва. Маємо офіційне підтвердження від 

організації щодо їхнього внеску в забезпечення частини будівельних 

матеріалів”, – повідомила посадовиця.  

У середині березня команда UNHCR Ukraine планує прибути в 

Полтавську громаду для остаточного формування технічної допомоги, яка 

покриє інші необхідні ресурси для повноцінного старту будівництва.  

На сьогодні Полтава приймає понад 48 тисяч внутрішньо переміщених 

осіб, з яких сотні досі живуть у тимчасових помешканнях, потребуючи 

постійного житла. 

 

*** 

 

05.03.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/na-mykolayivshhyni-startuvalo-budivnycztvo-

zhytla-dlya-pereselencziv-za-finansovoyi-pidtrymky-daniyi 

На Миколаївщині стартувало будівництво житла для переселенців 

за фінансової підтримки Данії 
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У Доманівській громаді Вознесенського району Миколаївщини, завдяки 

фінансовій підтримці Данії, з’являться нові домівки для вимушених 

переселенців. 

Про це повідомляє “Укрінформ” з посиланням на иконувачку функцій і 

повноважень начальницю Вознесенської районної військової адміністрації 

Антоніну Шарату, 

«У Доманівській громаді за підтримки Данії реалізують проєкт щодо 

забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб. Зокрема, там 

споруджують будинки садибного типу», – сказала Шарата. 

За її словами, наприкінці лютого ордери на будинки садибного типу вже 

отримали дві родини. 

Наразі планується спорудження ще чотирьох таких будинків, додала 

Шарата. 

Крім того, Вознесенська міська рада зі свого комунального фонду надала 

житло ще 12 переміщеним особам. 

«Звичайно, це повністю не вирішить питання, бо лише у Доманівській 

селищній раді таких сімей більше 20, а загалом у Вознесенському районі 

зареєстровано 15 тисяч внутрішньо переміщених осіб. Але це перші кроки до 

того, щоб ВПО жили в комфортних та гідних умовах», – зазначила Шарата. 

До Вознесенського району входить 13 територіальних громад. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/25-j-tur-franczuzkoyi-ligy-1-rezultaty-matchiv 

У Хмельницькому працює центр допомоги для ВПО з Луганщини 

У Хмельницькому з осені 2022 року працює центр допомоги для 

переселенців з Луганщини, відомий як “Хаб Гірської громади”. Він надає 

різноманітні послуги та підтримку понад двом тисячам внутрішньо 

переміщених осіб з окупованих територій Луганської області. 

Про це повідомляє “Східний Варіант”. 

“Хаб Гірської громади” — це три невеличкі кабінети у приміщенні 

Хмельницької районної ради на першому поверсі.  

Як розповідає Марина Кравцова, відповідальна за роботу 

координаційного центру, вівторками у них завжди приймають лікарі з 

евакуйованого медзакладу — сімейна лікарка та невролог. Вони живуть тепер 

у Хмельницьку.  

“Оце тільки надавала пацієнтці в режимі онлайн консультацію. Тож ми 

працюємо і в хабі, і в дистанційному режимі з нашими ВПО. Переселенці 

заключають декларації, приходять зі своїми хворобами та за медичними 

консультаціями. Серед пацієнтів є і ті, кого ще лікувала у Рубіжному. То тепер 

ми тут як одна родина”, — говорить Тетяна Єрмак, сімейна лікарка. 
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“Щосереди у нас знову ж таки приймають лікарі, але вже від Червоного 

Хреста. Черга завжди не менше 45-50 людей. Окрім огляду можна отримати і 

різні медичні препарати”, — додає Марина Кравцова.  

Поруч з лікарями, у сусідньому кабінеті, що швидше нагадує 

приймальню, сидів і спеціаліст з Луганського обласного центру зайнятості 

Микола Кравченко. Він консультує жителів Луганщини з питань обліку, 

працевлаштування, можливостей навчання. 

“Ми познайомилися в Хмельницькому з керівництвом місцевого Центру 

зайнятості і домовилися про те, що будемо напряму до відповідного 

спеціаліста тут передавати наших ВПО, які потребують працевлаштування. 

Так у грудні 2024 року нам вдалося працевлаштувати 2 людини”, — коментує 

він. 

Окрім цього, у Миколи Кравченка можна отримати ваучери на навчання 

для здобуття нового фаху або підвищення кваліфікації за вже набутою 

спеціальністю. Вони є різними за напрямками та мають попит серед жителів 

Луганщини.  

Але з найпотрібнішими запитами переселенців наразі складна ситуація. 

Йдеться про продуктові набори, гігієну та інші речі, які зазвичай можна 

отримати в хабах. За словами Марини Кравцової, останній раз набір з 

продуктів на кожного члена сімʼї вони видавали у березні 2024 року. Через 

брак фінансування цей напрям допомоги поки на паузі. 

“Ми почали звертатися до різних громадських організацій та 

міжнародних донорів. Такі як “Схід SOS”, МОМ, львівська ГО “Святий 

Егідій”, ГО “Серце громади”. Вони надавали нам і продуктові набори, і гігієну, 

і набори для маломобільних людей, дитяче харчування, памперси для 

дорослих, навіть видавали візочки для діток. До речі, завтра, 29 січня 2025 

року, в рамках співпраці з організацією “Серце громади” будуть видаватися 

курточки для дівчаток, які перебувають у нас на обліку”, — розповідає Марина 

Кравцова. 

Працівники координаційного центру піклуються і про тих переселенців, 

які живуть у віддалених селах на Хмельниччині та не мають змоги 

приїжджати. 

Доєднатися до сімʼї Координаційного центру надання допомоги 

внутрішньо переміщеним особам з Луганщини м. Хмельницький можна за 

адресою: Хмельницький, вул. Камʼянецька, 122. 
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МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

03.03.2025 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9827 

Вебінар “Субсидія на оренду житла для ВПО та компенсація 

податків і зборів власникам житла” 

28 лютого експертки команди Громадського холдингу «ГРУПА 

ВПЛИВУ» разом з представниками Мінсоцполітики провели вебінар на тему 

важливих змін законодавства в сфері захисту прав внутрішньо переміщених 

осіб в Україні. 

На вебінарі серед іншого були розглянуті питання надання субсидії1 

ВПО на оплату вартості або частини вартості найму (оренди) житлового 

приміщення та питання надання компенсації2 податків та зборів власникам 

приміщення, які здають в найм (оренду) житлові приміщення ВПО. 

Переглянувши вебінар за посиланням – 

https://www.youtube.com/watch?v=xFDwHAuAGO0 ви дізнаєтесь про те, що: 

 для отримання субсидії на оренду житла ВПО не повинні отримувати 

допомогу на проживання; 

 отримувати субсидію на оренду житла можна паралельно з 

субсидією на оплату житловокомунальних послуг (ЖКП); 

 субсидія призначається на шість місяців, але не більше двох 

шестимісячних строків поспіль до закінчення строку реалізації 

проєкту; 

 власник житла, яке здається в оренду не повинен отримувати 

компенсацію за безкоштовне проживання ВПО в такому житлі; 

 власник житла, яке здається в оренду не повинен отримувати 

субсидію на оплату житлово-комунальних послуг (ЖКП) на таке 

житло. 

 

*** 

 

06.03.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/sotsialne-zhytlo-dlya-

mariupoltsiv-u-dnipri-zabezpecheno-rezervnym 

Соціальне житло для маріупольців у Дніпрі забезпечено резервним 

живленням 

Маємо чудову новину! Ми отримали три потужні генератори на 60, 80 

та 100 кВт від Управління Верховного комісара ООН у справах біженців 

(УВКБ ООН). 

Це не просто технічне обладнання — це впевненість у тому, що наші 

мешканці матимуть світло, тепло та комфорт, навіть у разі перебоїв з 
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електроенергією. Генератори дозволять підтримувати роботу критично 

важливих об’єктів, забезпечуючи стабільність та безпеку в умовах викликів 

сьогодення. 

 

*** 

 

04.03.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/osvitniy-serial-rady-vpo-vid-adaptatsii-do-vplyvu-

chomu-tse-varto-podyvytysia/ 

Освітній серіал «Ради ВПО: від адаптації до впливу» —  чому це 

варто подивитися? 

Маємо перші відгуки про освітній серіал «Ради ВПО: від адаптації до 

впливу», який ми випустили в січні.   

Своїми враженнями поділилась Ольга Алтуніна, голова Ради з питань 

внутрішньо переміщених осіб при Київській міській військовій адміністрації; 

«Усім, хто працює в Радах ВПО, серіал буде корисним насамперед через 

його комплексний підхід. У кожній серії висвітлюється окремий аспект їхньої 

роботи — від стратегічного планування до оцінки результатів. 

Мені найбільше відгукнулася друга серія, присвячена розбудові 

партнерств. Ради ВПО — це місток між переселенцями та владою, й нам 

потрібно мати однодумців, які нас посилюють. Радам важливо налагоджувати 

ефективну взаємодію з урядовими координаційними штабами, міжнародними 

та національними організаціями, зокрема з гуманітарними кластерами ООН.  

У серіалі докладно розповідають про механізми такої співпраці. Адже це 

можливість розширити вплив Ради ВПО на ухвалення рішень на 

національному рівні, залучити ресурси та обмінятися досвідом. 

Для тих Рад ВПО, які тільки починають свою роботу, цей серіал стане 

корисним покроковим вказівником на шляху становлення. Радам із досвідом 

рекомендую переглянути курс, щоби покращити свої знання та ще 

ефективніше розвивати громади через інтеграцію переселенців». 

 

*** 

 

04.03.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/avstriya-prodovzhuye-pidtrymuvaty-ukrayincziv-

na-pryfrontovyh-terytoriyah/ 

Австрія продовжує підтримувати українців на прифронтових 

територіях 

Цього року Карітас Австрія разом із Карітас України розпочали проєкт 

«HAVEN: Забезпечення притулку та житлових потреб для вразливих верств 

населення в Україні». Він реалізовуватиметься у Запорізькій, Донецькій та 

Дніпропетровській областях.  
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У межах цього проєкту Карітас Запоріжжя та Карітас Маріуполь 

надаватиме таку допомогу:  

 Ремонт житла, яке було пошкоджене внаслідок російської агресії, та 

утеплення. 

 Забезпечення твердим паливом на обігрів оселі взимку 

представників вразливих категорій населення. 

 Допомога на оренду житла для ВПО. 

На початкову зустріч проєкту завітали також і представники Карітасу 

Австрії.  

«Кошти для цього проєкту цілком і повністю пожертвували австрійці. 

Таким чином, ми хочемо підтримати народ України і показати свою 

солідарність», ‒ розповідає менеджер гуманітарної програми Карітасу Австрії 

Магдалена Гулес.  

На початковій зустрічі команди обговорили план надання допомоги 

потребуючим, зокрема всі мали можливість напряму поставити питання 

представникам донора.  

«Ми дуже вдячні Карітасу Австрії за небайдужість. Їхня допомога є дуже 

актуальною для представників вразливих категорій населення України, які 

проживають на прифронтових територіях. Команди Карітасу Запоріжжя та 

Карітасу Маріуполь уже готові до реалізації проєкту», ‒ зазначає менеджерка 

проєкту Карітасу України Марія Цаповська.  

Проєкт HAVEN триватиме до кінця вересня 2025 року.   

Хто може отримати допомогу в межах проєкту?  

Жителі Запорізької, Донецької та Дніпропетровської областей, дохід 

яких не перевищує 6318 грн і вони підпадають під один із критеріїв, 

зазначених у цьому списку:  

 самотня матір/батько чи опікун неповнолітніх дітей   

 сім’я з вагітною жінкою або мамою, яка годує грудьми, з дитиною до 

3 років  

 член родини з інвалідністю (1, 2 група та інвалідність з дитинства) 

або серйозними/хронічними захворюваннями  

 самотні люди старшого віку 60+ (сім’я, яка складається з однієї або 

двох осіб, які не мають підтримки рідних)  

 багатодітні сім’ї з трьома і більше неповнолітніми дітьми  

Детальніше про те, хто може отримати допомогу через цей проєкт і що 

для цього потрібно, ви можете дізнатися за номером гарячої лінії ‒ 0 800 336 

734 (працює пн-пт з 09:30 до 16:00). 
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*** 

 

05.03.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-skhid-sos-skeruvav-20-miljoniv-gryven-

na-oblashtuvannya-pryhystku-dlya-30-litnih-lyudej-iz-pryfrontu-na-ivano-

frankivshhyni/ 

БФ «Схід SOS» скерував 20 мільйонів гривень на облаштування 

прихистку для 30 літніх людей із прифронту на Івано-Франківщині 

5 березня відбулося відкриття прихистку для 30 літніх людей із 

прифронту в селі Стецева, на Івано-Франківщині. 

Завдяки співпраці команди фонду зі Снятинською міською радою 

другий поверх відділення стаціонарного догляду в селі Стецева Івано-

Франківської області став домівкою для 30 осіб, які покинули свої 

помешкання через війну. Тут облаштовано всі умови для комфортного й 

безпечного проживання людей з інвалідністю та представників маломобільних 

груп населення. У новостворений притулок у Стецевій фахівці й фахівчині БФ 

«Схід SOS» розселили евакуйованих, які проживали в Центрі соціальної 

адаптації людей з інвалідністю ГО «Океан Добра». 

«На жаль, в Україні катастрофічно бракує місць для розміщення 

маломобільних груп населення. Наше завдання – не лише рятувати людей із 

небезпечних територій, а й забезпечувати їм гідні умови для життя. Для цього 

ми вже створили понад 500 місць для постійного проживання переселенців у 

Черкаській, Івано-Франківській і Закарпатській областях», - Світлана 

Агаджанян, координаторка проєкту. 

Ми провели масштабні ремонтні роботи на суму 20 мільйонів гривень: 

кімнати, їдальня, душові та вбиральні відремонтовані з урахуванням потреб 

маломобільних груп. Кожне приміщення обладнане функціональними 

ліжками, для зручності пересування на кріслах колісних встановлено 

підйомник. Нульовий поверх облаштовано під найпростіше укриття, а 

приміщення для пральні отримало необхідну техніку. Турбота про людей цим 

не обмежується: громада виділяє кошти на забезпечення мешканців притулку 

харчуванням та необхідним медичним доглядом. 

Ремонт та облаштування приміщення реалізовано в межах проєкту 

«Комплексна гуманітарна допомога постраждалим від конфлікту українцям та 

громадянам третіх країн в Україні, Польщі, Румунії та Молдові» за підтримки 

Diakonie Katastrophenhilfe за фінансування Міністерства закордонних справ 

Німеччини. 
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*** 

 

06.03.2025 

UNHCR Ukraine 

https://www.unhcr.org/ua/news/press-releases/unhcr-s-emergency-cash-

assistance-ukraine-provides-rapid-relief-families 

Екстрена грошова допомога від УВКБ ООН в Україні забезпечує 

швидку підтримку сім’ям, які постраждали від ракетних обстрілів або 

були змушені евакуюватись з прифронтових регіонів 

Минулого року понад 40 000 людей в Україні отримали екстрену 

грошову допомогу від Агентства ООН у справах біженців (УВКБ ООН) одразу 

після евакуації з прифронтових чи прикордонних районів чи внаслідок 

російських обстрілів, які пошкодили їхні домівки. Ця грошова підтримка 

допомогла їм оплатити продукти харчування, медичні послуги, переїзд до 

безпечніших районів, оренду чи ремонт житла. 

Грошова допомога виявилася оптимальним способом надання життєво 

необхідної підтримки людям у кризових ситуаціях, дозволяючи їм самостійно 

вирішувати найнагальніші потреби. Водночас вона сприяє місцевій економіці, 

яка демонструє стійкість навіть в умовах війни, що триває. 

Повномасштабне вторгнення Росії в Україну, яке триває вже четвертий 

рік, спричинило масові руйнування, вимушене переміщення та втрати. 

Безперервні ракетні обстріли та атаки безпілотників руйнують будинки та 

критичну інфраструктуру. За даними нещодавно оприлюдненої Швидкої 

оцінки збитків і потреб, за останні три роки зруйновано 13% житлового фонду 

України, що вплинуло на близько 2,5 мільйона сімей. І руйнування тривають. 

Через активні бойові дії та наступальні операції люди продовжують залишати 

прифронтові райони, особливо в Донецькій, Харківській та Сумській областях. 

За останні шість місяців, за оцінками влади, понад 200 000 людей виїхали або 

були евакуйовані владою, волонтерами чи представниками громадянського 

суспільства. 

«На тлі безперервних ракетних і авіаційних обстрілів житлових районів 

та посилення бойових дій, які змушують людей виїжджати та залишати свої 

домівки, пріоритетом УВКБ ООН є швидке та ефективне реагування для 

надання постраждалим життєво необхідної допомоги. Швидко надаючи 

екстрену грошову допомогу всього протягом кількох днів, УВКБ ООН 

забезпечує сім’ї засобами для придбання найнеобхіднішого, якщо всі їхні речі 

залишились вдома чи були знищені внаслідок обстрілів, або ж для тимчасової 

оренди житла. Ця допомога дозволяє людям пережити перші найважчі 

моменти, адаптуватися до нової реальності та зберегти відчуття гідності», – 

каже Представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг. 

У лютому 2024 року було створено програму екстреної грошової 

допомоги, щоб забезпечити ефективну альтернативу наданню допомоги в 

натуральній формі, як-от ковдри, матраци та гігієнічні набори, для людей, які 

щойно були переміщені або постраждали від повітряних атак. Щоб 
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контролювати ефективність програми і витрачання коштів, УВКБ ООН 

провело опитування за участю 1291 сім’ї, які отримали екстрену грошову 

допомогу після обстрілів, і 1000 осіб, які евакуювалися з прифронтових 

районів.  

Програма екстреної грошової допомоги була започаткована в лютому 

2024 року як ефективна альтернатива наданню допомоги в натуральній формі, 

зокрема ковдр, матраців та гігієнічних наборів, людям, які щойно були 

вимушено переміщені або постраждали від ракетних обстрілів. Для 

моніторингу ефективності та використання коштів УВКБ ООН провело 

опитування 1 291 сім'ї, які отримали екстрену грошову допомогу після 

обстрілів, та 1 000 людей, які евакуювалися з прифронтових територій.  

Результати підтверджують, що грошова допомога залишається найбільш 

затребуваним способом підтримки для людей, які постраждали від ракетних 

ударів та евакуації: 97% отримувачів задоволені нею, а 92% відзначили 

зручність і швидкість процесу отримання коштів. Евакуйовані здебільшого 

повідомили, що витрачають отримані кошти на їжу, оренду, медичні послуги 

та витрати, пов’язані з переїздом у безпечніші райони. Майже дві третини 

сімей, які отримали грошову допомогу після авіаударів, повідомили, що 

використовували гроші переважно на ремонт житла. 

Екстрена грошова допомога доповнює наявну програму грошової 

допомоги УВКБ ООН в Україні, яка була започаткована одразу після 

повномасштабного вторгнення Росії, коли люди, що потребували допомоги, 

отримали перші грошові транзакції у березні 2022 року. Відтоді УВКБ ООН 

охопило близько 2,1 мільйона переміщених та постраждалих від війни людей 

в Україні різними видами одноразової грошової допомоги, включно з оплатою 

твердого палива та комунальних послуг, щоб допомогти зберігати тепло в 

будинках та створити зручні умови для проживання взимку, на загальну суму 

610,5 мільйонів доларів США.  

 Програма грошової допомоги УВКБ ООН можлива завдяки щедрій 

підтримці державних і приватних донорів. 

 

*** 

 

03.03.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/novoevakuiovani-z-pokrovskoi-hromady-otrymaly-

nabory-pershoi-neobkhidnosti-vid-rokady/ 

Новоевакуйовані з Покровської громади отримали набори першої 

необхідності від «Рокади» 

Команда в Кропивницькому у межах партнерства з хабом «Єднання», 

який працює за підтримки Покровської міської військової адміністрації, 

передала гуманітарні індивідуальні набори 20 новоевакуйованим громади. 

«Хаб став одним із перших партнерів благодійного фонду на 

Кіровоградщині. Ми взаємодіємо за різними соціальними напрямками. 
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Нещодавно до Кропивницького прибули жителі Покровської громади, тож 

Фонд надав таку допомогу. Наша ініціатива спрямована на підтримку 

вразливих категорій населення. Це насамперед літні люди, люди з 

інвалідністю та хронічними захворюваннями, маломобільні, багатодітні 

родини тощо», – розповіла фахівчиня з дистрибуції регіонального офісу 

Галина Бондаренко. 

Нагадаємо, новоевакуйовані у шість регіонів отримують від 

благодійного фонду «Рокада» за фінансової підтримки Гуманітарного фонду 

для України індивідуальні набори допомоги. 

Окрім Кіровоградської, таку підтримку надають у Волинській, 

Львівській, Рівненській, Хмельницькій і Чернівецькій областях. 

Цей проєкт реалізується спільно з Гуманітарним фондом для України / 

#UkraineHumanitarianFund (#UHF). 

 

*** 

 

04.03.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/rokada-oblashtuie-try-tymchasovi-prykhystky-dlia-

vpo-na-kirovohradshchyni/ 

«Рокада» облаштує три тимчасові прихистки для ВПО на 

Кіровоградщині 

Команда регіонального офісу «Рокади» облаштує три тимчасові 

прихистки для евакуйованих на Кіровоградщину на більш як 120 місць. 

Уже погоджені об‘єкти в Суботцівській, Добровеличківській і 

Маловисківській громадах. 

«У Суботцівській громаді облаштуємо 53 місця, у Добровеличківській 

20 і ще 48 – у Маловисківській. У кожному прихистку фокусуємося зокрема 

на створенні місць для розміщення маломобільних людей. Загалом плануємо, 

що майже половина будуть з інклюзією», – зазначила координаторка 

регіонального осередку Марія Шелест. 

Наразі, за її словами, тривають необхідні тендерні процедури. 

«До кінця цього тижня очікуємо на завершення відбору виконавців 

робіт. І найближчим часом розпочнемо облаштування», – додала вона. 

Як уже повідомлялося, регіональний офіс Фонду у Кропивницькому 

надає допомогу новоевакуйованим. 

«В усіх громадах, які приймають внутрішньо переміщених, 

здійснюється моніторинг. Наша команда оперативно реагує. Новоприбулі з 

найбільш вразливих категорій отримують індивідуальні набори першої 

необхідності», – підсумувала Марія Шелест. 

Проєкт реалізується за фінансової підтримки Гуманітарного фонду для 

України та у співпраці з Управлінням ООН з координації гуманітарних справ. 
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*** 

 

07.03.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/blagodijnij-fond-shid-sos-podivivsya-yak-na-

poltavshchini-prijmayut-pereselenciv 

Благодійний фонд «Схід SOS» подивився, як на Полтавщині 

приймають переселенців 

Благодійний фонд «Схід SOS» продовжує моніторинг місць тимчасового 

проживання (МТП) для переселенців, а також організовує їх ремонт та 

облаштування. 

Команда БФ «Схід SOS» відвідала 7 МТП Полтавської області, аби 

оцінити актуальну ситуацію та потреби. 

За даними управління соціального захисту населення, станом на жовтень 

2024 року в Полтавській області зареєстровано 184 160 внутрішньо 

переміщених осіб, що становить приблизно 13,3% від загальної чисельності 

населення області. Полтавщина – одна з областей, що приймає евакуйованих 

з Донеччини. 

Команда БФ «Схід SOS» відвідала місця тимчасового проживання в 

селах Міські Млини, Веприк, Вирішальне, Михайлівка, Великі Будища та в 

місті Полтава. Загалом оглянуто 7 місць, де наразі мешкає 550 переселенців. 

Тимчасове житло облаштовано в приміщеннях закладів освіти та центрів 

соціальної адаптації. Також місця для переселенців виділені в гуртожитках та 

реабілітаційному центрі. 

«На Полтавщині знайшли прихисток люди переважно з Донецької, 

Луганської та Харківської областей. Більшість із них проживає тут від початку 

повномасштабного вторгнення, інші ж прибули нещодавно через загострення 

бойових дій. Людей і далі евакуюють, тому в МТП необхідно створювати 

належні умови для їхнього проживання», – зазначив спеціаліст із моніторингу 

БФ «Схід SOS» Дмитро Кобзар. 

У селі Міські Млини немає сполучення громадського транспорту, аптек 

та фельдшерсько-акушерських пунктів (ФАПів), а до найближчого селища 5 

кілометрів. Адміністрація МТП підкреслила нагальну потребу в 

електровелосипедах, які забезпечать внутрішньо переміщеним особам 

можливість дістатися до сусіднього села для вирішення повсякденних справ. 

Серед відвіданих закладів – релокований з Донеччини Бахмутський 

психоневрологічний інтернат. Там проживає 100 евакуйованих із Донеччини, 

з яких 90% – представники маломобільних груп населення та особи з 

інвалідністю, які потребують постійного догляду. За словами директорки, у 

закладі не вистачає персоналу для догляду за мешканцями. 

Психоневрологічний інтернат має потребу у функціональних ліжках, 

пандусах, електропідйомниках, наборах гігієни тощо. 

Раніше інші організації вже проводили ремонт приміщень, 

облаштовували їх меблями та технікою, передавали продуктові пакунки, 
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засоби гігієни, реабілітаційне обладнання та медичне оснащення. Йдеться про 

такі організації, як «Проліска», «Право на захист», УВКБ ООН, Міжнародна 

організація з міграції (МОМ), Товариство Червоного Хреста та Lets Help. 

Одне з МТП у місті Полтава потребує будівельних матеріалів для 

ремонту місць загального користування. Адміністрація МТП у селі 

Вирішальне зазначила потребу в ремонті кімнат, коридору, покрівлі, також є 

запит на пральні машини. У селі Великі Будища необхідні світлодіодні 

світильники та обладнання для кухонь, зокрема електроплити, чайники та 

мультиварки, а також пральні машини. Приміщення для тимчасового 

проживання в селі Михайлівка потребує ремонту каналізації та обладнання 

для опалення. 

У результаті моніторингу місць тимчасового проживання команда БФ 

«Схід SOS» передала необхідне обладнання та техніку відповідно до 

виявлених потреб. Це холодильники, морозильні камери, електроплити, 

мікрохвильовки, чайники, пральні машинки, побутова кухонна техніка, 

електросушарки, праски тощо. 

 

*** 

 

03.03.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/styler/tsieyi-zimi-fond-ahmetova-peredav-ponad-

200-1741009726.html 

Цієї зими Фонд Ахметова передав понад 200 тонн продуктової 

допомоги до міст на лінії вогню та для переселенців 

Протягом найхолодніших місяців року Фонд Ріната Ахметова надав 

підтримку людям у найгарячіших - прифронтових - українських містах. 

Аналогічна допомога спрямовувалася і для вимушених переселенців найбільш 

вразливих категорій. За цей період Фонд передав людям понад 200 тонн 

продуктів. 

Про це пише РБК-Україна (проект Styler) з посиланням на прес-службу 

фонду. 

Серед міст, до яких надходили продуктові набори від Фонду - 

Слов’янськ, Дружківка, Добропілля, Святогірськ та Краматорськ. Водночас 

Фонд знаходив можливість передати життєво необхідні продукти до сіл і 

селищ, які розташовані в лічених кілометрах від лінії вогню. 

Мова, зокрема, про населені пункти Святогірської громади, 

Краматорського району та інші. 

Ще одним акцентом цієї воєнної зими стала допомога прифронтовим 

шелтерам - це місця, де на кілька днів зупиняються люди, які тільки-но 

евакуювалися. 

"Гуманітарна допомога завжди знадобиться, у будь-якій ситуації. І коли 

виїжджати треба - теж", - сказала жінка, яка виїхала із Торецька разом із 

донькою. 
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Всі видачі проводяться з урахуванням безпекової ситуації на місці. А ще, 

максимально оперативно. 

"Взагалі, зараз у Донецькій області все потрібно робити дуже швидко", 

- підкреслює Микола Осиченко, волонтер, амбасадор Фонду, керівник 

Маріупольського телебачення. 

Також допомога від Фонду надходила для вимушених переселенців із 

громад, окупованих або знищених ворогом - Бахмутської, Волноваської, 

Попаснянської, Селідівської, Покровської та інших. Видачі здійснювалися у 

Кам’янському, Дніпрі, Одесі, Павлограді, Кропивницькому, Світловодську, 

Полтаві, Харкові. 

Постійний напрям допомоги - Запоріжжя. У місцевому "Зеленому 

центрі" постійно здійснюються видачі для вимушених переселенців пільгових 

категорій, які проживають у місті. Також протягом зими допомогу отримали 

люди, будинки яких постраждали внаслідок бомбардувань у жовтні 2024 року. 

У складі кожного набору - продукти найпершої необхідності: макаронні 

вироби, цукор, сіль, борошно, крупа, соняшникова олія, консервована квасоля, 

тушковане м‘ясо, паштет, печиво. 

З 2014 року Фонд передав для жителів України понад 13 млн 

продуктових наборів. Допомога надається в рамках програми "Рінат Ахметов 

- Порятунок життів". 

Бізнеси SCM, Фонд Ріната Ахметова та футбольний клуб «Шахтар» 

спрямували на допомогу країні, військовим та мирним людям вже 11,3 млрд 

грн за 36 місяців повномасштабного вторгнення. 

 


